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CSAK bérmentes leveleket fog adunk el. 
ELŐFIZETÉSI Díj;

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva
Égy *Tre . ... 90 frt I Egy nsgyed*rre . 6 frt. 
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országokba, Svajcz-. Romania- es Szerbiába, 
ralammt amaz országokba. melyek a posta- 
gzerzödeshez tartoznak, negyedévre 9 frt £0 kr.
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BUDAPEST, VI. DALSZINHÁZ-UTCZA 1. 
hirdetéseket és nyilttérbb

▼ÁLÓ KÖZLEMÁNTKKBT FELVESZ A KlÁDÓHXTATAL 

PARISBAN fSügynskséfünknél: 
fohn P. Jones A Cie. 31 biz. Fanb. Montmartre. 
Frankfurtban ajM.: Daube G. L. és Társa. 
Mécsben: Danneberg I., I. Kumpfgasse Nr. 7. 

Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 8.
Haasenstem és Vogler, I.« Wallfischgasse !• 
Oppelik A., Stubenbastei Nr. 8- 
Schalek Henrik, I., Wollzeile Nr. 14.
Herndl Alajos, I., Wollzeile Nr. 15.
Dukes Miksa, I., Riemergasse Nr. 12.

A reformellenes mozgalmak.
Az egyházpolitikai kérdések egvre na­

gyobb mértékben foglalkoztatják a" közvé­
leményt, mely könnyen érthető érzékeny­
séggel fogadja a különféle híreket. Az egy­
mással szemben álló két áramlat küzdel­
mében az offenzivát az vette át, mely a 
tervezett reformokat minden áron a ka- 
tholikus egyház fenyegető veszedelmének 
magyarázza s arra törekszik, hogy e re­
formok ellenében hangulatot csináljon az 
ingadozó természetű magyar közszellemben.

Az immár támadó-félként sorompóban 
álló reformellenes áramlat vezetői két 
irányban buzgólkodnak : Egyrészről azt 
hirdetik, hogy azok az egyházpolitikai re­
formok. miket az uj kormány fölvett pro­
gramijába, teljesen indokolatlanok és fe­
leslegesek, mert nem felelnek meg a nem­
zet közóhajtásának. Másrészről az elkese­
redés hangján hirdetik, hogy ezek a re­
formtervek nemcsak hogy közvetlenül érin­
tik a katholikus egyház hitel veit, de egye­
nesen veszélyeztetik a katholikus egyház 
belső kormányzatának érdekeit. Sőt ugv 
állítják föl a tételt, hogy ezeknek a refor­
moknak tendencziája egyenesen az egyház 
érdekei ellen irányul.

De vajon jogosultak-e ezek az eszközök? 
Item szembeszökő ellentmondás rejlik-e 
abban, ha egyrészről követelik a februá­
ri usi miniszteri rendelet hatályon kívül 
helyezését, meg az 1868-diki Lili. törvény- 
czikk revízióját, másrészről azonban azt 
hirdetik, hogy teljesen fölösleges az anya­
könyvek államosítása, ép ugv, mint a pol­
gári házasság intézményének behozatala ?

Mindaddig, mig csak az elkeresztelési 
kérdés körül támadt izgatottság az ország­
ban, lehetett arról beszélni, hogy az állam 
érdekének megóvása szempontjából talán 
elégséges lesz egyelőre a részleges polgári 
anyakönyvezés életbeléptetése melleit a 
februáriusi rendelet hatályon kívül helye­
zésével a megzavart nyugalmat helyre­
állítani. De mihelyt az 1868-diki Llli-dik 
törvény revideálását tűzte ki feladatául, a 
katholikus püspöki kar s Vaszary Kolos 
herczegprimás emlékezetes főrendiházi be­
széde nyomán az agitáczió főkép ebbe az 
irányba terelődött: egyszerre fölmerült a 
polgári házasság behozatalának feltétlen 
szükségessége.

lia a katholikus egyház a bajok kutfor- 
rását többé nem a februáriusi rendeletben, 
hanem az 1868-iki törvényben látja s a 
bajok orvoslásának egyetlen sikeres mód­
jául a v- gyes házasságokból származó gyer­
mekek vallásának megválasztásánál a szülők 
természetes jogának szabadon való érvé- 
nvesithetését tekinti: lehetetlen mereven 
elzárkóznia egyrészről az állami jogrend 
szűk- égés biztosítékaitól, másrészről attól, 
hogy a szülők természetes jogának szaba­
don való érvényesítése csakugyan körül- 
sánczoltassék a jogegyenlőség gamnéziái­

val- E garancziákat pedig egyedül a pol­
gári házasság intézménye adhatja meg.

Nyilvánvaló tehát, hogy a reformtervek 
feleslegességét hirdető állítások se nem in­
dokoltak, se nem jogosultak.

De még kevésbé indokolt, még kevésbé 
jogosult, sőt határozottan igazságtalan a 
hangulatcsinálás czéljából hirdetett az a 
tétel, hogy az államhatalmat és a képvi­
selőházat az egyházpolitikai reformok meg­
alkotásánál a katholikus egyházzal szem­
ben való represszió gondolata vezeti. Az 
után a sok tiltakozás után, mely e gya­
núsítással szemben minden politikai párt 
részéről, a kormány padjairól és a liberális 
sajtó terén olyan nyomatékosan fölhang­
zott, valóban sértő, valóban méltatlan 
ennek a gyanúsításnak következetes rend­
szerrel való hangoztatása.

Nem ismerünk Magyarországon se oly 
pártot, se oly társadalmi osztályt, se a 
közéletnek semmiféle olyan tényezőjét, 
mely egyedül és kizárólag a maga szá­
mára követelhetné a katholikus egyházhoz 
való hűségnek, az egyházi hitelvek iránt 
való őszinte tiszteletnek erényeit. És sen- 
kise lehet ebben az országban följogosítva 
arra, hogy egyházellenes tendencziák rá- 
fogásával illesse a magyar képviselőházat, 
mely nagyon jól tudja, hogy az állam és 
egyház jó viszonyának fentartása elsőrendű 
nemzeti érdek. Senkise lehet följogosítva 
arra, hogy a magyar törvényhozótestületet, 
többször kijelentett nézetei és érzelmei 
őszinteségének kétségbevonása mellett, rej­
tett szándékokkal gyanúsítsa csupán azért, 
mert liberális intézményekkel óhajtja meg­
védelmezni az állam érdekeit, s erélyes 
formákban akarja érvényesíteni az állam 
szuverénitását.

Se a polgári anyakönyvezés, se a pol­
gári házasság intézménye nem érinti vala­
mely egyház hitelveit. Ezeket ép oly tisz­
teletben tartják azok, kik e reformokat az 
ország nyugalma és az állami jogrend ér­
dekében követelik, mint azok, kik ezeket 
a reformokat bármily okból ellenzik. Mind­
két reform megalkotásánál tisztán arról 
vau szó, hogy az állami tevékenység ke­
retébe illesztessenek olyan ügyek, mik 
egyedül odatartoznak, meg arról, hogy e 
reformok megalkotása által elenyésztesse- 
nek azok a differencziák, melyek mindig 
alkalmasak voltak, s a jövőre is alkalma­
sak lennének arra, hogy az állam és egy­
ház jó viszonyának megzavarására akár 
egyik, akár a másik oldalról fölhasználtas­
sanak. E reformok egyformán kívánatosak 
úgy az állam, mint az egyház érdekében, 
mert egyrészről megszüntethetik a valóban 
szégyenletes, egészen tarthatatlan házasság­
jogi állapotokat, másrészről, a mint ezt 
már sokan kifejtették, kétségtelenül javára 
válhatnak a tiszta valláserkölcsöknek.

Nincsen tehát semmi jogosultsága az 
olyan hangnak, a minőt legutóbb is talá­
lunk a sopronmegvei katholikusokhoz in­

tézett proklamáczióban. Ezt az izgató han­
got nem igazolják a tények, mert a katho­
likus egyház érdekeit nálunk semmiféle 
oldalról nem fenyegeti semmiféle veszede­
lem. Az ellen nem teszünk kifogást, ha 
tárgyilagosan, alapos érvekkel harczolnak 
a katholikus alsó papság tagjai a tervezett 
reformok ellen ; de az ellen bízvást tilta­
kozhatunk, hogy némelyek a hívek vallá­
sos érzelmeit igaztalan nézetek hangozta­
tásával ingerük, s a békés nyugalom áldá­
sait belefojtják a fölszitott szenvedélyek 
zavaros hullámaiba.

Kezdettől fogva hirdettük azt, hogy az 
egyházpolitikai kérdések elintézése a ma­
gyar nemzet oly belügye, melyre semmi­
féle kívülálló hatalom jogos befolyást nem 
gyakorolhat. Ez álláspontunknak, mely az 
egész képviselőháznak s a kormánynak is 
álláspontja, természetes következése az, 
hogy se a kormány, se a törvényhozás 
ezekben a kérdésekben nem veszélyeztet­
heti a magyar alkotmány sarkalatos jogait 
idegen befolyások elismerése által. Ebből 
folvólag mindig tiltakoztunk az ellen, hogy 
a mi belügyünket alkotó kérdések elinté­
zési módjának megválasztásánál akár a 
kormány, akár a törvényhozás függővé 
tegye elhatározását a Vatikán álláspontjá­
tól. Tiltakoztunk az ellen, hogy e kérdé­
sek törvényhozási utón való alkotmányos 
rendezése összeköttessék a kormány és a 
Vatikán közt való előzetes tárgyalásokkal. 
Megnyugvásunkra szolgál tehát a kormány­
nak az a félhivatalos kommünikéje, mely 
a Vatikánnal folytatott efféle tárgyalásokról 
szóló legutóbbi híresztelését világos hatá­
rozottsággal megczáfolja. Őszintén óhajt­
juk, hogy a valóságnak ez a czáfolat és 
ne a tendencziozus híresztelés feleljen meg.

De a kormánynak a végből is tennie 
kellene valamit, hogy a reformok ellen 
megindított offenzív hadjárat ne öltsön oly 
arányokat, melyek mellett veszélyeztetve 
lehet az ország lakosságának nyugalma. 
Azt hiszszük, hogy e tekintetben bizton 
számíthatna a magyar katholikus főpapság 
hazafias támogatására.

Az állameszme az Emke köz­
gyűlésén.

A Királyhágón túlról hosszú idő óta nem hal­
lottunk oly hangot, fiünő Bausznern Guidó be­
széde, melyet az Erdélyi magyar közművelődési 
egyesület í'ogarasmegyei választmányának közgyü- 
sén ma tartott. Alább egész terjedelmében közöl­
jük azt a rövidre szabott, de minden izében át­
gondolt beszédet, melyet a legtisztább idealizmus 
fényében tündöklő hazafiság hat át.

Az tett ránk először is hatást, hogy ily beszé­
det Fogarasmegyéből hallunk, arról a helyről, hol 
az úgynevezett nemzetiségi széthúzó törekvések­
nek van kövér talaja. Mert Bausznern, bármint 
érvényesíteni tudja is a nemzetiségek létjogát e 
beszédében, tisztán kimondja, hogy «a hazafiság 
az a magasztos érzelem, mely az egyes embert 
arra ösztönzi, hogy lelkesedései vagyont és életet

feláldoz ezert az államért, melynek polgára.* S 
nem marad meg Bausznern e jól megkonczipiált 
elméleti tételnél, de rögtön hozzáteszi, hogy «a 
magyar állam csakis úgy állhat fönn és erősödhe­
tik, ha összes vezetése és igazgatása a magyarság 
kezében összpontosul.» Tehát a magyar földön, 
Szent István koronájának területén mindenkinek a 
magyar nemzeti államért kell, ha szükséges, fel­
áldozni, lelkesedéssel feláldozni vagyonát és életét.

És elmondta ezeket, a mik igaz oly szép sza­
vakat, Bausznern a társadalmi élet egyik faktorá­
nak, az Emkének választmányi gyűlésén. A poli­
tikai élet küzdelme elválaszt bennünket egymástól, 
kell, hogy a társadalmi élet valamennyiünket egye­
sítsen. E paradoxonnak látszó tételt egy tetszetős 
ötlettel teszi nemcsak elfogadhatóvá, de olyanná, 
hogy az idealizmus varázsával kedveltesse meg.

Van egy nemzetközi szövetkezet, mond Bausznern, 
mely a legtisztább humanitás terjesztésén munkál: 
a szabadkőművesség. Épen ily szövetkezet, csak­
hogy a haza határai közé szorítva, a nemzetiség 
érdekeiért munkálva: az az egyesület, melynek 
elnöki székét ő most elfoglalja, az Erdélyi magyar 
közművelődési egylet, illetőleg annak egyik választ­
mánya. «Mindkét szövetkezet, mondja Bausznern, 
a vallás, a nemzetiség és a politika által egymás­
tól elválasztott embereket csupán társadalmi utón 
magasabb eszme szolgálatába állítani és abban 
egyesíteni törekszik s összes tagjait semleges tala­
jon egybegyűjti a végből, hogy mindnyájan egyesitett 
erővel s mint valódi testvérek közreműködjenek a 
közős nagy czél elérésében.* E közös nagy czél 
az Emkére nézve «az igaz hazafiság átalános dia­
dala, mely teljesen s egészen magyar, de egyúttal 
önzetlen is.»

Ennél szebb hivatást még nem tűztek az Emke 
elé. Megérdemli-e az Emke ezt a magasztalást, 
megilleti-e egy oly, bármily előkelő társadalmi 
kapcsolatot az az előtérbe állítás, mely az állam­
eszmét direkte szolgáló kormány rovására zengi 
annak dicséretét, ezúttal nem vizsgáljuk.

Meggyőződésünk az, hogy bizonyos szerepcsere 
van a dologban. Azt érezzük, hogy a magyar ál­
lami eszmének első s leghivatottabb őre a kor­
mány. És ha mégis a kormány egy illetékes kö­
zege, noha nem e minőségben, tartja szükségesnek 
a nemzeti eszme ápolásának egy társadalmi kö­
zegre való átruházását, s ennek a társadalmi 
közegnek minden tettreképes tényező számára 
idealizálását, Ítéletet mond a kormány felett.

Az van elmondva a nemzeti állam eszméjétől 
ragyogó elnöki beszédben, a mit a római igy fe­
jezett ki : Si nequeo superos, acheronta movebo.

Bausznern beszédje a nemzeti állam hivatalos 
alakban való erősb mmikulásának a hírnöke s 
egyik jele a megnyilatkozó időnek, mely szétrom­
bolni törekszik az érdekfakeziókon nyugvó, esz­
ményektől irtózó kormányhatalmat.

A programmesoda.
Nevezetes hir jön Becsből. Taafte gróf 

egy tiszta szabatos kormányzati program- 
mot dolgozott ki a végből, hogy ez alapon 
az osztrák képviselőház nagy pártjait, — a 
német baloldalt is bele foglalva, — állandó 
majoritássá szervezni lehessen. Taaffe gróf

és programra ! Az ember igazán kiváncsi 
rá, hogy az osztrák miniszterelnök, ki elég 
hosszú kormányzati pályáján a pillanatról- 
pillanatra való élősködést eddig el nem ért 
tökélyre vitte, hogyan fog az ilyen pro- 
grammalkotáshoz. De szükség törvényt bont, 
a nagyobb szükség meg legyőzi a kisebb 
szükséget és a szegény osztrák miniszter- 
elnök, bárha eddig az ő osztrák parlamenti 
konyháján csak vízzel főzött, ha rá kény­
szerítik, szívesen megfogalmazza egy tiz- 
fogásos lukullusi ebédnek „menüjét“ is. A 
többi persze a meghívott vendégek dolga, 
a kik köménymagos levessel nem akarják 
beérni. Hogy Taaffe gróf szüksége nagv, 
azt tagadni nem lehet ! Az az ideális 
állapot, hogy minden nagy osztrák párt 
a kormánypárt nyájas szerepét igye­
kezett elvállalni, egy szép reggelen tö­
kéletesen elváltozott, és a pártok vala­
mennyien zord fenyegető arczokkal néztek 
alá az ide-oda tévelygő miniszterekre. Taaffe 
gróf a világ végéig boldogulhatni hitt az 
esetről-esetről való majoritással, és csak 
oda jutott, hogy immár semelyik esetben 
sem számíthatott törvényalkotó többségre. 
A parlamentárizmus nagy Don Jüanjának 
választania kellett volna, hogy sok illegitim 
viszonya közül, melyiket akarja törvényes 
pártházasságá átváltoztatni. De neki vala­
mennyi nagyon szivéhez nőtt, nem tud 
egyikről sem lemondani, és nem bírná el, 
hogy valamelyik kedvese ellenségévé vál­
jék. Kieszelte hát, hogy a parlamenti po­
litikába is beviszi a poligámiát, és minden 
nagy párttal együtt lép az állandó és fel- 
bonthatlan majoritás házas viszonyába. 
Ehhez kell az uj programra ! Mi minden 
telik ki Taaffe gróftól! Mert bizonyosan 
nehéz feladat minden kormányra nézve 
csak egy párt programmja szerint is hű­
ségesen élni, micsoda ördögi mesterség 
volna még az, ha egy kormány annyi el­
lenkező hajlamú és elvű párt közös pro- 
grammját nemcsak megteremtené, de be­
csületesen végre is hajtaná.

Kiváncsiak vagyunk Taaffe gróf pro- 
gramm-vállalatára, de még kiváncsiabbak 
vagyunk arra, hogy az érdekelt osztrák 
pártok mikép fognak viselkedni a csodála­
tos kísérlet irányában. Hogy Ausztria nem 
az önérzetes politikusok hazája és még 
kevésbé az elvi szabású államférfiuság 
iskolája, azt a világ már régen tudja. De 
a mi most készül, az a ruganyos, minden 
formába beilleszkedő opportunizmusnak 
netovábbja. Arról van szó, hogy a német 
szabadelvű baloldal pártközösségbe olvad­
jon a lengyelekkel is, a Hohenwart-féle 
konzervativekkel is, és igy szilárd alko­
tásra, széles alapú majoritással tegye lehe- 
tévő a Taaffe-kormány megörökítését. Hogy 
csodálatos önmegtagadások hosszú kálvá­
riáját képes a német baloldal megjárni, 
ezt nem tagadhatja senki. Tiz évig elkese­
redett harezot folytatott Taaffe gróf ellen, 
azután szolgálatába állott, kétévi békülé-

Kóborlások olasz földön.
Velencze, decz. 23.

(AJ • i szaporodó villái és Fiume hajói. Fiúméban baj 
var _v horvát képviselő Fiume bajairól. Az üres kikötő, 
i i. iéh 1 Velencze be. A cormonsi unalmas éjszaka. Ve- 
hy _ - \ .sazaemlékez •« Budapest megör-'-kitni valóira. A ka­

rácsony az utczán.)
Megyek neki egész Itáliának. Ha a végére járok, 

átiunduiok Afrikába, Turiisba, Algírba — most 
meg magam sem tudom merre és meddig. Termé­
szetesen, hogy mint magyar ember, Fiúménak vet­
tem utamat, melyet ugyan jól ismerek, de az 
utolsó időkben annyi panaszt olvastam Fiume- 
bo‘. hogy kiváncsi voltam újra látni, a 
panaszok közepette. Közvetlen a karácsonyi ünne­
pek előtt érkeztem az Adriához. Konvertáltam 
a budapesti havat abazziai pálma- és fikusligé­
tekre. n. rt itt csakugyan minden még oly zöld, 
nun ma hol akár október hóben. Sajátszerü, hogy 
épen az európai növények vesztik el leveleiket, 
mig az importált tropikus fák és bokrok megtart­
juk sötétzöld, duzzadt lombjukat és miután az 
abazziai park csupa pálma, fikus, leander, agave, 
ka L ius és juccából áll, hát télen is megtartja az 
örök tavaszi jellegét, mert itt a klimatikus viszo­
nyok koránt sem olyanok, hogy a tél sehogy sem 
tudna uralkodni. Itt deczember 24-én nem volt 
hideg, de nálunk sem és ha nálunk fagy, akkor 
itt is van mérsékelt 1—2 foknyi hideg, de leg­
alább is annyi, hogy az európai fa hullatja leve­
leik a mit látni is, a hogy a söiétszinü cziprus- 
csucsok körül kinyúlnak ezek a fák, mint valami 
csontváz.

Abazziaban most főszezon van; fuj ugyan egy 
kis csípős zefir a tenger felől, de a körülzsálozott 
telelők mt gis meg vannak győződve, hogy paradi­
csomi, szelíd éghajlatot élveznek, és hogy az a 
finom, pikáns szél, mely végig tolakodik minden 
ruhafoszlányon, nem egyéb langyos zeíirnél, mely 
az örökké bájos Adria kék fürtjeit fodrozza.

Abazziában tavaly ősz óta egy pár villával 
töobet találtam, Fiúméban pedig egy csomó hajó­
val kevesebb van. A fiumei kikötő tényleg üres. 
Egv pár trabakulán kívül csak két angol gőzös és 
egv óriási négvárboczos angol hajó rakodott. Ezen 
kívül hajó, mély ott van, vagy 25 nagy vitorlás, 
mind fiumei, és hosszú idő óta üresen, teher nél­
kül várakozik. Óriási pénzérték ez, mely ma nem 
jövedelmez semmit, de meg költséggel is jár, mert 
a hajotulajdonosok a legénységet, a mindig vár­
ható rakomány reményében, el nem bocsáthatják. 
Szintén megőrültem, a mint ezt a flottát láttam.

Hisz egész hajóraj, valóságos árboczerdő ! Minő 
forgalom, minő kereskedelem.

Prazák horvát képviselő kivel az abbaziai kis 
gőzösön találkoztam, megmagyarázta nekem a fes­
tői látvány prózáját egész horvát hévvel. Megjegy­
zései minden pillanatban elárulák a kiengesztelhe- 
tetlen horvátot, mégis sok tekintetben igazat adtam 
neki. Elbeszélte, hogy a Fiume érdekében tett 
intézkedések nem eredményezték azt. a mit elérni 
akartak. Fiumében ma 30 millió értéket képviselő 
vitorlás hajók állanak üresen.

Ezekért a hajókért három Andrássv-utat lehetne 
készíteni, ez a mi nemzeti vagyonunk, de a hol 
kell, ott nem törődnek vele, hogy használhatlanul 
a férgek pusztítják el.

Önök — igy szólt h orva tóm — csak az Adriá­
nak adnak szubvencziót, a vitorlás hajózással még 
nem törődnek. Vannak itt, kiknek azelőtt 2— 
300.000 frt értékű vitorlás hajói voltak; hogy ma 
mit érnek ezek, megmondhatja az a körülmény, 
hogy a napokban egy 90.000 frtos vitorlást egy 
görög megvett 20.000 írtért.

Hiába említettem neki, hogy ez a gőz természe­
tes és előrelátható győzelme a vitorla felett, a 
mint ennek majd meg a villamos erőnek kell en­
gedni és hogy az állami szubvenczió nem volna 
más, mint a vitorlás hajózás agóniájának mester­
séges utón való meghosszabbítása, horvátom ellen­
vetette, hogy hát mért tudnak más államokban 
tovább vitorlázni.

Más államok vagy a hajóépitési költséghez (ha a 
hajó bizonyos hadi feltételeknek megfelelően épül) 
25—30 százalék segélyével járulnak, vagy pedig a 
megtett mértföldek után prémiumot adnak. Ná­
lunk sokkal igénytelenebbek volnának. Vagy biz­
tosítaná az állam csekély tételekért a hajókat 
(mert mint másodosztályunkat nem vállalhatja el, 
vagy csak igen drágán valamely biztositó intézet) 
vagy adjon adómentességet, mint a bndapesi pa­
lotáknak, igy mi is tudnánk ép úgy exisztálni, mint 
Budapesten a tőke emberei.

A fiumei kikötő ma tényleg üres a szabad ki­
kötő megszüntetése óta. Azelőtt egy kiló kávé 
70 kr. volt és egy kiló ezukor 18 kr., egy kiló 
petróleum 6 kr. Ma ép oly drága, mint másutt, 
mert azonnal mindent tovább visznek, minthogy 
az itteni raktárolás nem nyújt előnyt.

«Lássa, — mondja Prazák, — azelőtt a lengye­
lek maguk jöttek ide vásárolni, nézze meg csak, 
van-e ma annyi petroleumos hordó a petróleum- 
gyárban, mint azelőtt. A kormány néha egy pillanat­
nyi czéiból hosszas kárt tesz. A most divatban levő 
olasz bor azonnal való elszállítását is elrendelte

az államvasutaknál, ép ugv a narancs gyékényes 
kocsikban való tüsténti továbbítását. A többi ide­
érkező áruk meg a csckélyszámu raktárakban he­
vernek, hogy más árunak hely sem jut. A követ­
kezmény az, hogy a kereskedők Triesztbe indít­
ják áruikat, hol elegendő a raktár.

Az «Adria gyöngye» bizony meghatón csendes 
és kihalt. Ez a 4—5 hajó, mely rakodik, nem 
képes azt a lendületet Fiumének adni, mely előbb 
itt volt. A szabad kikötő megszűntetése óta Fiume 
nagyon megváltozott, de remélhetőleg csak ideig­
lenesen.

Mikor Fiúméban voltam, mindenki egy tengeri 
szerencsétlenségről beszélt. A Fiume és Ancona 
közt közlekedő magyar Agatha hajó Ancona alatt 
sziklák közé került. Florio kapitány a nagy köd 
daczára be akart jutni a kikötőbe, de a Punta 
Gafina szirtek közé jutott, a honnan két vontató­
val sem sikerült kiszabadni. A tizenhárom utas és 
az egész hajószemélyzet megmenekült. Különösen 
Florio kapitányt sajnálják. Aki tudja, hogy mit tesz egy 
ilyen szerencsétlenség oly városban,a hol még az asszo­
nyok is a széllel és a hullámokkal álmodnak, gondol­
hatja, mily izgatottság lehet ilyenkor a lakosság közt, 
melyet ezer kapocs fűz a tengerhez.

Nem a legjobb hangulatban indultam el az oly 
annyira megváltozott Fiúméból Velenczébe.

A hogy Fiúmét elhagyom, mindjárt bizonyságát 
tapasztalom annak, hogy Fiúmén át — melynek 
üresen várakozó heverő vitorlása kiváncsivá tesz 
a jövő hivatalos kimutatásra a «sanctae hung, 
coronae ad nexum* fejlődése tekintetében — 
csakugyan nem érdemes, de abszurdum is Olasz­
országba utazni. A négy óra busz pcrczkor elin­
duló vonat Cormonsban, miután az ember amúgy 
is már kétszer átszállóit, megszűnik éjjeli tiz óra­
kor egészen — és miután itt vasúti restauráczió 
nincsen, megnézheti az ember Cormonsot éjjel 
félegy óráig. Persze, hogy e harmadfél órát el- 
tölthetné az ember Triesztben jobban, de velem 
egy magyar mérnök utazott, ki hazafiságból csak 
Fiúmét akarta látni, chauvinizmusból Triesztbe 
nem vágyott és egyenesen az Ádria királynéjának 
akart hódolni. A cormonsi unalmas éjszakát azon­
ban meghálálta a végzet, mert nem olasz kocsiban, 
hanem a déli vaspálya kényelmes vaggonjaiban 
aludhattunk Velenczéig.

Nem akarói; Velenczéről írni, hisz annyit írtak 
már. Retjei Bauer, délben Bauer és este megint 
Bauer (tuumillik a hotel); egész nap pedig szürke 
galamb, iunult és halszag. A benyomásokat kiolvassa 
az ember Alurrayből vagy Baedeckuuul. Egyébiránt 
e benyomásokat már régen tudom, sokszor voltam

itt. Doge-palotán és egyéb nyilvános épületeken 
a velenczei történelem nevezetes eseményeit meg­
örökítve látva, eszembe jutott, mért hanyagolják 
el nálunk a múltra való emlékeztetés ily figyel­
meztetését, vagy alegorizálását. Mily nagyszerű 
volna, ha száz év múlva valamely angol az ö úti 
vörös könyvéből kiolvasná, hogy például ez a 
relief ennek a templomnak homlokzatán azt jel­
képezi, hogy Forgó és Virava miként veszekszik 
azon, hogy melyiknek a telke közelébe jöjjön a 
kőbányai templom, vagy pedig a városház tetejére 
felállított a maga farkát harapó karika bronz- 
kigyó nem más, mint a végleges vizmü végtelensé­
gének bevárhatatlansága.

Fájdalom, nálunk az ily ábrázolások hiányában 
a város történelme a múltak ködébe merül és a 
késő idők is majd az örökös a vízhiányról csak 
azt tudják, hogy meg van, de kik tudták azt meg­
örökíteni, azokról az utókorra nem marad nyom.

Nem csak Velenczében, hanem Olaszországban 
mindenütt megtaláljuk a legújabb események meg­
örökítését is. Egyátalában az olasz sokkal haza­
fiasabb mint a magyar. Eredeti alakja van meg­
őrizve hazafiul chauvinizmusának egy templomban, 
a Ríva dei Giavonin, hol egy nagy fogadalmi táb­
lán azok neve tündököl, a kik 1866-ban a ple- 
bisezit alkalmával nem szavaztak Viktor Emá- 
nuelre. Vájjon megörökitenék-e nálunk azokat a 
gyászmagyarokat, vagy N.-Várad városát, kik nem 
merték Kossuth diszpolgárságát megszavazni.

Velencze most nem élénk. Idegen csak kevés 
van. Februárban azonban, a farsang miatt, megint 
idegyülekezik a világ. Most aránylag csendes a 
város, habár a lehető legkellemesebb az idő. Itália 
kék ege ugyan nem mosolyog e pillanatban, de 
hideg egy csepp sincsen. Csak divatból viselnek 
téli kabátot, valószínűleg mert a kalendárium de- 
czemberben hideget mutat. A fiatalság a téli ka­
bát gomblyukában rózsát hord ellentétül, különben 
be nem gombolóznak; rendesen azonban a 
körköpeny uralkodik, nonchalanceal a vállra 
akasztva. A nők hordanak ugyan melegebb fajtájú 
ruhát, de borzas fejükön ott a könnyű fátyol. 
Természetesen csak a benszülöttek, mert az ide­
gen hölgy a czivilizált észak minden fényűzésével 
takarja magát a képzelt hideg ellen. Képzelt, mert 
itt nincsen hideg.

A Márk-tér üzletei ragyognak úgy mint máskor. 
Mint újságot azonban láthatni most nagy­
fajta mozaikképeket. Van például egy Desdemona, 
és a velenczei mórnak: Othellónak életnagyságu, 
majd két méteres képe, mely a mozaikmüvószet 
mostani állapotát meglepőn tünteti föl. Ez a két

mozaikkép a bámulok százait gyűjti a prokurátu- 
rák árkádjai alá. Papirvirág is látható nagv meny- 
nyiségben és mondhatni, hogy olyan gyönyörűeket 
budapesti hölgyeink nem készítenek’ Nemcsak 
tömött rózsákat árulnak, hanem ritka levelű pipa­
csot és ibolyát kiváló finom és izlésteljes kivitel­
ben. Kis távolságban alig lehet az élővirágoktól 
megkülönböztetni.

A karácsonyt itt máskép ülik mint nálunk ; 
ennek bucsujellege van. A Riva degli Giaroin a 
panorámák egész sora van felállítva és a templo­
mok telvirágozva. Az éghajlat enyhesége megen­
gedi, hogy ezt az ünnepet, nem mint hideg ha­
zánkban, a családban, hanem az utczán üljék meg.

_______ D. 31. A.

BECSÜLETSZÓRA.
— ELBESZÉLÉS. — 5

Irta: E. WERNER
— Ugv van. Dr, Greent egy igen súlyos eset a 

városban tartóztatta, igy- nekem egyedül" kellett út­
nak indulnom. E miatt az átkos háborús világ 
miatt az egész városban nem lehetett kocsit kapni 
s ebben a tikkasztó hőségben lóháton voltam 
kénytelen jönni.

— Szabad felajánlanom a kocsimat? monda 
a békebiró udvariasan. — A kísérőm felülhet 
a lóra.

— Köszönöm, most már igy is jó lesz.
A társalgás csakhamar élénken folyt, s az öreg 

ur, ki örült, hogy a hosszú, unalmas' utón akadt 
valakije, a kivel elbeszélgethet, nem vette észre, 
hogy kísérője folyvást csak kérdéseket tett, a mikre 
neki felelgetnie kellett.

— Igen, konzíliumra hívtak, monda az orvos a 
beszélgetés folyamán. — Dr. Greennek semmi 
kétsége sincs ugyan az eset felől, de a pácziens . ..

És megállóit, mintha alkalmas kifejezést keresne.
— Szegény Hamson! mondá a békebiró.
— Ugv van — szegény Harrison! Ön is ismeri ?
— Hogyne ? Hiszen az év felerészét itt szokta 

tölteni Springfieldben a leányával. Bizony, Miss 
Florencenak keserves dolog lehet, hogy ily körül­
mények közt kell megtartani az esküvőjét.

Az orvos ismét az előbbi fürkésző pillantással 
nézett a békebiróra.

— Esküvőjét ? Az atyja halálos ágyán ?
— Épen azért. Az öreg ur, mielőtt behunyja a 

szemét, a mi minden pillanatban bekövetkezheiik, 
biztosítva akaija látni leánya jövőjét. Ezt mondta 
nekem legalább Edward Harrison, mikor megkért,

m

Lát

Hr

1 '

$

i

§» *

1



2 EGYETÉRTÉS, SZERDA, DECZEMBER 28. 1892

kény hangulat után csak az imént újra 
hadat izent neki, — mindenki várta most 
a gyilkos háborút, de biz alázatos főhaj­
tással ismét a megegyezés hidjához lát­
juk közeledni. A német baloldal még 
megteheti, hogy híven kövesse az 
evangéliumi tanítást, és miután Taaffe 
gróf egyik orczáján meglegyintette, oda­
tartsa neki másik orczáját is. De az áldo­
zatkészségnek csak kisebb része volna 
hogy a német baloldal újra ki tud békülni 
Taaffe gróffal. De a megegyezés a konzer- 
vativekkel! Két éven át a német baloldal 
szívesen támogatta Taaffe grófot, ez egész 
idő alatt mindig azt kívánta, hogy a len­
gyelekkel, kik egy külön autonom pártot 
alkotnak, állandó majoritás kötelékébe lép­
hessen. de folyton azt hajtotta is. hogy a 
Hohenwart-párttal, melylyel minden nagy 
kérdésre nézve elvi ellentétben áll. lehe­
tetlen együttműködnie. És ime most, köz­
vetlenül azután, hogy Taaffe gróffal szakí­
tott, mert a konzervatívok barátságáról 
lemondani nem akart, a német baloldal 
belátta volna azt, hogy meg kell hoznia 
ez utolsó nagy áldozatot is a Taaffe-kor- 
mánvzat fenmaradásaért. Ha politikai té­
nyekkel a szentek koronáját ki lehetne 
vívni, Pl euer és Chlumeczky uraknak volna 
rá legnagyobb igényűk 1 Hiszen elveket fel­
áldozni egy fúzió kedvéért még nem volna 
nagy dolog, ezt megteszik másutt is a 
_szent meggyőződésű1 politikusok ! D. 
minálunk Tisza Kálmán, mikor az el- 
vok szcgreakasztásával megcsinálta a fú­
ziót. szent meggyőződéssel magához ra- 
gtdía a kormányhatalmat. Ellenben a 
nemet baloldaliaknak semmi egyébre 
nincs kilátásuk, minthogy erejüktől és 
népszerűségüktől megfosztva, a tőlük ide­
gen hatalom lebilincselt kényszermunká­
saivá váljanak.

Az olyan fúziónál, milyent most Ausz- 
•: ban készítenek, másról, többről, sokkal 

’ öbbről van szó. mint normális elvi ellen­
étek kiegyenlítéséről. A mi a különböző 

pártok mögött, mint az ő örökös létokuk 
működik. nemzeteknek hatalmas érdek- 
ellentéte, viiá mézel rímek szünetlen össze­
ütközése. Micsoda varázslatos programúi 

ely ezek két el ;ny ísz-
teti és az ilyen összeütközéseket megszün­
teti > No de elképzeljük, mikép állítja fel 
Taailr ez "> programmos Kolumbus- 
lojáslt. Már a ruichsrathot megnyitó trón- 
beszed Kijelentette, hogy a törvényhozás­
nak a pólóikéi kérdések félretételével csak 
gazdasági reformok megalkotásával kellene 
foglalkoznia. A tiszta absztrakeziók világá­
ban az ilyen törvényhozást is el lehet 
képzelni. Taaffe gróf bizonyosan arra gon­
dol. hogy a trónbeszéd útmutatását a gaz­
dasági követeléseknek előre meghatározott 
sorozatára fogja alkalmazni és ezt kész 
program műi. biztos munkatervit! terjeszti a 
in dó olt -’ ihoz hivott partok elé. És ha 
csak úgy elvontan nézzük a dolgot, nem 
is tagi’ juk. hogy könnyen lehet találni 
nemcsak egy. hanem öl. talán tiz neutrá- 

kérdést, melyekre nézve a legellentéte­
sebb irányú pártok összemüködésre nin­
csen kiz írva. ue micsoda különös föltevés, 
hogy a politikai életet >•-: a törvény­
hez::- működését ilyen semleges kér­
désekre k nes-en szorítani és hogy ebből 
a , : pártban a ví le­
született szenvedélyeket, belső lényét, a 

íyről nyert impulzusait állan­
dóan el lehessen fojtani. Sok történhetik

Ausztriában, de az ilyen csodás alchimiá- 
naK lehetőségéről előbb szemeinkkel kell 
meggyőződnünk, mielőtt elhiszszük. Taaffe 
gróf hódolni látszik a középkori baboná­
nak annyiban, hogy legalább a politikában 
az aranyat, ezt az ösf zetétel nélküli r’e- 
met bűvös vegyitési módok által hiszi elő­
állíthatni. De hát ki akarhat ennek az 
államférfiunak lelkületébe tekinteni, mely­
nek örökké mozgó felülete alatt úgy látszik, 
szörnyű mélységek léteznek. Ki hitte 
volna !

Enda.pest.decz, 81.
Mu délután több óráig tartó minisztertanács volt 

a miniszterelnöki palotában.

Az egyházpolitikai javaslatok ügyében a kor­
mány eeyik magyar nyelvű félhivatalosa, mai esti lap­
jában a következő közleményt hozza:

Az egyházpolitikai kérdések megoldásánál a kabinet 
a legnagyobb rigovozitással készíti elő a javaslatokat, 
bogé ezek a kormányprogramra elvi kijelentésének 
mindenben megfeleljenek. Mindenki tudja — hiszen 
ebből legkevésbé sem igyekeznek titkot csinálni — hogy 
a javaslatoknak mi lesz a tartalma, s még az is több­
szörösen hangsulyoztatott, hogy minő sorend- 
ben fognak azok a törvényhozás tanácskozásai alá 
kerülni. A zsidó vallás rcczepcziójáról intézkedő 
javaslatot, a melyet utóbbi időben bizonyos oldalról 
félreismerhetlen czélzatossággal hoznak összeköttetésbe 
a többi javaslatokkal, az előtt, mikor meg nem volt 
meg a törekvés egyoldalú felekezeti mozgalom feiszi- 
tásáia, mindenki olybá tekintette, hogy ezzel egy 
merőben tarthatatlan és semmi által sem indokolható 
anakronizmus sziintettetik meg. Ma azonban, hogy 
kétségtelenné vált, hogy e javaslatot — miután annak, 
a szövege mccállaoittaiott és arra vonatkozólag a 
korona hozzájutása biztosítva van — a kormány már 
a legközelebbi időn belül a törvényhozás elé viszi, 
erőszakos magyarázatokkal és a házassági jog rende­
zésével kapcsolatban úgy szeretnék föltüntetni, hogy a 
felekezeti féltékenykedés ezzel a javaslattal szemben 
is a küzdelembe bevonassak.

Ugyanez ál! a többi javaslatokra nézve is. Mint 
egyik lap mai számából látjuk, a polgári anyakönyve­
zésre vonatkozó javaslatokkal szemben is azt az el­
járást követik, hogy legalább a látszatát adhassák 
annak, mintha ez a javaslat egyetlen vallás érdekei 
ellenére, avagv egyes vallásfelekezetek érdekében al­
kottatnék meg.

Azokból a hirielésekből, a melyeket nap-nap után 
részint a római kúriával, részint a miniszterelnök és 
a berczegprimás között folytatott tárgyalásokról olva­
sunk, erre a föltevésre kell következtetnünk. Pedig a 
Wekerle-kabinet elvi álláspontja a javaslatok mind­
egyikére nezve annyira tisztázva van, hogy alig tételez­
hető fel, hogy ily hirek hívőkre akadjanak. A kabinet nem 
folytathat sem gr. Kálnoky külügyminiszter, sem má­
sok utján tárgyalásokat a római kúriával sem a zsidó 
reczepeziút, sem a polgári anyakönyv vezetést, sem a 
házassági jogot illetőleg. E tárgyalásoknak egyátalán 
semmi szubszlrátuma sem lehetne. A törvényekre, a 
me!veket a magyar állam szuverén törvényhozása 
alkot, ha bárminemű befolyása lehetne is az ily tár­
gyalásoknak — a mit kizártnak tartunk — az adott 
esetben erről annál kevésbé lehet szó, mert sem az 
egyiknél, sem a másiknál más szempontnak, mint az 
állam jogos érdekeinek figyelembe jönnie nem szabad. 
A polgári anyakönyvvezetés behozatala és a házassági 
jognak egységes polgári insütneziók szerint való ren­
dezése. egyik vallásnak belső szervezetet avagy hitekéit 
sem érintheti. Lenvegeben véve, csakis arra vonatkozik, 
hogy érintetlenül megmaradván az egyes vallásfelekezetek 
teljes szabadsága az egyházilag gyakorolt fuukcziók 
teljesítésére a jövőben is : az állami jogrend tekinte­
tűből allami szempontból szükségesnek ítélt teendőket 
polgári közegek, a köztörvény rendelkezéseinek meg- 
felelőleg fogják végezni.

Hogv mitele tárgyalásoknak kellene az ily felfogás 
szerint uzélba vett állami törvények megalkotását 
megelőzniük, azt talán azok sem értik meg. a kik e 
bi,eket közrebocsátják. De hogy ily tárgyalások sem 
Rómával, sem a miniszterelnök és a herczegpritnas 
között nem folytattatnak. azt — minden hirlelés da- 
czara — határozottan állítjuk.

Az osztrák parlamenti válság uj stádiumba 
lépett, melyből csakis a teljes kibontakozás fele vagy 
a teljes zűrzavarba cs fejetlenségbe visz az ut. A mi­
nisztertanács egyhangúlag elfogadott egy prograrnmot. 
mely lehetővé teszi egy szilárd többség megalakítását, 
de csakis v.rv, ha a többség alkotására felhívott par­
tok progiaranyukat cs czeijaikat némileg megnyirbál­
jak. Ezek a pártok a német bal, a Hohecvvaith-klub 
és a lengyel párt. A prograrnmot a kormány közölni 
fogja az említett három párttal s ezek magatartásától

függ majd, vagy talán helyesebben: nem függ majd a 
Taaffe-koimány sorsa. Ausztriában minden lehetséges 
s Taaffe gróf legrosszabb esetben az alkotmányos elv 
nagyobb dicsőségére többs'% nélkül fog tovább kor­
mányozni. Ezt az eshetőséget valószínűleg a többség- 
alakításra felhívott pártok is számitásba fogják venni 
s tekintettel erre az eshetőségre, hajlandóbbak fognak 
lenni, a többségbe belépni.

VIDÉK.
* A nagylaki kerületből, Csauádpalotáról sür­

gönyzik lapunknak: Mülek Lajos, a függetlenségi és 
48-as párt jelöltje, be\ égezte körútját. Kővegy, Király- 
hegyes és Földeák községek voltak a végállomások. 
Mind a három községben nagy lelkesedéssel fogadta 
őt a választó polgárság. Kíséretében voltak a bárom 
községben Jnslh Gyula és Sturman György ország­
gyűlési képviselők, a kik szintén nagy tetszés mellett 
beszéltek a néphez. Nagy meglepetést szült a szabad­
elvű pártban, hogy elnöke, Szeberényi Andor lemon­
dott, mivel Hieronymi belügyminiszter jelölése immár 
román kérdéssé nőtte ki magát.

* Hajdnhadházről az ünnepek előtt e hó 17-én 
Kovács József orsz. képviselő interpellácziót intézett 
a belügyminiszterhez Ferenczy Elek járási főszolga­
bíró állítólagos visszaélése tárgyában. Most a hadházi 
községi képviselőtestülettől nyilatkozatot kaptunk, 
melyhez a decz. 24-én tartott közgyűlésének jegyző- 
könyvi kivonata van csatolva. E kivonat szerint az 
interpelláló képviselőt tévesen informálták. Az inter- 
pellácziójában emlitctt Tóth Lászlónak nincs is választói 
jogosultsága ; a községi képviselőtestület továbbá kije­
lenti. hogy Ferenczy Elek főszolgabíró nem idéztette 
meg az illetőt a községházára, annál kevésbé vei e 
agyba-főbe. Kijelenti továbbá a községi képviselőtes­
tület. hogy Hadház, noha a főszolgabíró ellen majd­
nem teljesen a függetlenségi párttal szavazott, azért a 
főszolgabíró iránt mindig bizalommal viseltetett s en­
nek ellenkezőjére az nem is adott okot, mert a fő­
szolgabíró nem korlátozott senkit sem politikai meg­
győződésének teljesítésében.

* Nagy-Tapolcsáiiyból Írják nekünk, nagy siet­
séggel dolgoznak jelöltjeink kortesei a kerületben. 
Hieronymi és dr. Szulyovszky kormánypárti jelöltek 
eszközei a regiek : itatás stb. Dr. Rudnyánszky Béla 
ellenzéki jelölt hi vei a műveltebb és józanaob válasz­
tók közül sorakoznak : dr. Komlóssy mellé a papok 
fanatizálnak voksokat, hirdetve, hogy gróf Apponyi 
olyan házasságot akar, melyet a fűzfák alatt is meg 
lehet kötni. A hivatalos kormánypárt azt hitte, hogy 
Hieronymi érdekében a presszióu kívül lesz még vagy 
50.000 frt is, de miután Hieronymi pénzt nem ad, 
lelohadt a lelkesedés és a jegyzők, szolgalmak 
már desperálnak. Csak Szlávv József koronaőr 
tesz ki magáért, mert gazdatisztje 10 forintjával 
vesztegeti a szavazókat. Dr. Rudnyánszky Béla mellett 
liarczol a kerület földbirtokosainak szine-java : Benkő 
László, Emődy József, Gáffar Elek, Günther Viktor, 
Sichert Lipót. Skoriszky Imre mindenüvé kisérik s a 
nép lelkesen csatlakozik az ellenzékhez, melynek ér­
dekében Mérey Lajos orsz. képviselő is mondott né­
hány helyen buzdító beszédeket. Az első szavazásnál 
aligha lesz átalános többség, de miután dr. Rud- 
nyánszkynak pártja legerősebben áll, bizonyom, hogy a 
pótválasztásnál neki van legtöbb kilátása a győze­
lemre.

* Hajduniegyóböl Hajdu-Dorogon, mint nekünk 
írják, igen nagy érdeklődéssel folyt le e hó 22-ikén 
következő eredménynyel a bizottsági tagok választása. 
Megválasztattak az 1 ső választókerületben Tóth József 
156 cs dr. Popper Mór ügyvéd 145 szavazattal, a 
Il-ik választókerületben Tóth Pál kereskedő s föld- 
birtokos 100, Papp Ferencz városgazda 14u és 
Fark-» Győző főjegyző 146 szavazattal.

* Pozsonyból írja levelezőnk : Pozsonymegye 
összes kerületeiben e napokban választották meg a 
bizottsági tagokat. A nagyszombati kerületben : 
Pantocsuk Rezső, Kratkv Ferencz, Ocsovszky Ágost ; 
Modoron: Boruia Pál, Vada József, Stettka András; 
Bazinban : ifi. Jcrmendy Samu, Kulir József, Brun­
ner János ; Becsén : Zsiti Márton, Alster Mór ; 
Szcmpczen : Fleischner Antal; Deákiban : Tok Mi­
hály : Felső-Széliben : Bocz Nándor, Fehér Zoltán ; 
Xádszcgen: Kukánvi Alajos ; Pereden : Varga 
Imre. Barton Janos ; Zsigárdon : Lőrmcz Vendel, 
Morvay István ; Du. xszerdahelyen : Olló Benczc ; 
Jókán : Földes Gyula, Lamos Lajos ; Dévény­
ig faluban : Szilágyi Mihály, Bincsik Pal, Mül­
ler Lajos ; Lyányon: Bezay Szilárd, Uilmami László, 
Piesch Mátyás; Orinádon : Marczell Árpád, K-ahu- 
lecz Aladár; Czajlán : Ribányi Imre, Várszély Kaje­
tan ; .Magyartélen: Strössner Gyula, Kovács Já­
nos ; Bélen■ ; Popper Arnold, Karácsonyi Janos ; 
Sárfőben : Ritter János, Poór György, Horvátovich

Mihály ; Csesztén : Hardina Nándor, Adamecz István; 
Somorján: Fiedler Karoly, Masát Antal, Földes 
Gyula ; ■A'ágylégcn : Bacsók Árpád, Oberhoffer lg- 
nácz ; Perneken : Truka Gyula, Novák János; Bur- 
szentgyörgyön : dr. Tandlich Jakab, Vámossy ká­
roly, Gzelláry Flóris; Burszentmiklóson : Fótira Jó­
zsef, dr. Révész Emil; Nagylévárdon: Krcsma 
János, Boltizár Boldizsár ; Csütörtökón: Csen- 
kcy László, Knaun István ; Misérden : Ho- 
lényi Ferencz, Holényi István; Vajkan : Mol­
nár Viktor. Molnár Imre ; Király fán : Pethő
Imre, Takáts György, Weil Simon ; Albánon : 
Vázsoni József, Marczell Mihály ; Alnstánban 
László Benő, Usiba János ; Vásáruton : Pantotsek 
László, Király János ; Nagyudvamokon : Öllé Fe­
rencz, Szabó Károly, Kázmér Péter; Bakán: Olló 
Benczc, Bartai Kálmán, Mészáros Károly ; Nagy­
at ony ban : Hegyi János, Nagy Rezső ; Egyházyel- 
lén: Bartai Ferencz, Paraszthy Mihály; Kisfalu­
don : Mészáros Béla ; Böösön : Palotay Ignácz ; 
Oalántán: Kulás Mihály, Chemcz Árpád, Kiss András; 
Alsó-Széliten : Uj István, Palóc« Mihály, Klemont Já­
nos ; Hz/ccleten: Esterházy Miklós gróf, Hrobarek 
Ferencz ; Szereden: Patthy János, Dnbovszky Józse.; 
Vág szer dahély en: Takáts János, Sandnla Lajos ; 
Abrakomban: Nedeczky Antal, Wagner Károly: 
Diószegen: Végh István ; Spáczán: Vadász György, 
Dezassá Ferencz gróf; Mangy bresztovánon: Bo- 
reczky József; Dcjtén: Ujházy Barna, Manczovics 
Ferencz ; Gerencsérben: Hrdina Pál, Közműt Ferencz; 
Czifferben: Horváth Ferencz, Fikár József; Otto- 
völgycn : Hrdlicska Lenárd, uracsányi Gyula; Káda­
son : C. ederla Géza, Luksz Sándor; Szomolány- 
ban : Újházi Árpád, dr. Strasser Győző : Malacz- 
kán: Bittner Gusztáv, dr. Prenoszil Iván, Nagy 
Ágost; Stomfán: Nagy Lajos, Frszek Máté; Zohor- 
ban: Krupiczer Károly, Kittier Józsct: Jakabfalun: 
Garbaisz Ferencz, Bartiiódy Imre, Brakics Mihály 
lett megyei képviselő. Néhányj át több helyütt is meg­
választották,

* Kolozsvár, decz. 27. (Az Egyetértés tud ősi tójá­
nak távirata.) A városi képviselők választása ma az 
ellenzék fénye«- győzelmével végződött, rmedenik ellen­
zéki jelölt túlnyomó többséggel választatott meg.

* Nagyvárad, decz. 27. A biha>-m°gyei tankerületi 
tanítótestület a ma tartott szakülésen egyhangúan 
határozta el, hogy Csáky minisztert feliratilag üd­
vözli tárczájának további megtartásához.

* Zágráb, decz. 27. A két horvát ellenzéki párt 
fuzionált és ezentúl mind a kettő a jogpárt prog­
ramújának alapján fog állani. A jogpárt már a tarto- 
mánygyülés legközelebbi ülésén ki fogja jelenteni, 
hogy kilép a tartomány gyűlésből. A tartománygyüiés 
tehát teljesen ellenzék nélkül marad.

Buu-sasaem Guidó az Erdélyrészi 
közművelődési egyesületről.

Az Erdélyrészi közművelődési egyesület fogarasme- 
gyei választmányának deczcmber 27-én tartott köz­
gyűlései Bauszuern Guidő főispán, a választmány el­
nöke nyitotta meg. Beszéde következő :

Tisztelt közgyűlés !
Midőn hét és fél évvel ezelőtt mindjárt az Emke 

alapításánál alapitó tagul léptem be ezen egyesületbe, 
tettem azt legbensőbb meggyőződésből, azon meggyő­
ződésben. hogy az egyesületben mindenki e hazában, 
bármelvik nemzetiséghez is tartozom, nyugodt lélek­
kel léphet be, a nélkül, hogy vele született nemzeti­
ségéről lemondani kénytelen volna. Fájdalom, nemze­
tiségi körökben erre nézve elejétől fogva ellenkező 
nézetben voltak, úgy hogy pálezát törtek mindenki 
felett, a ki nem tősgyökeres magyar embernek szület­
vén. az Emkébe belépni merészelt. Hogy ennek egyik 
elénk példája én magam vagyok, azt összes korábbi 
tisztelt képviselőtársaim pártkülönbség nélkül tanúsít­
hatják.

Mindazonáltal soha egy pillanatot sem bántam meg 
a bet és félévvel ezelőtt általam lett lépést, nem 
bántam meg pedig azért, mert az 
szolgál, melynek minden igaz érzelmű 
által el nem fogúit magyar honpolgárnak szentnek 
keli lennie, ezen ügy a hazafiság. Kérdem i vajon mi­
ben áll a hazafiság nálunk Magyarországon?

Átalában véve a hazafiság azon magasztos érzelem­
ben áll. mely az egyes embert arra ösztönzi, hogy 
lelkesedéssel vagyont és életet feláldoz azon államért, 
melynek polgára. Ebből kifolyólag a hazafiság elvalaszt- 
hatlau azon készségtől, melylyel az egyes állampolgár 
mindazt elismer és teljesít, a mitől a saját államá­
nak fennállása és erősödése függnek. Már pedig arra 
nézve az akták véglegesen be vannak fejezve, hogy a 
magyar állam csakis úgy állhat fenn és erősödhetik, 
ha annak összes vezetése és igazgatása a magyarság 
kezében összpontosulnak, és az ily módon szervezett 
magyar állam egyfelől igenis nem magyarajku polgá­
rainak a vármegyei és községi elet, valamint az egy­
ház cs iskola terén saját nemzetiségünk fentartására 
cs fejlesztésére elégséges autonómiai cs nyekszabao- 
sácot enged, de másfelől egész szerkezetében és 
külső megjelenésében az egységes nemzeti állam jel­

legeit viseli — szóval a magjir állam csakis a ma' 
gyár állameszme alapján állhat fenn és erősödhetik 

Ha pedig ez igy van -- és nincs az a tudós nagy 
politikus, a ki ezt próbaálló érvekkel megczáfolhalja 
— akkor világos, hogy nálunk Magyarországon a ha- 
zafiság legelső és engedhetlen feltételét a magyar 
állameszme teljes elismerése képezi. Nálunk Magyar- 
országon tehát a hazafiság azon minden áldozatra 
kész szeretetben és ragaszkodásban áll, melylyel a 
magyar honpolgár nemzetiségi különbség nélkül — 
nem talán egy az ideában tetszés szerint konstruált 
magyar állam iránt, hanem azon magyar állam iránt 
viseltetik, mely az osztrák magyar rnonarkhia önálló 
tagiát képezvén, ezen rnonnrkhiaval ■'-gyűlt világtör­
ténelmi alkotás és európai szükség es mely állam 
csakis a magyar állameszme valósítása által tarthatja 
fenn magát, és telj esi tKeti misszióját.

E szerint a hazafiság minálunk Magyarországon 
teljességgel nem privilégiuma a magyarságnak; ellen­
kezőleg minden nem magyarajku honpolgár szintolv 
jó magyar hazafi lehet, mint a tősgyökeres magyar 
ember, azonban csak egy feltét**! alatt, tudniillik ak­
kor, ha az illető a magya- állameszmét tartaléktala- 
nul ismeri el éj, mindig és mindenütt a szerint 
is cselekszik. A ki ellenben, mint az ország polgára 
ezt nem teszi és oly politikát követ, mely a magyar 
állameszmével és az ugyanabban gyökerező magyar áh 
lamegységge! össze nem egyeztethető, az ellentétbe 
helyezi magát a magyar állammal és magába véve 
ámbár kitűnő ember lehet, de semmiesetre sem ma­
gyar hazafi. Ezen iogika ellen a legünnepélyesebb 
hazafiul kijelentésekkel és biztosításokkal boldogulni 
nem lehet. IL csak két eset van. Vagy akar valaki 
valójában magyar hazafi lenni, akkor feltétlenül a 
magyar állameszmej álláspotjára kell hogy helyezked­
jék, vagy nem akar valaki vagy tudja magát erre el­
tökélni, akkor nem magyar hazafi. Harmadik nem 
létezik.

Széles Magyarországon nincs senki, a ki nálamnál 
inkább áthatva volna azon óhajtástól, hogy Szent- 
István birodalmának nemzetiségei mindnyájan meg­
elégedve legyenek az ország állami intézményeivel s 
egyátalában jól érezzék magukat e Hazában ; sőt ez 
oly ezé!, melyoek elérésében minden jó hazefi közre­
működni köteles. Azonban az ezen czélrr való törek­
vés szorosan a magyar állameszme által megszabott 
határokon belül kel! hogy mozogjon és a ki megfelelő 
állásban lévén, túllépni merne ezen határokon, a ki a 
hazában élő nemzetiségek bármelyikének vezetőit a 
magyar áliameszme rovására kielégítem ás megnyerni 
igyekeznek, az valósággal nagyon, de nagyon rossz 
szolgálatot lenne hazánknak, nemzetünknek és álla­
munknak.

Tisztelt közgyűlés! A hazafiságnak sem a politiká­
val, sem a vallással, sem a nemzetiséggel semmi köze 
nincs, mert magasan áll mind a három felett és fenn- 
sége előtt egyátalán” mindennek meg kell hajolnia.

Ezen szempontból felfogva az Emke csak más neme 
a szabadkőművesek szövetkezetének, melynek neme; 
és dicső hivatását mai napság minden józan gondol­
kozó ember kézsegesen ismeri el.

A szabadkőművesek szövetkezete magasztos eszmé­
jének van szentelve az Emke, pedig a magyar hazafi­
ság szent ügyének szolgálatában áli. A humanitás 
eszméje nemzetközi, a magyar hazafiság ügye ped g 
természetszerűleg csak Magyarországra terjed ki, cs 
azért a szabadkőművesek szövetkezetében az összes 
czivilizált világ népei és országai vannak képviselve, 
mig az Emke Magyarországra, illetve csak annak 
erdélyi részére szorítkozik. Van még egy különbség 
a két szövetkezet közt, tudniillik az, hogy míg a 
szabadkőművesek szövetkezete még ma is bizonyos 
titkos homálylyal környezi magát, az Emke semmi 
tekintetben nem kerüli a napfényt, hanem összes mű­
ködése nvitott könyv ország-világ előtt, a mi minden­
esetre csak javára szói az Emke-nek. A két szövet­
kezet hasonnemüségét pedig bizonyítja azon körül­
mény, hogy mindkét szövetkezet a vallás, a nemzeti­
ség és a politika által egymástól elválasztott embere­
ket csupán csak társadalmi utón s tehát minden 
kényszertől menten magasabb eszme szolgálatába ál­
lítani és abban egyesíteni törekszik, ebből kifolyólag 
minden politikai, felekezeti és nemzetiségi izgatástól elvi- 

tavoi marad és igy összes tagjait,a kik a szövetkezeten 
gyakran kemény tilsában megmérkőzni szoktak, 

semleges talajon összegyűjti a végből, hogy mindnyáján 
egyesített erővel es mint valódi testvérek közremű­
ködjenek a közös nagy czél eléréseben, közreműköd­
jenek a szabadkőművesek szövetkezeténél a humani­
tás magasztos eszméjének valósításában, az Emkénel 
pedig azon igaz hazafiság átalános diadalában, mely 
teljesen s egészen magyar, de egyúttal önzetlen n.

Igenis, tisztelt uraim, mint valódi testvérek kell 
hogy az Emke tagjai közreműködjenek a közös nagy 
czél elérésében : Vajon mit jelent-e ez ? Azt jelenti, 
hogy nekünk mindnyájunknak, a kik az Emke tagjai 
vagyunk, kölcsönös testvéri szeretetünkeijnemcsak szö­
vetkezetünk keblében, hanem a politikai és társadalmi 
életben is tettlegesitenünk kell annyiban, hegy bár­
mennyire hevesen küzdjünk egymás ellenes politikai 
meggyőződésünk, álláspontunk és elveinkért, egytől 
feltétlenül óvakodjunk, és ez a személyeskedés akár a 
sajtóban, akár a szószékén, akár a társadalmi érintkezés 
ben. Ha mi mindnyájan ettől óvakodunk, ha mi miudnya 
jan a politikai és társadalmi életben is tettlegesitjük

Emke oly ügyet I leg 
es előítéletek kívül

hogv végezzen: az ;ket« -t Springtleldben. Nem 
tagadhattam ez; meg tőle. s tpen ezért megyek 
most Springiieldbe.

— Edv..írd Harrison ? Nyilván rokona a be­
tegnek r

— 1 :K>k ülésesé. e házasság által örököse is, 
mert ML- Florence ■ .-tétlen leány.

— I: sasággal történik !
monda az orvos kissé gúnyosan. — Green kolle- 
v am tói hallottam, hogy a ktsasszony még nem
rég másnak volt a jegyese.

— Igen. un is hallottam róla. Valami regényes 
if ukori -terelem, a melyet alig lehetett komolyan 
venni A ri-at ú ember, úgy mondják, tiszt az el- 
lemetrrs hadseregben, s ezzel természetesen vége

lók ......\ kisasszony ma este minden­
esetre Harrisonné lesz, — ha az isten is úgy 
akarja !

— Mindeneseire, —• ha az isten is úgy akarja !
A uaiu. a melyen az orvos ezt mondta, olyan

különös volt. hogy a békebiró figyelmes lett reá ?
— Hogy tetszett mondani ? kérdé.
__ Oh, csak ismételtem azt. a mit ön mondott.
Mcst már a springfieldi telepen robogott előre 

a könnyű kocsi, s a békebiró a Harrison gazdag­
ságáról "kezdett beszélni s fejtegette az eshetőleges 
karokat, a miket e birtoknak a háború okozhat, 
egvébkéní pedig azt a meggyőződését fejezte ki, 
hogv a vagyon nagy része már biztosságba van 
helyezve. Az orvos figyelmesen hallgatta, de ezalatt 
gondosan szemlélgetíe a környéket, gondosan 
ügyelve az útnak minden fordulójára s a telep 
közepén álló nagy ház bejárásaira, terrászaira, 
egész külső beosztására.

— Szép birtok ! monda. — Azt gondolja ön, 
hogy a város közelsége oltalmat fog neki nyúj­
tani"? Én az ellenkezőről vagyok meggyőződve, 
mert nyílt titok, hogy a szövetségi csapatok épen 
ide igyekeznek.

— Lehetetlen! Honnan tudja? kiáltott fel 
Thompson, ki ijedten ugrott föl a kocsi szögle­
téből.

— Útközben hallottam,
— Én ellenkezőleg, azt hallottam, hogy a csa­

patok egyenesen délnek tartanak, mert különben 
semmi esetre sem jöttem volna el a városból.

Az orvos gúnyos mosolylval nézett az aggályos­
kodó kis emberre, ki egészen elfehéredett az 
ijedtségtől.

— No, egy tiszteletreméltó békehírét csak nem 
fognak bántalmazni a csapatok.- Legfőlebb arra

kénvszerithetnék önt. hogy egyszer az ellenséges 
oldalon is összeadjon valami szerelmes párt.

— Gunvolódjék csak. orvos ur. mondd a béke­
biró boszusan. — De én nem kívánok az ellen­
séggel közelebbi ismeretséget kötni, és ki sem 
mozdulok többé a városból, mert azt csak rend­
szeres ostromzár utján foglalhatják el.

A kocsi most a ház elé ért és megállóit s a 
benneülők kiszálltak. Az orvos is leszállóit lováról 
s atadta egy elősiutő szerccsennek.

— A lovam nyergeire marad, veté oda könnye­
dén — Vissza kell sietnem a városba, s minden­
es tre előbb indulok, mint ezek az urak.

Előrebocsátotta a békebirót és segédjét, maga 
pedig mintegy véletlenül megállóit a tornácz lép­
csőjén, hogy utánanézzen a szerccsennek.

Elégült kifejezés jelent meg az arczan, a mint 
észrevette, hogy a lovat olyan istállóba vezették, 
melv a háznak tőszomszédságában volt.

A békebiró bemutatta az orvost Edwardnak s 
mindjárt el is beszélte helyette, hogy dr. Green 
miért nem jött el. Edward, ki az utolsó félórában 
eléggé összeszedte magát, udvariasan mély sajná­
latát jelentette ki, hogy idefárasztotta a békebirót, 
mert nagybátyja állapotának hirtelen rosszabbra­
fordulta következtében ma gondolni sem lehet az 
esküvő megtartására.

Azután átvezette az orvost a beteghez, de maga 
nem ment be a szobába, mert az orvos egyedül 
kívánta látni a beteget.

A szobában a beteg mozdulatlanul, szinte ká- 
bultan feküdt az ágyon, mely előtt egy női alak 
térdelt, arczát a vánkosba temetve. A háttér­
ben Ralph foglalatoskodott az orvosságos üve­
gekkel. Az orvos odasietett a térdelőhőz és halk 
hangon szólt:

— Miss Harrison !
A leány, mintha ismerős hangot hallana, föl­

emelte könvtől ázott arczát.
— Dr. Maxwell ! kiáltott föl elfojtott hangon.— 

Ön az ?
— Csitt! Meg ne nevezzen, viszonzá amaz. — 

Én itt dr. Blackwood vagyok, és nem vagyunk 
egyedül.

S jelentősen pillantott a szerecsenre, ki szintén 
figyelmes lett, de Florence megnyugtatóan intett.

Ralph hü és hallgatag, tőle nem kell tar­
tanunk.

— Annál jobb. Hanem . . . először is, mi tör­
tént itt ? William barátomat keresem ? Nincs 
Springfieldben ?

— Igen, itt van, — de elfogva, elárulta Ed­

ward. ... És apám ép akkor lett rosszabbul, 
mikor öt mellőlem elhurczolták. Orvos ur. meg 
fog halni apám ?

Jolin Maxwell nem felelt azonnal a kétségbe- 
sett kérdésre. Első tekintete, melyet a betegre 
vetett, meggyőzte ugyan arról, hogy itt semmi se­
gítség sincs ; de azért most lehajolt a betegre, 
megtapogatta az érverését, szivére tette a kezét.

— Hiába titkolnám a valót, monda rövid, de 
kínos szünet után. — Csupán azzal vigasztalha­
tom. hogy az élet kínjai már megszűntek s a be­
teg csendesen, fájdalom nélkül fog meghalni. Nem 
valószínű, hogy eszméletét meg visszanyeri.

A leány hangos zokogással borult le, de Max­
well nem engedett neki időt arra, hogy beleme­
rüljön a fájdalmába.

— Most pedig az élőkhöz ! folytaié. — Szedje 
össze magát, kisasszony — másik életről is van 
itt szó, a mely önnek ép olyan drága, mint az, a 
mely itt most veget er.

— William ? kiáltott föl ijedten a leány. — 
Veszélyben van az élete ? Előttem titkolták. . . . 
Az isten szerelméért, mondja meg az igazat.

(Folytatása következik.)

F. Tenger alatt járó hajó. Rómából Írjak, 
hogy Civitavechiában decz. 22-ikén tartották az 
első próbát a L’Andace nevű tengeralatti hajóval, 
de a hajón szerencsétlenség történt és alig 15 
méternyi mélységről, holott 40 méternyire kellett 
volna lemennie, visszajött a hajó a fölszinre. 
Ugyanis a hajó feltalálója magával vitte a fiát is, 
ki azonban valahogy a kerekek kőzó kapott és ott 
maradt az egyik ujja. A L’Audace feltalálója Degli 
Abati. A hajó Savonában egészen vasból és aczél- 
ból készült, 87a méter hosszú és 27a méter széles, 
mélysége 3x/a méter és ha a vizszinen úszik, csak 
a bejáró házacskája látszik ki. A súlya 40 tonna, 
villamos erőre van berendezve. A hajót egy gőzös 
vontatta ki a kikötőből addig, hol alámeritési kísérle­
tek történtek. Mikor a hajó alig húsz perez múlva 
felmerült, a katonazenekar a királyhimnuszt zen- 
ditette rá, mert nem tudták, ljogy milyen szomorú 
eset történt a hajón. A szerencsétlenül járt fiatal 
embert, ki halotthalvány és félig meddig eszmélet­
len állapotban voll, egy uszályhajórg tették. Senki 
sem tudta, hogy miért jött fel ily gyorsan a 
hajó, sokan azt gyanították, hogy a kísérlet nem 
sikerült. Az igazi okot csak a kísérletet követő 
lakomán tudták meg. A feltaláló abban a véle­
ményben van, hogy a hajó 48 óráig is lenn tud

maradni a tenger alatt, ezenkívül oly mélyen le 
tud sülyedni, a milyen mélyen még eddig egyetlen 
hajó sem járt. Az olasz kormány is méltányolta 
Degii Abati találmányának fontosságát, miért is két 
tengerészeti tisztet és Civitavechia alprefektusát
küldte ki képviseletében a kísérlethez.

*
K Egy magyar hittérítő Afrikában. 

Menyhárt László, a Zambezi-vidéki magyar hitté­
rítő, augusztus 27-ikéről hosszabb levelet irt Que- 
limaneből, a Magyar Állam szerkesztőségének. Tu­
dósításából átveszszük a következőket : Én most 
utón vagyok, Boroméból kifelé megyek a tenger­
parthoz, a hol ügyeinket gyorsan végezve, rögtön 
vissza kell indulnom. Épen delelünk. Evezőim főz­
nek, én pedig itt a Zambezin a dereglyében leve­
let irok. Benn vagyunk a Zambezi szigetei között 
s holnap inár elérjük a pontot, a hol a Shire 
ezen hatalmas folyamba ömlik. Ugyan miféle sür- 

dolgaim lehetnek Queümanéban ? Fg-főd-'l- 
gom. hogy bevásároljak körülbelül egy egész eszten­
dőre. Most még a száraz évszakban vagyunk s az 
áruezikkek szárazon érkezhetnek be a hosszú vizi 
utón. Október hó közepétől fogva azonban már min­
dennap várhatjuk az esőt. A kívánt dolgok nagy 
részét kereskedők által is beszerezhetnek ugyan, 
de sokkal többe kerül, oly drága, hogy nem győz­
zük meg lapos erszényünkkel. Azonkívül ez évben 
rendkívüli szükségleteink is vannak., Állandó há­
zaink építése Boroméban szépen halad, de sokat 
emészt. Be kell vásárolnom húszezer öl olcsó in­
diai várzonnemüt. Ez itt a pénz. Egy öl (dungha) 
ilyen gyapotvászonért az asszony hat napig dolgo­
zik, a férfi két ölért (kapu ti) szolgál ugyanannyi ideig. 
Egy öl ilyen gyapotszövetért 3—4 tvukot lehet 
venni. Hasonló czélból vennem kell néhány olcsó 
festett kendőt, ezer kapát, több száz csomag üveg­
gyöngyöt stb. Ha ilyen cseretárgyaink nincsenek, még 
en nőmtől sem vehetünk, annál kevésbé tehetnénk 
valami nagyobb dolgot. Azt mondják talán, hogy 
a hatalmas Zambezi folyamon lefelé az ár által is 
tova ragadtatva s 14 erős szerecsen karjai által 
tova röpített dereglyében az utazás gyors és kelle­
mes lehet. Bár úgy volna. Azonban ez óriás fo­
lyam, mely más időben egész tengert ömleszt ki a 
nagy tengerbe, ebben az időben sok helyen majd­
nem kiapad. Minduntalan homokzátonyra jutunk. 
Ilyenkor félreteszik az evezőket s a 3—7 méter 
hosszú bainbuszrudakat veszik elő s ezekkel igye­
keznek tovább tolni a dereglyét. Ha igy sem megy, 
kiugrálnak a vízbe s addig húzzak, tolják, taszít­
ják, ránczigálják a dereglyét, mig mélyebb vízbe

I
nem jutnak. Még nézni is nehéz ezt a keserves 
munkát. Apostoli munkára ilyen sietős utón nem 
sok alkalom nyílik. Esténkint mégis találkozom 
emberekkel, a kiknek az üdvözítő szent hitről be­
szélhetek. Hajnalban, napfőlkőlte előtt, naponkint 
misézek. Erre lefelé azonban a harmat olyan nagy 
s az idő olyan ködös, hogy a szent ostyát az 
egész mise alatt a paténával kell lefödnöm, mert 
különben egészen átnedvesedik, Ez az elővigyázat 
azért is szükséges, mert valamely hirtelen szélro­
ham könnyen elragadhatná a szent ostyát. A misé­
nél két boromai tanítványom minisztrál: Kachipapai 
Lichtensteiger R. Ferencz és Kundiza Mihály. Ezek 
mint tanúit fiuk, máskülönben is nagyon sok jo 
szolgálatot tesznek. Valódi szerecsen fiuk : az első 
Tete vidékéről való, a másikat a vad Makanya 
törzstől váltottuk ki s csak két esztendeje van 
velünk. Oly tehetséges fiuk, hogy bármely európai 
iskolában megállnák helyűket. Többi boromai ta- 
nihKrimr'- V'.-■ ■: Zv' c . «..I tartri legalább 
egy hónapig. Az iskola tehát távollétemben nem 
mulaszt. De különben is az iskolai gondokat egé­
szen P. Friedrich vette át. Jobban sajnaiom, hogv 
2—3 hónapig távollétem alatt hithirdetői kirándu­
lásaim szünetelnek. fP. Moura elöljárónk egészen 
el van foglalva a ház körül és a gazdászattal. P- 
Hiller alig győzi az építés terheit. Majd meszel 
majd téglát éget, kutakat ásat, vízvezetéket készít, 
a szerecsen asztalosokkal és kőművesekkel vesző­
dik. Már kis vasutat is készített a hegyre föl, hogy 
az építés-anyagokat fölszállithassa. Mostani egész­
ségtelen lakásunkat november hó előtt minden 
esetre el akarjuk hagyni. Ne gondolja kedves tiszt, 
ur, hogy egészségünkről való túlságos gondoskodás 
siettet bennünket annyira, hogy uj es megfelelő 
lakást készítsünk. Most hagytuk el dereglyénkkel 
egy franczia kereskedő birtokát. Itt a Zambezi 
közepén, egy egészségtelen szigeten telepedett meg. 
Köröskörül mocsár, nádasok, mocsaras rizsföldek. 
Látva az egész család beteges tekintetet, szemre- 
hányólag kérdezém: Hogyan tud ily nyomorúságos 
helyen lakni ? Hm! válaszolá beteges mosolylval: 
Sokat nyerek itt, szükséges itt laknom, hogy ke­
reskedésem jól menjen. Mindent áldoz ez az em­
ber, hogy egy kis pénzhez jusson. Hasonló elha­
tározás lelkesít bennünket, hogy a mi magasztos 
ezéiunkat, az emberek üdvözitését elérjük. Ha 
szükséges volna és ezélhoz vezetne, készek vol­
nánk itt a mocsarak közt, a gyilkoló Zambezi-iáz 
fészkeiben tanyát ütni. De mit használna a lelke­
sedés azon tuisága? Rakásra halnánk, mielőtt egy 
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1892 egyetértés; szerda; -deczember 2& 3
kölcsönös testvéri szeretetünket s egyszersmind köl­
csönös személyes tiszteletünket, akkor nemcsak szö­
vetkezetünknek, hanem még más irányban nagy szol­
gálatot fogunk tenni a közügynek, t. i. lényegéten 
megkönnyíteni fogjuk minden valódi magyar hazafi 
azon óhajának valósítását, miszerint az összes politi­
kai pártok a hazában egyszer s mindenkorra fátyolt 
borítsanak az utolsó években elharapódzott kölcsönös 
gyanúsításokra és sértésekre, egyszer s mindenkorra 
felhagyjanak minden személyes ellenszenvvel és gyű­
lölettel és egyszer s mindenkorra eltökéljük ma­
gunkat arra, hogy nem személyes 'érdekek, 
nem személyes hatalmi vágyak kielégítéséért, 
hanem csakis elvek valósításáért küzdjenek, ezen 
kiinH-'mben mindig a politikai tisztesség követelmé­
nyeinek feleljenek meg, és valahányszor közös hazá­
juk egyik fontosabb érdeke forog fenn, egymással 
.vezet fogjanak azon elemekkel szemben, melyek akár 
nemzetiségi, akár hierarkhikus, akár más indokból a 
magyar állam politikai és szellemi — erkölcsi alap­
zatait megtámadni és aláásni merészelnék.

Szivem mélytöő; óhajtván, hogy az erd-iyrészi köz­
művelődési egyesület ezentúl is ménnél több erkölcsi 
hódítást tegyen, felkérem önöket, uraim, önöket, a kik az 
Emke fogarasmegyei választmányának tagjai, méitóz- 
tassanak mint a magyar ifju-szabadkőmüvesség igazi 
és méltó hívei — ki-ki a maga körében — az álta­
lam jelzett szellemben működni és ez által elősegiteni 
azt. hogy az önzetlen magyar hazafiság szent tüze 
.dővel áthassa Fogarasvármegye minden lakosát nem­
zetiség és felekezet különbsége nélkül.

Ezen felkérés után legszivélyesebben üdvözlőm önö­
ket, tisztelt uraim, s ezzel a mai közgyűlést megnyi- 
tottnak nyilvánítom.

A megnyitó beszédet lelkes éljenzéssel fogadták és 
elhatározták, hogy azt jegyzőkönyvben megörökítik.

EGYETÉRTÉS
1893. január l-tő! uj előfizetést nyitunk 

a következő feltételek mellett:
ZHTgry Hóra, 3. írt SO jet.
ÖKtét Ja.ós& G firt SO 3szr.
Száréra. írcra.____5 írt — ,3ct.
IZs-t rxéra. ......... 3.0 írt — jTI.
ÜZg-ésr éne ._.... GO írt — 2azr.

Lapunk minden nap, tehát hátfőn és ünnepek 
után következő napokon is, megjelen.

Ai előfizető nevenek. ezimenek, lakhelyének és 
az utol.ó postának tisztán olvashatola™ kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hú bármely napjától elfogadunk
Régi előfizetőink Icgczélszerüboen cselekszenek, 

ha czimszálogjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az ej ez in 
mellett a re^it is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi áltál minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. A sze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától este S óráig 
szakadatlanul tartatnak.

As Egyeiériés kiadó-hivatala
Dalszinház-utcza 1. szám, 

Andrássy-ut sarkán.

ÚJDONSÁGOK.
— deczember 27.

— Személyi hívek. A király tegnap délután 
Münchenből Salvator Ferencz főherczeg és Mária 
Terézia íöberczegtiű látogatására Welsbe utazott. 
— Erzsébet főherczegnő fiával, Jenő főherczeggel 
ma délelőtt kilencz órakor Budapestről Pozsonyba 
utazott. — Hieronymi Karoly belügyminiszter teg­
nap este Budapestre érkezett. — Báró Fejérvdrij 
Géza honvédelmi miniszter ma Becsbe utazott.

— Estei Ferencz Feroncz főherczeg; útja a vi­
lág körül. Magyarország prezumtiv trónörököse, a ki 
egy teljes évig lesz most idegen világrészek vendége, 
már jó messze jár hazája határaitól. A Kaiserin Eli­
sabeth hajó. melyen a nagy uf tengeri részét Ja­
pánig megteszi, egy adeni távirat szerint tegnap este 
futott be ott a kikötőbe. A mai napot pihenéssel töl­
tik a világot bejáró utasok s holnap reggel indulnak 
tovább. Úgy Ferencz Ferdinánd főherczeg, mint 
iarsa Lipót Ferdinánd főherczeg, nagyon jó egészség­
ben van.

— A román trónörökös házassága. Bukarestből 
távirágozzák, hogv az oltani külügyminisztériumban 
ma cserélték ki a trónörökös és Maria edinburgi her- 
czegnő házassági szerződésének ratifikáczióil. A me- 
nveg'ő, miül már megírtuk, janu»: -Ü-diKán fog 
lefolyni Szigmarngunbe".

— Irányi Dániel síremlékére újabban 5 frt ér­
kezett szerkesztőségünkhöz, dr. Szacsvay Gyula ügy­
véd űrtől Kézdi-Yásárheiyről. Ez összeggel együtt ad­
digi gyűjtésünk 26 forint.

— A királyné utazása. Triesztből érkezett táv­
iatok szerint, a királyné szigorú inkognitóban Majarka 
szigetére érkezett. A királyénak az a szándéka hogy 
fölkeresi a Baleárokat és azután beutazza Afrika 
v-zaki pe rtjait.

— Karácsonyt Istentiszteletek. Esztergomi l 
azt Írja levelezőnk, hogy ott a nép körében lehangolt- 
ságot keltett, hogy nem a prímás mondta a kará­
csonyi ünnepeken a fószékesegyházlan a nagy misét. 
Arra a h re, hogy a szószékről a polgári házasság 
eli.n erős támadás fog hangzani, a főszékesegyház 
egészen megtelt; de azok, a kiknek az ily irányú 
s'entbeszéd örömet okozott volna, alaposan csalóutak, 
mert a szónok, Rainer Lajos, még ezélzást sem tett 
szép beszédében a polgári házasságra. A misét Palást? 
Pál püspök mondta. — Újpestről közltk velünk, hogy 
ott az ünnep első napján a kathohkus templomban 
zenés mise volt. Közreműködött az egyházi zenekar­
ban az ujpe:1: konzervatórium egyik tanítványa, May 
(Kell) Ottó is, a k. szépen és szabatosan kezelte a 
gordonkát.

— A blbcrnoki barett átadói. Olvasóink tudják 
már, hogy Vaszary Kolos herczegprimást a legköze­
lebbi pápai konzisztoriumban bibornokká fogják ki­
nevezni. Rómából most azt táviratozzék, hogy a pápa 
már ki is jelölte azokat az egyházi méltóságokat, kik 
az ujonan kinevezendő bibornokoknak át fogják adni 
a bibornoki kalapot. Vaszary herczegprimásna». fli­
pért érsek fogja a barettet kézbesíteni, a bécsi pápa: 
nuncziusnak, Galimbertinek pedig a saját öcscse 
teszi meg ezt a szolgálatot. Azok az ujonan kineve­
zendő 'tábornokok, a kik nem kathohkus államban 
laknak, Rómába fognak menni, hogy a pápa kezeiből 
fogadják a kitüntetést.

— Pasteur ünnep Parisban. Az agg Pasteur, a 
kiről lapun* tegnapelőtt! számában sok érdekes dol­
got mondtunk el, egy párisi távirat szerint ma ünne­
pelte 70-ik születésnapját s ezt a napot a Sorbonné- 
ban is megünnepelték. Piésztvtttek az ünnepen : Carnot 
köztársasági elnök, a miniszterek, a dipiomáczia kar 
és mintegy ötven külföldi küldöttség. A küldöttségek 
leveleket, feliratokat és érmeket adtak át Pasteurnek, 
a ki meleg szavakkal mondott köszönetét és kifejezte 
abbeli meggyőződését, hogy a tudomány és a béke

diadalmaskodni fog a tudatlanság és a háború HU'ti. 
Pasteur azzal az óhajtással végezte szavait, vajha 
meg tudnának egyezni a népek abban, hogy ne rom­
boljanak, hanem alkossanak.

— Hadüzenet a háborúnak, Verescsagin, a hír­
neves orosz festő, mint tudva van, nagy ellensége a 
háborúnak. Festményei közt nagyon sok van olyan, 
a mely a háború iszonyatosságát ábrázolja, tuég pe­
dig realitással és megkapó elevenséggel, a hogy senki 
kivüle nem kultiválja ma a művészetnek ezt az ágát. 
De hiába pazarolta művészetének gazdag kincseit 
arra, hogy a háború eszméjének ellenségeket szerez­
zen ; festményeit megbámulta a világ, csodálták szí­
neinek az elevenségét, alakjainak plasztikáját és cso­
portosítását, de arra senki sem gondolt, hogy a festő 
nemcsak a szemeknek akart gyönyörűséget szerezni, 
hanem magasabb czéljai is voltak. Verescsagin tehát 
az élőszóhoz fordult, hogy fiiippikát tartson a háború 
ellen. Néhány nap előtt óriást közönség előtt felolva­
sást tartott Péterváron és eleven színekkel ecse­
telte a háború borzalmait. Tapasztalta — úgy­
mond — hogy a csatatéren a személyes bátor­
ság csak kivételes dolog. Skobelefif tábornok bizal­
masan megvallotta neki egyszer, hogy ütközet előtt 
és ütközet közben reszketett a félelemtől és minden 
pillanatban az az érzése támadt, hogy a rettegést 
nem fogja túlélni. A tábornokok és tisztek magatar­
tása az ütközetek alatt szintén elárulja, hogy vala­
mennyit félelem gyötri. Az orosz tiszt megelégszik 
azzal, hogy megmutassa embereinek a dicsőség útját, 
de gondoskodik róla, hogy a mnga személyét bizton­
ságba helyezze. A legjobb esetben a katonáinak az 
étén halad egv ideig, azután, ha ellenséget lát, el­
kiáltja magát : «Hurráh ! Előre fiaim !» —6 maga 
pedig szépen visszamarad. A bátor katonák szintén «hur­
rát» kiáltanak, azután — ők is hátra maradnak, ha 
ugyan lehetséges, vagy ha előbb az ellenség golyói le 
nem terítik őket. Verescsagin ezzel a felolvasással 
magára zúdította az orosz tisztek és tábornokok ha- 
ragját és az orosz sajtó a felolvasás óta sűrűn czá- 
folgatja az «indiskrét» festő állításait.

— Csalás az osztrák pénzügyminisztériumban.
Becsben sokat beszélnek most egy csalásról, amelyet 
beváltott es értéktelenné vált bankókkal követett el 
egy Mága%Ferencz nevű hivatalnok az osztrák pénz­
ügyminisztérium központi pénztárában. Maga Ferencz 
a beváltott pénzt úgy értékesítette, hogy a bankón a 
lyukasztás helyét a széleken körülégetle, azután be­
váltás végett hordárra! elküldte a központi állam­
pénztárba. Minthogy föltűnt volna, ha gyakran válta­
tott volna be ilyen kurüiégetett pénzt, úgy eszelte ki 
a dolgo*. hogy mindig más és más időben küldte a hordárt, 
hogy Így ma.- ..ivatalnoknak jusson a kezébe a gyanús 
pénz. így sikerűit neki ötven ötvenforintost és kilencz öt­
forintos papírpénzt újra beváltani. A csalást a hor­
dárok sejtették meg s ők tettek róla jelentést, Mága 
elemién mindent tagadott, de később annyit bevallott, 
hogy két ötven forintos bankót csakugyan beváltatott, 
.naga Ferencz Milanóban született s most negyvenkét 
eves. Hamis bukás és a doktori czim jogtalan hasz­
nálata miatt már ISSS-baa vizsgálat alatt volt, de 
akkor bizonyíték hiányában fölmentették.

— Binamiimerécylet az ir nlkirály ellen. A
dublini karácsonyest ijesztő megzavarását röviden 
már jeleztettük. Erről a merényletről most rész­
letesebb adatokat írnak. Szombaton este tizenegy 
órakor történt a nagy robbanás, mely a rendőrségi 
épület egész környékét megrémítette. A hová a rob­
banás zaja el nem hatolt, mégvitték oda a hirt az 
utczán járó, megrémült emberek. A rendőrségi épület 
közelében van a városháza és a várpalota. Az épület 
kapujában egy dmamiltal töltött petárda robbant fel. 
Kevéssel tizenegy óra előtt egy rendőr látott valamit 
csillámlani. Mintha egy égő szivar vége lett volna. A 
mint később megtudták, nem volt más. mint a pokol­
gép szikrázó kanócza. Nem sokkal azután, hogy a 
rendőr ezt észrevette, egy másik fiatal rendőr, Sinnot, 
lépett a rendőrségi épületbe. Alighanem megrugta a po­
kolgépet, talán ő is szivarvégnek gondolván a kanóczot; 
vagy talán kezébe is vette. Bizonyosat nem tudni.Abban a 
pillanatban felrobbant az és Sinnot teste darabokra tépve 
vergődött vérében. Még nem szállt el belőle az élet ; 
fölemelték a kövezetről s bevitték a kórházba, de olt 
mindjárt meghalt. Bal lábát és jobb karját leszakí­
totta a légnyomás a törzséről, arcza annyira össze 
volt zúzva és égetve, hogy nem lehetett ráismerni. 
Maga az épület nem sok kárt szenvedett. A szom­
széd házak ablakai azonban mind összetörtek. A 
dubliniak azt hiszik, hogy nem annyira a rendőrség, 
mint a királyi várpalota ellen volt tervezve a merény­
let, mert a kormány nem akart Daiy dinamitmerény- 
iőne<t megn.-gyeimeznl, inig négy parasztot, a kis 
iSSG-b.-n Martin rendőrfelügyelőt meggyilkolták, há­
rom nappal azelőtt szabadon bocsátottak. A nyomo­
zást meginditolták. A rendc-ség, mint nekünk távira­
tozzak, gyanítja, hogy hol keli a tettest keresnie s 
csak az alkalmas pillanatot várja, hogy kézrekerit- 
hesse. Az ír naczi naiisták ép úgy elitélik a merény­
letet, mint a Phönix-parkban történt gyilkosságot és 
azt állítják, hogy a gonoszíett tisztán személyes boszu 
müve. Az unionista lapok azt követelik a kormány­
tól, hogy a felfüggesztem kényszertörvény némely sza­
kaszát léptesse újra életbe, a mi a t°Ues fölfedezését 
nagyon megkönnyítené.

— E.gy miniszter balesete. Yokohamából távira­
tozzak. nogy a japáni miniszterelnök kocsija összeüt­
között Komatau herczegnő kocsijával. A miniszterelnök 
kiesett a kocsiból és homlokán súlyosan megsérült.

— A biharmeg-yel nőegylet apácsakéröóse. A
biharmegyei nőegylet vitáját váratlan módon oldotta 
meg a belügyminiszter. Annak idején elmondtuk volt 
ennek a vitának egész történetét. Arról volt szó, hogy 
a biharmegyei nóegylet árvaházában apáczák alkal­
maztassanak a nevelési és a felügyeleti teendők vég­
zésére, s ezt a tervet báró Gerliczyné oly melegen 
pártolta, hogy a nőegylet közgyűlésén nagy többséggel 

I meg is szavazták a párthívei. Ez eil azután Tisza 
Káltnánné és a hívei felebbezést adtak ne a belügy­
minisztériumhoz, honnan most érkezett le Beöthy 
alispánhoz a leirat, a mely teljesen igazat ad a feleb- 
bezőknek. Ezzel tehát az apácza-kérdés el van intézve 
s a nőegyleti közgyűlés korábbi határozata érvény­
telenné vált.

— Uj kamarás. A kilály nagylónyai és vásáros- 
naményi Lónyay Géza földbirtokosnak és ország- 
gyűlési képviselőnek, a kamarás! méltóságot díjmen­
tesen adományozta.

— Öreg honvédek gyámolltása. A belvárosi 
nemzeti magyar asztaltársaság tegnap este hazafias 
ünnepet rendezeti s ezzel kapcsolatban tizennégy 
sínylődő 48—49-iki honvédnek osztott ki néhány fo- 
tintőt segitségképen. Hatvan forint volt az összeg, a 
melyen az öreg honvédek megosztoztak. Alkalmi be­
szédet Király Antal és Csénv Gábor mondott. A sza- 
badságharcz öreg katonái sírva köszönték meg a jó­
téteményt. Az asztaltársaság, mint említettük, a buda­
pesti hasonló czélu szövetkezet egyesítésére törekszik 
s a jövő hónapban megkezdi az eszme megvalósítá­
sára ezélzó nagvobbszabásu agúácziót.

— Elveszett milliók. Lapunk mai számában ezen 
a czimen hozott czikkünkre vonatkozólag gróf Csáky 
Albin közoktatásügyi miniszter nyilatkozatot tesz 
közzé, melyben a következőket mondja:

«Szükségesnek tartom a következőket kijelenteni; 
először, hogy itt nincs semmi ok takargatásra, mert 
a rendelkezésre álló összes adatok a fenjelzett, 
vagy bármely összegnek eltűnését, vagy elveszését 
teljesen kizárják. Nekem ilyesmiről nem volt, nem 
lehetett tudomásom és ehhez képest nem is lehet­
tem ily értelmű közlést semmi irányban.

Másodszor : Igaz, hogy miniszterségemet megelő­
zött időszakban a vallás- és tanulmányi alap költ­
ségvetése hiánynyal is záródott, de annak oka nem 
személyi körülményekben keresendő, hanem a bir­
tokok értékesítésére is kiható, akkori, átalános ked­
vezőtlen gazdasági viszonyokban és azon körül­
ményben is. hogy ugyanakkor nevezett alapok fo­
kozott kiadási tételekkel is meg voltak terhelve.

Harmadszor konstatálandónak tartom a fentiekén 
felül azt, hogy az 1880-ban alakított ellenőrző bi­
zottság azóta a legéberebb figyelemmel teljesítvén 
feladatát, egyátalán nem képzelhető, hogy a fenti 
hírben foglaltak, vagy ahhoz hasonló körülmények 
titokként megőriztethettek volna.»
A vallás és közoktatásügyi miniszter ur a nyilatko­

zatára vonatkozólag csak annyit jegyzőnk meg, hogy 
e nyilatkozat ugyanazt mondja, a mit a mi közle­
ményünk.

Az ügyre vonatkozólag ma Toszt Gyufh miniszteri 
tanácsos, a közalapítványok igazgatója, nyilatkozott 
lapunk egyik tudósítója előtt. Toszt csodálja, iiogy 
báró Rudnyánszky József Treforí gazdálkodására vo­
natkozólag azokat a megjegyzéseket tette, a melyeket 
lapunk mai számában közölt. Megláthattuk volna azok 
között a körülmények között — úgymond — a melyek 
között Treíort kormányzott, hogy mit tudtak volna 
tenni ők. Azt a különbözetet. a mi a mostani 
és a Trefort idejében kötött bérletek között van, 
veszteségnek nem vehetni, mert ki annak az oka, 
hogv most a bérletek drágábbak, mint akkor voltak. 
Trefort olyan bérlővel kötötte meg a szerződést, a 
milyent ó az alapokra nézve a legalkalmasabbnak talált. 
Hogy akkor nem akadt egy se. a ki annyit Ígért volna, 
mint a mos'aniak Csákynak auuak, arról Trefort nem 
tehetett. És nem is Csáky érdeme az, hogy most 
a bérösszegek felemelkedtek, hanem Wekerléé, 
a ki elég olcsó pénzt tudott teremteni. Abszurdumnak 
mondja azt az állítást, hogy a törzs vagyonról törzs- 
könyvet se vezettek volna a felügyelő bizottság kikülde­
tése előtt, mert a vallás- és tanulmányi alapok­
nak már I860 — 68-ban rendes és hibátlan türzs- 
künyve volt.

Az újévi levélforgalom. A budapesti m. kir. 
posta- és távírda-igazgatóság a következő hirdetmény 
közlésére kért fel bennünket:

(-Az újévi levélforgalom könnyítésére megengedtetik, 
hogy újévi üdvözleteket tartalmazó levelezőlapok és 
nyomtatványok, melyeknek kézbesítése Budapest fő­
város területén a posta által a jövő év január 1-én 
kívántatik, már deczember 28-tól kezdve feladathas­
sanak. Mivel a főváros területén a levelezések kézbe­
sítését három postahivatal, úgymint Budapest főposta 
(IV—IX. kerületekben), Budapest-viziváros 1. és Buda- 
pest-vár teljesíti, a feladó az újévi üdvözleteket tartal­
mazó leveleket a szerint, a mint a czimzettek a felemlített 
hivatalok kézbesítési kerületében laknak, megfelelően osz­
tályozza, minden egyes levelet levéijegygyel bérmente­
sítve és azokat még egy külön borítékba zárva, ezen 
borítékot ekképen czimezze : «Bérmentesített, helybe 
szóló újévi üdvözletek a m. kir. főpostanivaialnak 
Budapesten.» («Budapest vár», — «Budapest Vízivá­
ros 1.») Az ily leveleket tartalmazó borítékok (köte- 
gek, csomagok) ez év deczember 31-ig a főváros 
területén lev" bármely postahivatalnál feladhatók, 
vagy pedig, ha terjedelmük megengedi, a levélgyűjtő 
szekrényekbe is tehetők. A külbontékon czimzett pos­
tahivatalok a hozzájuk érkezett borítékot felbontják, 
a bennük talált leveleket a deczember 31-iki hely és 
kellő betüzővel ellátják s deczember 31-ikén délután, 
vagy folytatólag január 1-én a czimzetteknek kézbesit- 
teiik. Megjegyzendő, hogy ezen intézkedés érvénve 
csak az újévi üdvözleteket tartalmazó levelek stb. 
gyors és pontos kézbesítése tekinleteben időlegesen f. 
hó 2S-tó! kezdve f. hó 31-ig terjed ki és kizárólag 
csak a Budapest főváros területére szóló levelekre 
vonatkozik Kívánatos volna, hogy a közönség ezen 
berendezést, melylyel az újévi üdvözletek rendes kéz­
besítésének könnyitése czúloztatik, minél nagyobb rész­
ben venné igénybe.»

— As; aszódi javítóintézet karácsonya még a
szokottnál is szebb ünnepély volt az idén. Latz- 
kovszky Lajos, az intézet igazgatója, mindent elköve­
tett, hogy a rábízott fiatal teremtések lelkűidére a 
legjobb hatással legyen a karácsony szent ünnepe. 
Szép beszédben fejtegette a növendékek előtt a kará­
csony jelentőségét s Jézus legfőbb tanára, a feleba­
rát! szeretetne buzdította őket. Este előadták »A 
betlehemi csillag» czimü négyfelvonásos karácsonyi 
játékot, meg a «Hajótörés» czimü monológot, végül 
az intézeti dalárda énekelt néhány alkalmi éneket.

— Halálos párbaj lEonte-Carlóban. A játékszen­
vedély nagy botránynak s azután véres párbajnak 
volt okozója tegnap Monte-Carlóban. Egy Romanov 
Péter nevű orosz gróf, meg egy Broklyn nevii ameri­
kai ember úgy összeveszett a játékteremben, hogy az 
egész játszó közönség köréjök csoportosult. A gent­
lemanok nem nagyon kímélték egymást s kölcsönösen 
használtak oly kifejezéseket, a melyeket férfiak nem 
szoktak nyugodtan zsebretenni. A czivódást pisztoly- 
párbaj Követte, mely, mint Nizzából táviratozzak, az 
orosz gróf halálos megsebesülésével végződött. Mikor 
az ellenfelek már szemközt állottak, a gróf félvállról 
oda szólt egyik segédjének: «Fogadjunk, hogy kilövöm 
a szemét.» Az amerikai, a ki már a magasba emelte 
pisztolyát azzal a nyilvánuló szándékkal, hagy a leve­
gőbe lő, erre gyorsan czéizolt s mielőtt a gróf lőhe­
tett volna elsütötte a pisztolyét. Rumauov Péter rüsr- 
tön térdre bukott. Az orvosok hozzá siettek. A bol­
dogtalan ember szájából ömlőit a vér, a tüdeje volt 
átlőve. Életét nem lehet megmenteni.

— Ak örült szerelme. Nagy feltűnést keltett 
Znaim osztrák városban egy odavaló már nem fiatal 
ember szerelmi drámája. Az illető neve Foitl János. 
Valamikor kapitány volt az egészségügyi csapatban, 
most pedig a telekkönyvi hivatalnál volt alkalmazva. 
Nemrég szerelemre lobbant egy ifjú leány iránt, a ki 
nem akarta meghallgatni a már deresedé szerelmest. 
Minthogy pedig Foitl mindig jobban és jobban zak­
latta a leányt házassági ajánlatával, imádottját elvit­
ték a szülei Becsbe a nővéréhez. Most karácsonyra 
látogatóba hazament a leány. Midőn ezt Foitl meg­
tudta, újra beállított hozzá és nőül kerle. A leány 
elutasította. Szombaton, este észrevette a leány az 
ablakon, hogy Foitl megint jön. Rosszat sejtve, be­
zárkózott. Foitl erre dühre gerjedt s olyan lármát 
csapott az udvaron, hogy végre, csakhogy lecsende- 
sithessék, kinyitották a konyhaajtet. Foitl megállt a 
leány előtt, forgó pisztolyt vett elő s elkiáltotta ma­
gát : Ma mind a ketten meghalunk! A leánynak volt 
annyi lélekjelenléte, hogy félrelökte, aztán elmenekült 
a szomszédba s hirtelen bezárta maga után a szom­
szédék ajtaját. Foitl be akart rohanni utázma, de 
már zárva találta az ajtót. Erre felkiáltott; Akkor 
magam halok meg, mert nem élhetek nélküled! Es 
fejébe lőtt. A házbeliek orvosért szaladtak, de már

vége volt a szerencsétlennek, a ki öreg anyját és 
nővérét tartotta el. Ezek most nyomorra vannak kár­
hoztatva.

— A kolera. A fővárosban ma egy újabb kolera­
eset fordult elő. Az eddig ápoltak közül senki sem 
halt meg és egyet sem bocsátottak el gyógyultan. A 
betegek száma ma éjjel 9.

— Tlzenhatemelotea ház. Ezt a csodát is csak 
amerikai ész találta ki s Ghicagó lesz a boldog város, 
melynek a területén a jelenkor c ritkasága diszleni 
fog. A chicagói világkiállításra építik a derék ameri­
kaiak, hogy lefőzzék vele a párisi Eiffel-tornyot. Egyéb­
iránt az épület tervezete olyan, hogy minden tekin­
tetben művészinek mondható. A vasoszlopok, melye­
ken az épület nyugszik, gazdagon be lesznek vonva 
művészi kivitelű alumínium-burkolattal. Az ablakok 
valóságos ritkaságszámba fognak menni, mert egyné- 
melyike a G.60 méter magasságot is meghaladja s 
leszámítva a csekély emelelközöket, csaknem emelet­
nyi hosszúságú. Az emeletközök szintén alumínium­
lapokból készülnek, melyek úgy vannak összeállítva, 
hogy közéjük éghetetlen anyagot lehet tölteni. A vá­
rosi tanács csak tizenkétemeletes házak építésére 
adott ugyan eddig engedélyt, de a kiállításra való 
tekintettel kivételt tettek erre az aluminiumházra 
nézve. 1

— Időjárás a fővárosban. A tegnap beállott csi­
korgó hideg ma nem hagyott alább, sőt inkább még 
növekedett. A tiszta, felhőtlen ég és a csillagos éjjel 
indokolják a következtetést, hogy a holnapi hideg 
még szigorúbb lesz a mainál is.

= Áthelyezések a rendőrségnél. A főkapitány, 
a tegnap közűiteken kívül még a következőket helyezi 
át január 1-jével : Bérczy Béla kapitányt a VIII. ke­
rületből a közigazgatási osztályba, Diner Ákos fogal­
mazót a VIII. kerületből a IX-be, Zsilinszky Lajos 
írnokot a IX. kerületből a Vl-ba, Paur Hugó Írnokot 
a IX. kerületből a VHI-ba és Tabakovics Géza Írno­
kot Újpestről a IX. kerületbe.

= Betörés Újpesten. Fabini Mária, magánzónő, e 
hó 24-én Újpestről a fővárosba jött s az újpesti gyár- 
utcza 55. szám alatti lakását bezárta. Ma reggel 
azután hazament, de a lakását feltörve találta s a 
lakásából egy 1840 forintos takarékpénztári könyvet, 
négy darab váltót, egy arany melitiit és több női 
fehérneműt elloptak a betörők. A rendőrség a tettese­
ket körözi.

= Egy lázbeteg saltómortaléja. Lombay Irma
40 éves fővárosi tanítónő már napok óta hagymázban 
feküdt a pipa-uteza 20. számú ház harmadik emeletén 
lévő lakásán. Ma délután egy ó'rizet'en pillanatában 
kiugrott az ágyból s az ablakot kitárva, az utcza kö­
vezetére vetette magát. A nagy zuhanásra többen 
odasiettek, de a szerencsétlen tanítónő számára már 
nem volt segítse», mert alaktalan hustömegként he­
vert a földön. Holttestét a törvényszéki orvostani 
intézetbe vitték.

= Bűnös anya. Bleier Malvin varróleány szom­
baton éjjel dohány-uteza 2S. szám alatti lakásán gyer­
meket szült s még az éjjel az árnyékszékbe dobta. 
A házbeliek rájöttek a dologra s kérdőre vonták a 
leányt, a ki azt állította, hogy a csecsemő halva jött 
a világra s azért dobla arra a bizonyos helyre. A 
lakók nem hitték el ezt a magyarázatot, hanem 
értesítették a rendőrséget, mely a leányt letartóztatta, 
a kis holttestet pedig beszáilíttatta a törvényszéki 
orvostani intézetbe. A törvényszék orvosai ma bon- 
czolták föl a csecsemő tetemét s megállapították, 
hogy a bűnös anya gyermekét előbb megfojtotta s 
csak azután dobta bele a csatornába. A rendőrség 
a leányt felgyógyulása után átadja az ügyészségnek.

= A rendőri sajtóiroda hirel. Horváth József 
hetvenéves szabó e hó 21-én molnár-uteza 33. sz. a. 
lakásáról eltávozott s azóta nem tért vissza. — Ko­
vács Hermin tizenhét éves cseléd még októberben 
eltűnt Dugonics-uleza 19. sz. a. lakásáról. A rendőr­
ség mind a kettőt körözi. — Kémet Mari huszon­
négy éves leány az éjjel csalódott szerelem miatt a 
ragydiófa-uteza 30. sz. a. lakásán foszforoldatot ivott. 
Eszméletlen állapotban szállították a Rókuskórházba. 
— Vécsei Miklós magánzó Kornélia nevű leánykájá­
nak ma délután a kályhából kipattant szikra meg- 
gyujtotta a ruháját. Mire észrevették, a gyereknek 
egész teste összeégett. A mentők a Rcíkus-kúrházba 
szállították az életveszélyes állapotban lévő gyerme­
ket. — Holczbauer Ferencz 3G éves kocsis ma dél­
után a külső váczi-uton ittas állapotban a kocsijáról 
leesett s súlyosan üsszezuzódott. Most a Rókus- 
kórházban ápolják.

= Szeroncgedi8znók éa tombola Kertősz Tódornál.

SZÍNHÁZ es művészet.
— Am kir. operaházban ma körülbelül egy évi 

pihentetés után Fidelio került színre, mely Leonora 
és Florestán nem létében maradt le oly hosszú időre 
a műsorról. Ezúttal két fiatal magyar erő próbálko­
zott meg ezzel a két szereppel, s mindakettő, hanem 
is nyújtott valami rendkívüli alakítást, de megállotta 
helyét. Handel Berta, ki az utóbbi időben több nagy 
drámai szerepben aratott szép sikert, Leonórát éne- 
kelte, de ma kissé fáradnak látszott, s nélkülöztük 
énekében az újabb drámai erőt, és az erőteljesebb 
akczentusokat. Ma is mint mindig, átgondolt, intelli- 
gencziáról és művészi érzékről tanúskodó alakítást 
nyújtott, de ugv látszik nem volt jól diszponálva. Ez 
korántsem akar gáncs lenni, csak a tények konstatá- 
lása. Szirovatka ezúttal először énekelte Florestánt, 
s megint szép haladásról tett bizonyságot. Hangja 
erőteljesen és tisztán csengett, csak valamivel bizto­
sabb lehetett volna szerepében. Mindakét fiatal erő 
kapott buzdító tapsot, mely azonban intenzivebb is 
lehetett volna. A mélyített zenekar ma sem tévesz­
tette el a kellő hatást. Az előadás egészben véve a 
zenekarral egy színvonalon állott.

— Uj magyar operetta. Mint nekünk írják, e hó 
22-én Lőcsén rendkívüli sikert aratott dr. Torkos Béla 
fiatal költő A kis boszorkány czimü háromfelvonásos 
uj cperetteje. Az Operette, melynek zenéjét ifj. 
Donáth Lajos színházi karmester irta, rendkívül tet­
szett a közönségnek, mely annyira megtöltötte a ' ed- 
ves kis színházat, hogy négy uj páholyt kellett a 
színigazgatónak rögtönözni. A szerzőket a közönség 
minden felvonás után többször hívta zajos tapsok kö­
zött lámpák elé.

— A népszínház szinmü-pályázata. Az a bíráló 
bizettság, a melyet az 1848. márcziusi eseményeket 
tárgyazó színmüvei' fölött való Ítélethozatalra fölkér­
tek, ma délután ülést tartott Kaas Ivor báró elnök­
lete alatt. Rényi Dezső, a népszínházi bizottság tit­
kára, fölolvasta a pályázati feltételeket s aztán kiosz­
tották a pályamüveket a bírálók között.

SPORT.
— Korcsolyaversenyek és jégünnepek. A kö­

vetkező felhívás közzétételére kérettünk fel: A bnda- 
pesti korcsolyázó egylet igazgatósága részéről elnök­
letem alatt versenyek»t, valamint jégünnepélyeket 
rendező bizottság küldetett ki. Úgy intelligencziára, 
min1, számra talán egész Európában nem létezik oly 
nagy korcsolyaegylet (jég-család), mint mi: itt az 
ideje tehát, hogy a versenyek és a nagvobbszabásu 
jégünnepélyeknek rendezését mi is megkezdjük. Ver­
senyeket már két éve, hogy rendezünk és azo­
kat a jövőben állandóan meghonosítani és rend- 
szeresiteni akarjuk. A jegünnepélyek közül azon­
ban a jelmezes estélyeket, melyek Németor­
szág minden jégpályáján, de főleg Becsben a 
tagok legnagyobb részvétele mellett évenkint a 
legfényesebb sikerrel folynak le, eddig nálunk meg­
honosítani nem tudtuk. Ily ünnepélyes jégestélv sikere 
kizárólag női tagjaink tömeges részvételétől függ, 
igy tehát első sorban hozzájuk és az egylet férfi- 
tagjaihoz a következő kéréssel fordulunk. A jövő év 
jan. 15-én (vasárnap) a rendező-bizottság jelmezes 
jégestélyt óhajt rendezni, az ünnepély d. u. 5 órakor

veendí kezdetét és esti 9 óráig tart, az ünnepély ideja 
alatt csakis jelmezben lehet korcsolyázni. Jelmez­
ben csakis egyletünk tagjai, más budapesti vagy vidéki 
testvéregylet által felvett rendes tag és meghívott 
vendégek vehetnek részt, kik megjelenésüket, a tag­
ságot illetőleg a meghívást igazolni tartoznak. Tájé­
kozásul legczélszerübb, ha az egymással közelebbi 
ismeretségben álló családok vagy ismeretségi körök 
lehetőleg egyforma jelmezeket készíttetnek, hogy egy­
mást könnyebben feltalálhassák és kisebb-nagyobb ösz- 
szetartó csoportokat képezzenek, a mi a látványosságot 
tetemesen emeli. Bécsben például egyes ismeretségi kö­
rök czigányoknak és czigánynőknek öltözködnek, még 
sátrat, bográcsot is hoznak magukkal és a jégen 
tanyát ütnek, egy czigánycsaládot képezvén, folyton 
együtt korcsolyáznak, vagy pór-öltözetben akár ma­
gyar, német, vagy elszászi lakodalmas násznépet mu­
tatnak be. Históriai, művészeti, mithologiai és a sport­
élet széles mezejéről vett festői jelmezek a legszebb 
csoportokat alakíthatják. Azok, kik rendesen együtt 
szoktak tánczolni (4—8—12 pár is), lengyel, orosz, 
török stb. jelmezekben párosával jelennek meg. 
Fiuk nagyobbrészt pieroknak és elown-oknak 
vagy kuktáknak öltöznek és köztük rendesen a 
legnagyobb és legjobb korcsolyázó a szakács, kit ve­
zérnek választanak és ez vezérli a százával össze- 
screglett kukta-hadat, mely valammennyi között a leg­
mulatságosabb látványosság. Az átalános diszfelvonu- 
lás után egyletünk néhány kitűnő korcsolyázója — 
a jelmezes népünnepély alatt — művészi gya­
korlatát fogja bemutatni ; a jelmezes páros- 
tánezosoknak hölgytagjai az egylettől emléktár­
gyakat kapnak. A jégpálya teljes villany-, görög és 
bengaliai világításban, zászló és lampiondiszben fog 
állani. Hobarlangok és jéghegyek fognak felálbttatni 
stb. és egyéb meglepetések lesznek. Ez röviden a 
jelmezes jégünnepély programmja, mely azonban csak 
az esetben fog megtartatni, ha egyletünk nőtagjai 
közül az ünnepélyen való résztvevősre legalább százan 
jelentkeznek. E czélból egy egy aláírási ivet tet­
tünk ki a csarnok főtermében, külön a női és 
külön a férfitagok részére. Újból van szerencsém te­
hát egyletünk tisztelt hölgyeit és urait felkérni, hogy 
becses részvételükkel első jégjelmez-estélyünknek si­
kerét biztosítandó, a kitett iveken neveiket 1893. 
január 1-éig bejegyezni szíveskedjenek. A fényes si­
ker reményében Budapest, 1892. karácsony második 
ünnepén, tisztelettel Rohonczy Gida, a Budapesti 
korcsolyázó-egylet jégünnepélyéi rendező bizottság 
elnöke.

Az ünnepélyt rendező bizottsági tagok névsora : 
Gr. Andrássy Géza, dr. Baintner Tivadar, Benke 
Gyula, Bezerédy Gyula, dr. Brüll Ignácz, dr. Cserny 
Lajos, Ehrlich János, Darányi Kálmán, Fenyvessv 
Ferencz, Flosch-Reichersuerg Alfréd, Fleischer Ele­
mér, Fényes Miklós, Földváry Tibor, dr. Gadányi 
Lipót, Jankovich István, Kajlinger Mihály, dr. Küffer 
Béla, Kresz Géza, Kunos! Frigyes, gr. Lónyay Meny­
hért, dr. Mihajlovits Miklós, Münnieh Miklós, Münnich 
Jenő, Hadler Róbert, dr. Pékár Gyula, dr. Pékár 
Imre, Pirovits Aladár, Porzsolt Gyula, gr. Pongrácz 
Szení-Györgyi Imre, Szczerbovszky Szaniszló, Stuiler 
László. Tolnay Ákos, Zsedényi Béla.

— Az elzó kerületi polgári kör jégpályáján 
mint tavaly, az idén is rendeznek jégünnepélyt, még 
pedig e hét végén, vagy a jövő hét elején. Az ünne­
pélyen lesz versenykorcsolyázás, este tűzijáték és 
tombola. Az egész délután s este katona zenekar fog 
játszani.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A pénzügyi éa gazdasági bizottság ma dél­

előtt ülést tartott Alkér Gusztáv alpolgármester el­
nöklete alatt. Első sorban megtartották a budai oldat 
szemétkotrása jogának és munkáinak bérbeadása iránt 
a nyilvános árverést. Öt rendbeli ajánlat érkezett be, 
a melyek közt legelőnyösebb a Keller Benedeké, 
1080 írttal ; a bizottság ezt javasolja elfogadásra. A fő­
város tulajdonát képező vagy kezelése alatt álló épületen 
az üveges javító munkákat Glasz Andrásnak javasolja 
kiadatni a bizottság. — A külső kerepesi-utonsaStáhiv- 
utczában építendő uj küzkórházak épitőprogrammjat 
a mérnöki hivatal bemutatja. E szerint a nagy kór­
ház s a Stáhly-utczai felvételi kórház (az előbbi 11S5, 
az utóbbi 290 ágygyal) három millió kétszázezer 
forintba fog kerülni. Dezsényi József azt a kérést 
intézi a pénzügyi bizottsághoz, hogy ez ügy tartassák 
függőben mindaddig, a mig a kormány nem nyilatko­
zik az iránt, vajon hajlandó-e az uj kórházakat 
államköltségen építtetni és kezeltetni. Herzog 
Péter még azt is kivánná, hogy az ápolás dijai a: 
állam részéről biztosíttassanak. 1Veisz Berthold ha­
sonló értelemben nyilatkozik. Steiger Gyula lehetet­
lennek tartja, hegy — midőn a főváros már óriás, 
költséggel nagy kórházakat építtetett — 4—5 millió
költséggel újabban létesítsen a saját költségén, csak 
azért, mert a kormány arra, hogy fölépíthesse, 
a kellő pénzbeli fedezettel nem bír. Csatlako­
zik Dezsényi indítványához, azzal, hogy a kormány­
hoz alapos fölterjesztés intéztessék az iránt, hogy 
az ország minden részéből ide siető idegenek számára 
állíttasson egy nagy, országos közkórházat. Nem ké­
telkedik a fölszólaló abban, hogy a főváros polgársága 
szükség esetén még nagyobb áldozatoktól sem riad 
vissza, ámde ö a maga részéről nein járul ahhoz,

I liocy az adózó közönségre minden alap nélkül — 
í U;.bó teher háriUasseK. ± ny Anuif füíszó-
I la sa után a bizottság < liugadta Dezsényi ha­

lasztó indítványát, a mely szerint tehát ez 
ügyben feliratot fognak intézni a kormányhoz.
— A közegészségügyi bizottság előterjesztést tesz 
a végleges járvány-barakkok létesítése iránt. Ezek 
költsége kerek számoan 500.000 forintra tehető s 
pénzbeli edezetét a főszámvevő csakis a 25 milliós 
kölcsön terhére mutathatja ki. Dr. Virava József az 
elősorolt költségek egy része ellen emelt kifogást. 
Dezsényi József nem találja megokoltuak, hogy oly 
állandó kórház építtessék e czélra, a melynek taian 
1—2 évtizedig semmi hasznát venni nem lehet, 
sőt ellenkezőleg, a föntartására kell nagy összegeket 
fordítani. Barakkokat — ideiglenes szerkezettel — mindig 
gyorsan és sokkal jutányosaidban lehet felállítani. 
Szarvassy Sándor, dr. Darányi Ignácz s mások 
felszólalása után ez ügyet — mivel amúgy sincs a 
holnapi közgyűlés tárgysorozatára felvéve — levették 
a napirendről. — A budapesti (budai) tornaegyesület
— mint már említettük — kérvényt adott be az iránt, 
hogy a 32 évre használatul átengedett terület tulaj­
donjog birtokába bocsáttassék. A középitési bizottság 
határozottan a kérelem elutasítása mellett nyilatko­
zott, mert azt a területet, a melyet a tornaegye- 
sülel most használ, fönn kívánja tartatni küzczélokra. 
A pénzügyi és gazdasági bizottság, Darányi Ignácz. 
Virava József, Steiger Gyula, Andaházy László. 
Dezsényi József s mások fölszólalása után hajlandó 
a bizottság, a saját tulajdonjogának föntartása mellett 
megadni a módot a tornaegyesületnek arra, hogy a 
kellő pénzkölcsönt megszerezhesse. Több kisebb jelen­
tőségű ügy elintézése után az ülés véget ért.

— A ferenczvárosl temető átköltöztetésével el­
készültek a temető-igazgatóság munkásai. Említettük 
volt, hogy e felhagyott temetőt felásatja a főváros s 
az összes halottakat a kőbányai temetőben közös 
sirbe helyezi. Most tehát az uj sírban ismét belátha­
tatlan időre zavartalanul fog pihenni az a kilencz- 
ezer halott, kiket a városrendezés igényei kényszeri- 
teitek nyugvóhelyüknek a felcserélésére. Az exhumá­
lásnál jelen voltak dr. Török Aurél egyetemi tanár 
és segédje : Seemayer Willibald, a kik antropológiai 
tudományos búvárkodások czéljaira több száz kopo­
nyát az antropológiai intézetbe vitetettek.

— A fővárosi egyesület ma délután ülést tartott 
Morlin Imre elnöklete aialt. Dr. Huszár Kálmán 
utalva arra, hogy a fővárosban — leszámítva az egyre 
botrányosabbá váló orfeumi előadásokat, — nincs 
egyetlenegy olyan zsánerű színház sem, a melyben a 
külföldi (franezia, angol, olasz, német stb.) utasok is 
szórakozást találhatnának. Csodálkozik azon a közö­
nyön, a melylyel a főváros közönsége a vígszínház 
ügye iránt viselkedik, holott ennek létesítése elsőrendű 
szükségletet képez. Kéri, hogy az elrök e tekintetben
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tegye meg a polgáraiesterrél a kellő lépéseket, a mit 
Morlin Imre elnök meg is ígért. Dr. Bálint Ferenci 
kérelmére sürgetni fogják a régi kálvária lebontását s 
az uj fölépítését. Ezután a holnapi közgyűlés napi­
rendre tűzött ügyeit vették tárgyalás alá.

_ a református templomok építésére a főváros 
közgyűlése nemrégiben 50.000 irtot szavazott meg. A 
közgyűlés eme határozatát a belügyminiszter a ma 
leérkezett leiratával jóváhagyta.

— A drágasági pótlék. A szombaton kiutalványo­
zott drágasági pótlékot ma már az összes fővárosi 
tisztviselők fölvették. A főváros alkalmazottak között 
egyedül az óradíjas tanítók és tanárok nem kaptak 
pótlékot, a mi igen nagy lebangoltságot keltett körük­
ben, mert még a dijnokoknál és az ideiglenes iskolaszol­
gáknál is mostohább elbánásban részesültek. E jótéte­
ményből épen az óradíjasok vannak kizárva, holott 
ezek első sorban szorulnak rá a rendkívüli segélyre.

Választási mozgalmak a Lipót­
városban.

A Mezei-párt ma délután hat órakor nagy érte­
kezletet tartott a Vigadóban, a mely alkalomra a vá­
lasztók a helyiséget zsúfolásig megtöltötték.

Eüttl Tivadar pártelnök, előrebocsátva, hogy a 
Mezei-pártot nem a személyes érdekek, nem a feltű­
nés váeya és nem a klikkszellem vezérelte, hanem az 
a törekvés, hogy az V. kerület épen olyan méltó 
módon leeren képviselve, mint Wahrmaun Mór ide­
iében. köszönetét mond a párt minden egyes tagjá­
nak a zászló mellett eddig folytatott küzdelemért s 
kéri őket a további kitartásra. (Éljenzés.)

A közönség szűnni nem akaró fölhívására .Xeméwji 
Ambrus orszT képviselő mondott ezután nagy tetszés­
sel fogadott beszédet. Biztosította a választókat, hogy 
Mezei Mórt a szabadelvű párt minden tagja a leg­
nagyobb örömmel fogja fogadni s oly tiszeletben és 
elismerésben részesül a pártban, a mely az ö talentu­
mát megilleti. (Éljenzés.) igaz, hogy a Lipótváros 
képviselőjétől nagyon sokat várnak; megkövetelik, hogy 
bizonyos kérdésekben döntő votumot adjon, de ő erre 
rátermett s az igényeknek eleget fog tenni. (Úgy 
van !) Ha még eziránt kételyek lettek volna, elosz­
lottak azok az 5 utolsó két beszéde után, a mely 
politikai belátás, szabadelvű fölfogás, bátorság és jó 
Ízlés tekintetében becsületére vált volna bármely po­
ll hkai vezérfériiunak. A lipótvárosi képviselőség 
t-in puszta méltóság, hanem fontos kötelességekkel 

,10 munkakör. Példákat emel ki a közel jövő 
teendőiből: ilyenek: a kiegyezésre vonatkozó tárgya- 
ások. a bankügy rendezése s ezekkel a konkrét kér­

dések egész sora. Elérkeznék a kereskedelmet érintő 
. a társadalmi politikának számos problémai. Mind- 
. ek t-kmteteben más kerület képviselője beszélhet, 

», hallgathat, csak a Lipótváros képviselője nem 
maradhat közönyösen. Nem frázis és íenhéjázás tehat 
iVZ, ha azt mondjak, hogy e kerület képviselőjétől 
többet várnak, mint bárki mástól. Ha az elleniéi azt 
állítja, hoz Mezei Mór háta mögött hatalmas szövet­
kezet áll. ez igaz. de nem a személyes érdekek, hanem a 
közérdekek szövetkezete, a mely meg kívánja védelmezni 
Magyarország gazdasági függetlenségét sezt átszármaz- 
tatní óhajtja a jövő nemzedékre. Szövetkezete ez azért 
azoknak, a kik fenn kívánjak tartani a munkás és 
munkaadó közötti egyetértést és szövetkezete mind­
azoknak. a kik félretéve minden személyes vonatko­
zást c-ak azt tartják irányadónak a politikában, a mi 
egyedül állandó es igaz. (Éljenzés.) íme, ez az a nagy 
tftka anm.i az crdskszövetkezetuek, a melyet a szó­
nokkal együtt més vagv kétezer rosszlelkü választó 
vall macáénak. (Nagy tetszés. Deiültség.)Reméli,hogy
ha majd letel.k Mezei Mór négyévi képviselősége, akkor 
az ellenfél is belep ez érdekszövetkezetbe s akkor ismét 
visszatérnek r. Lipótvárosban az egyhangú választások.
ITetszés.) Üdvözli a megnagyobbodott s megerősbö- 
dütt pártot; élteti Mezei Mórt. i Hosszantartó éljenzés.)

Dr. Darvai Fülöp előadja a lefolyt választóküzdelem 
óta történteket s jelenti, hogy a pártnak nemcsak a 
égi törzse maradt meg. hanem annyira meggyarapo- 
■o{t. hogy a tisztikar létszámának szaporítása is 
-•-ük'séeessé lett. Ajánlja, hogy az elnöki, jegyzői és 
✓é'-rehajtóbizettsági tisztségre még többen választás­
inak meg, a mi megtörténik.
Szólásra dr. Fóliák Illést kérték fel ezután, a ki 
deleli az okokat, a melyek öt — mint a legyőzött 

.obksek-párt hívét — arra bírták, hogy a Mezei- 
.. arthoz csatlakozzék. Teszi ezt, úgymond, akként, 
i’.ogv nemzeti parti elveit föl nem áldozza; de teszi 
sért. mert az a meggyőződése, hogy oda kell hatnia,

. me]v szerint — ha már a kormánypárt küld kép­
elüt e kerületből — olyan férfiút küldjön, a ki 

ámot tp vő > ne o. v at, a ki Csak a számok után 
vetkező nulla. (Nagy derültség. Tetszés.) Neki 

yao képviselő kell, a ki szakit azzal a sze- 
erkölcstelen és hazafiatlan állás­

ait;-,; . hogy neki egyesegyedül a kereskedők 
•iiekeit kill -zem előtt tartan a. Olyan képviselő kell 
•ki. a ki Magyarorszégon felöleli mindazokat az 
• meket. n melyek még mellőzve vannak s a ki a 
ev tőmévé, meghódítja a hazának. Nagy reformok 
-ivóén állunk, a melyek megvalósításához hozzá- 
ő képviselők szükségesek. Ezt az, a ki csak az 

árhoz, kereskedelemhez ért, megtenni nem fogja.
rt csatlakozott 6 Mezei Mór partjához. (Eljenzes.) 

Még Futtaki Gyula szólt röviden s aztán az értekez­
het az elnök befejezte, azzal, hogy a párttagokkal 
; iatta, hogy a végrehajtó bizottság minden este hat 
akor ülést tart a" Magyar király vendégfogadóban 
ő nártirodábac.

A Krausz-párt Európa szállódabeli párthelyiségé- 
r :□ ma egész nap nagy élénkség uralkodott. Nagy 
• romét keltett a jelenvoltak közt az a hír, hogy a 
-hSebbségben maradt Friedmann-pártnak nagy része 
satlakozik a párthoz. Ma este 12 bizottságot válasz­

tattak a további teendők végzésére. A 200 tagú nagy 
.. igrehajtó-bizottság e hó 28-án este hét órakor az 
Európa szálloda dísztermében értekezletet tart.

Csappant, ismereteit és veleszületett leleményességét 
mások kijátszására fordította és egymásután követett 
el többé-kevésbé sikerült «üzleteket» és spekuláció­
kat. De csakhamar pórul járt, rajta kapták és ma 
Banovics Emil — ki korábban már váltóhamisítás 
büntette miatt is volt elcsukva — nem kevesebb mint 
öt rendbeli csalás vádja alatt állott a büntető bíró­
ság sorompói előtt. így többek közt Banovits 
Emil a súlyosan beteg Präger Mózesnétól annak 
Karpfenstein-utczai házát, az azon levő 50.000 frt 
teher elvállalása mellett vette meg, a szerződés meg­
kötése után néhány nappal rávette azonban az asz 
szonyt egy újabb szerződés kötésére és e két szerző­
déssel most egymásután több embert szedett reá és 
kicsibe múlt, hogy egy bécsi banknak is túl nem járt 
az eszén. A mai végtárgyaláson, melyen Verovácz 
Gyula elnökölt, a vádhatóságot Kuszka kir. alügyész, 
a panaszosokat dr. Bozóhy Ádám, dr. Berényi Sán­
dor és dr. Rácz Géza képviselte, a vádlottat pedig 
dr. Fiizesséry Géza védte. — Első sorban Bacs Mi­
hály panaszát tárgyalja a bíróság, a mely még a ház­
vételt megelőző időből való. Ezt az embert úgy csapta 
be Banovics, hogy 100 frt honoráriumért hivatalszolgai 
állást ígért neki. — Elnök (vádlotthoz): Hogy ígér­
hetett ön Bácsnak állást ? — Vádlott: Könnyen 
szedhettem volna, mert rokonaim mind nagy mél­
tóságokban vannak. — Dr. Kuszka : De Bács nem 
kölcsönözni akart, hanem azt hirdette a lapokban, 
hogy egy állásért fizet 100 irtot ? — Bp azért fel­
tételezhettem, hogy van egy kis pénzecskéje. (Derült­
ség.) — Bács Mihály előadja, hogy a nyugtával hiába 
járt a vámházban, mert Drevenyák maga vette fel 
nyugdiját. — Drevenyák Ferencz nyugalmazott mi­
niszteri fogalmazó világosítja fel ezután az ügyet, 
hogy valami visszatartott nyugdijának rendezésével 
őt is rá akarta szedni a vádlott, ötven forintot kért 
tőle — egy tanácsos megvesztegetésére. — Ta- 
bódy József cs. és kir. kamarás, pénzügyi 
tanácsos vallja, hogy Drevenyák járt nála ügye 
felöl tudakozódni, a mikor megmondta neki, hogy 
Banovicsnak színét sem látta, bár ismeri őt, mert 
földije. — Dr. Kuszka (a vádlotthoz): Látja, maga 
utána se nézett a Drevenyák ügyének? — Tabódy 
úrhoz nem is értem, hogy mehetett ö tudakozódni, 
mert soha nevét sem hoztam szóba. — Miből élt ön 
az utóbbi időkben ? — Főkép a «szellemi tőke» gyü­
mölcseiből. (Derültség.) — Felolvassák erre az idő­
közben elhalt Prager Mózesné vallomását. Banovits 
tőle vette a házat, ugv hogy a rajta levő 50.267 frt 
adósság elvállalásán kívül 30Ú0 frt fizetésére is köte­
lezte magát. A szerződést azonban úgy irta meg, mintha 
77.000 írtért vette volna a házat, melyet nyomban a maga 
nevére Íratott. — Mint a következmények mihamar meg­
mutatták, a vádlott azért tüntetett fel a telekkönyv­
ben 24.000 írttal nagyobb vételárat, hogy kereskedők­
nél hitelt eszközölhessen ki magának. Az első ilyen 
áldozat Gebhardt Rezső volt, a kinél Bergel Sámuel 
ügvuök közvetítése mellett 303 írtért pinczeberende- 
zesi kelléket vett. Gebhardt már másnap rájött vélet­
lenül, hogv Banovits az árukat potom áron eladta.
A agy Antal panaszosnak 500 frt ja bánja vádlottal 
való megismerkedesét. Lobstein Manó ügynök hirdeté­
sére jelentkezett, a ki egy óvadékképes házmestert 
keresett. Ez elvezette Banovitshoz, a kinek 500 frt 
kaueziót adott, de pénzéért csak kölcsönlevelet ka­
pott. — A tárgyalást holnap folytatják.

— Az ékszerbarát. Nenstadt Lajos egy arany­
órát s egy karpereczet vásárolt hitelre Menczer 
Bernát helybeli ékszerésznél, ki a portékát ki is adta 
rögtön neki. de nagyobb biztonság kedvéért az éksze­
rek átvételekor nyilatkozatot is vett Neustaditől, 
melyben az elismeri, hogy csak ibizománvba» vette 
az árut. Mivel a kitűzött fizetési határidőben Neu­
stadt fizetni nem tudott, Menczer ellene sikkasztás 
büntette miatt megtette a bűnvádi följelentést. Ma 
foglalkozott ez ügygyei a budapesti kir. törvényszék 
harmadik büntetőtanácsa. A bizonyítási eljárás befe­
jeztével Gegus kir. alügyész elejtette a sikkasztás 
vádját és csak hitelezési csalásban kérte Neustadtot 
elítélni. De a törvényszék még ennek tényálladékát 
sem látta fenforogni és Neustadt Lajost az ellene 
emelt vád alól teljesen fölmentette.

— Igazságügyi kinevezések. Ó felsége — mint 
értesülünk — az igazságügy miniszter előterjesztése 
folytán kinevezte: Thierry Alajos budapesti ítélőtáblái 
bírót a kúriai bírói czim és jellegnek egyidejű ado­
mányozása mellett a fiumei törvényszék elnökévé, to­
vábbá dr. Zarevich Antal fiumei törvényszéki bírónak 
az ítélőtáblái bírói czimet és jelleget adományozta. 
Az igazságügy miniszter kinevezte : Singer Lajos egri 
törvényszéki aljegyzőt az egri, Nagy Czirok János 
szegedi járásbirósági és Niszalovszky Endre beregszá­
szi törvényszéki aljegyzőket a szegedi, valamint dr. 
Józsa Gyula budapesti törvényszéki joggyakornokot a 
szolnoki törvényszékhez jegyzőkké, Antal Antal pécs- 
kai járásbirósági segédtelekkünyvvezetővé és Buday 
Lázár ungvári járásbirósági írnokot az ungvári járás­
bírósághoz segéd telek könyv vezetővé ; megerősítette 
továbbá : Mintó János debreczeni törvényszéki ideig­
lenesen alkalmazott írnokot ezen minőségben ; végül 
áthelyezte : Kelemen Imre kézdivásárbelyi törvény­
szék! telekkönyvvezetőt a szepsi-szentgyörgyi és Ma- 
dari János kisjenői járásbirósági segédtelekkünyv ve­
zetőt a pécskai járásbírósághoz, Hegyesy Károly vaj­
dahunyadi járásbirósági végrehajtót a zsibói járásbi- 
sághoz.

— Egy pénzintézet bajai. Az Erzsébetvárosi hi­
telszövetkezet igazgatója ellen az intézet egyik el­
bocsátott tisztviselője néhány súlyosabb váddal lépett 
fel s az egyik igazgató értekezletre hívott egybe 
számos tagot, a melyen felsorolták mindama szabály­
talanságokat, a melyek az intézetnél állifólag előfor­
dultak. A pénzintézet ellen emelt vádak következté­
ben körülbelül harmincz szövetkezeti tag gyűlt egybe 
az intézet helyiségeibe, hogy Weiler J. S. igazgatótól 
felvilágosítást kérjen s az igazgató a könyvek alapján 
kimutatta a tagoknak, hogy a felsorolt vádak egytől 
egyig alaptalanok és az intézet nem hogy passzíve 
állana, de szép nyereséget mutat fel, elhatározták 
ezután, hogy a jövő hó elejére rendkívüli közgyűlést 
hívnak egybe. ________

Károly, Mészáros Mihály, Klinkosch Károly, Stern- 
feldi Koch Antal lovag, Goldberger Oszkár, Ke- 
schovszky József, Köhler Emil, Szobota Emil, Kuzela 
Ottokár, Lizowski Roman, Zaprzal Bálint, Szoleczki 
Jenő, Biró Sándor, Oesterreicher Henrik, Nikora Jó­
zsef, Dittrich Gusztáv, Müller Ferencz, Brakes József, 
Farkas Dezső, Szabó Zoltán, Ulreich Nándor, Izei 
Lajos, Trnovszky Pál, Nemes András, Zsóry György, 
Buchhalter Gyula, Bralics Péter, Kunczmann János, 
Dollánszky László. Demjanovich Dezső, Hadi Antal, 
Burger Lipót, Radwanski Tádé, Sturm Mihály, Boita 
Spiridion, Papp Arthur, Ribarz Frigyes, Fuchs Ödön, 
Fozusnicsek Ferencz, gróf Los Márián, Ferner Jarosz- 
láv.Zemánek József, Peták Jenő, Ostrowski József,Dekker 
József, Fleischer Dávid, Fröhlich Manó, Dányi Gábor. 
Kopp István, Hraba Lajos, Mejsnár Ferencz, Maudry 
Győző, Preis Antal, Vocasek Frigyes, Binder Győző, 
Scharf Győző, Groff Sámuel. Liptay István, Kalmár 
(Kohn) Lajos, Ossenás Lajos, Grumann László, Hlava 
Károly, Pohl Henrik, Argalás Sámuel, Kozáry Péter, 
Auer Ede, Mozievicz Leó, Sienkievicz Vladimír, Pasz- 
kovicz János, Witovski Tádé, lovag Wazilevski Káz- 
mér, Ardelean Dénes, Starkel Gyula, Gerebny Antal, 
Ányos Ödön, Ajtai Géza, Németh Pál, Picka Henrik, 
Konopazek Alajos, tecsői Móricz Sámuel, Mejsnar 
Venczel, Stettina Ernő, Weiler Nándor, kürnburgi és 
schlatti Beer Károly, Supau Imre, Dimácsek Miksa, 
Flesch Szigfrid, Löwy Jenő, Berger Géza, Bayerl 
Győző, Ternovich Ödön, Grosz László, Steiubach 
Nándor, Bugiel József, Mayer Jakab, báró Blit- 
tersdorff Miksa, Aczél Vilmos, Ewald Gusztáv, 
Aichinger Ottó, Glück Manó, Torrnay Dezső, 
Szalay Károly, Schwartz Sándor, Löwinger 
Béla, Hon ti Rezső, Weber Ottomár, Stein 
Zsigmond, Löwy Simon, Tömöri Imre, Szathmáry 
Géza, Kalandra Antal, Imrik Gusztáv, Ludmann Sán­
dor, Friedländer Ábrahám, Tambosi Károly, Taborski 
Kazmér, Major József, Deér Mihály, Nagy Vilmos, 
Sallmann Ernő, Zdanowicz Marzin, Schwendt János, 
Szuchány Lajos, Markovics Rezső, Farkas Béla, D Ag­
nolo Antal, Leidenberger József, Bilkei(Bildhauer) Alajos, 
Revoczky Béla, Vukov István, Gajdos György, Mase- 
sanu György, Raducescu jMihály, Thierjung Mihály, 
Ratzer Leó, Krejcsi Venczel, Wokurka Károly, Han- 
sik Venczel, Groh Ferencz, Hamácsek Ottokár, Lan­
ger Antal, Tikal Ferencz, Endrédi Pál, Kirchberger 
Venczel, Liske Antal, lványos Gyula, Frank Sándor, 
Zitterbarth Ernő, Kallosy Kornél, Tötössy Ferdinand, 
Veress Zsigmond. Korányi Ignácz, Fuchs Árpád, Matz- 
ner Rikárd, Lagler Béla, lévai Koós Károly, Izsépy 
Dezső, Dolovcsak Milován, Burazovics István, Nagy 
Sándor, Nászai József, Arnold Imre, Reicher La­
jos. Kelb Othmár, lovag Zelechowszki Ciolek István, 
Palkovich László, Trauner Jakab, Palikó Ágost, Si- 
korszky Titus. Zwekits Gottfried, Komáromy Mátyás, 
Perissini Attilla, Lirk Frigyes, Schiller Rikárd, Abram 
Péter, Rosandich Miksa, Kolbe Nándor, Szilvásy Ist­
ván, Tarabochia Izsák, Pigassi Antal, Mayer Károly, 
Schusselka Károly, Karmel Miksa, Schallberger Ká­
roly, Stadler Antal, Skotak Károly, Panhans Hugó, 
Müller Károly, Domin Adolf, Baumann József, Ross- 
mann József, Jaritz József, Manojlovics Bogdán, Horo-

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A régészeti és embertani társulat ma este 

ülést tartott Pulszky Ferencz elnöklete alatt. Az 
illésen szokatlanul nagy, főkép hölgyekből álló közön­
ég jelent meg, a mely élvezettel hallgatta dr. Posta 

Bélának a rákospalotai árpádkori temetőben 
végzett ásatásairól szóló előadását. Utána dr. Szén­
áiéi János mutatta be dr. Darnay Kálmán újabb lele­
teit, érdekes magyarázatokkal kísérve azokat. Végül 
ugyancsak dr. Szendrei mint a társulat titkára, jelen­
tését terjesztette elő, uj tagokat ajánit és bejelentette, 
hogy a társulat vagyona ez idő szerint 10.728 forint 
25 krt tesz ki.

Az orsz közegészségügyi egyesület választ­
mánya e hó 29-én. csütörtökön este hat órakor az 
egyetemi élettani intézetben (Esterházy-utcza 5. sz.) 
rendes ülést tart, melynek tárgyai: 1. Titkári jelen­
tés. 2. A pénztárnok helyettesítése. 3. A Luczenbacher- 
: éle- népszerű egészségtani munka pályázat hirdetése. 
í Jelentés a kolera-előadásokról.

MULATSÁGOK.
— A fővárosi kereskedölQak önképző egyesü­

lete deczember hó 31-én este kilencz órakor Lázár- 
utcza 20. sz. alatti helyiségében hangversenynyel és 
felolvasással egybekötött;Szilveszter-estélyt rendez.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A budapesti kir. telekkösywezetők és se- 

gédtelekkönyvvezetők e hó 29-én délután félhat 
urakor az országos telekkönyv vezető-egyesületben
megyeháza) ülést tartanak, melyben alapos tárgyalás 
Iá veszik a törvényhozáshoz intézendő kérvényt, 

. .eiyben a tisztviselők fizetésrendezéséről szóló tör- 
. ui-»'javaslatban a pénzügyi bizottság által kontemplált 
zt az intézkedést kérik megváltoztatni, hogy a telek- 
ínyvvezetők fizetése 50, a segédtelekkönyvvezetőké 

."0 forinttal emeltessék. Kérni fogják, hogy tekintettel 
drága fővárosi életviszonyokra, a befizetések vétes- 

- :pk alapul s a fizetésemelés ne tíz év múlva kez­
dődjék. hanem rögtön.

- Furfangos csaló. Jó családból származó, gon- 
; - neveltetésben részesült — de teljesen elzüllőtt és 

m 'gromtott fiatal ember állott ma a budapesti kir. 
ö .. nyszek egyik büntető tanácsa előtt. Banovits 

E nil apjától, a ki valaha alispán volt, nagy vagyont 
örökölt, de csakhamar nyakára is hágott az örökség- 
ne:. Mikor pénze végkép elfogyott s hitele is meg-

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Pserhoffer Vilmos Budapestről 

hó 26-án eljegyezte Márton Mór háztulajdonos leá 
nyát Zelmát, Gyöngyösön.

— Esküvő. Hersich Géza a budapesti kir. tör 
vénvszék aljegyzője, ma délután a belvárosi plébánia- 
templomban vezette oltárhoz Ruby Antal kúriai bíró 
leányát, Annát.

A hivatalos lap decz. 25-1 számából.
Kitüntetés. A király dr. Jurkovics Miklós, a bor 

vát-szlavon-dalmát országos kormánynál alkalmazott 
osztálytanácsosnak, hü és sikeres szolgálata elisme 
réséül, a harmadosztályú vaskoronarendet díj mente 
sen adományozta.

Az egyház köréből. A király a munkácsi gör, 
szert. kath. székeskáptalanban : Roskovics Ignácz 
éneklőkanonoknak a nagyprépostságra, Gébé Viktor 
őrkanonoknak az éneklőkanonokságra, Jámbor An 
tál iskoláskanonoknak az őrkanonokságra, Jakovics 
János kanczellárkanonoknak az iskoláskanonokságra 
és Fejér Emánuel hetedik kanonoknak a kanczellár 
kanonokságra való fokozatos előléptetését jóhagyta

tartalékos

Tartalékos tiszti kinevezések.
A közös hadsereg rendeleti lapjának legutóbbi 

száma a következőkben publikálja a 
tiszti kinevezéseket.

Hadnagyokká kineveztettek a gyalogságnál to 
vábbá a következő tartalékos-tiszthelyettesen: Blahna 
Ferencz, Morpurgo Aldo, rupprechti Jobst Lajos 
eöttevényi Nagy Olivér, Beck Lipót, Vannay Já' 
nos, Turn András, Martin Rezső, Philippi Lipót 
Köhler Ferencz, Berger Ignácz, Lubin Vincze, Müller

oyszki Miklós, Fleischhacker Hugó. báró Huszár Kálmán, 
Pellet Imre, Novakovics Mihály, Konczol Imre, Bük-
hely János, Krausz Rezső, Eckert Emil, Dohrawszky 
Rikárd, Schimbera Peregrin, Srnec Mátyás, Pap Ró­
bert, Stojkovits Bogoijub, Kiszelitsky János, Fürst 
Mihály, Plank Sándor, Hummel Gyula, Navratil Ágost, 
Csap Ljubomir, Orátor Ede, Fronz Hektor, Horák 
Nándor, Ringelsberg Ede, Pfundner Rezső, br. Buffa- 
Castell-alto Péter, Debreczeny János, Frimmel Béla, 
Hermann Elemér, Neuwirth Béla, Fries Bohusláv, 
Drechsel Albin, Prat Konrád, Bader János, Győrbiró 
Jenő, Szalay Imre, Molnár Arthur, PálíTy Zsigmond, 
Szászy János, Heller Leó, Zeniek Alajos, Takáts Béla, 
Petrowitz Károly, Mazek László. Schubert Jaroszláv, 
Kobierski Károly. Schanza József, Klumpner Károly, 
Pílügl Rikárd, Wastler Pál, Gerhauser László, Katika 
Jenő, Mikolasek Oltó, Diamant Saul, Faukner János.

a vadászcsapatokban: May Antal, Sacbsel Ká­
roly, Marounek Ferencz, Lüb Jakab, Mauthner Ödön, 
Thallmayer Rezső, Rufer József, Huppenbergev Emil, 
Hoffmeister Károly, Tschek János, Vogl Tódor, Trnka 
Miksa, Siesz József, lovag Ahsbahs Lajos, lovag Sög- 
ner Gotthard, báró Sternbach József, Sokoll József, 
Dengel Ignácz. Neuhauser Antal, Makowitz Ede, Uhde 
Tódor, Bartl Gyula, Preiner János, Hazslinszki Rezső, 
Markart János, Brief Abrahám, Meri Miksa, Grotte 
Alfréd, Bellossevich Gusztáv, Rauch Lipót, Reik Ri­
chard. Löszl Rezső, Pilz Vincze, báró Gastheimb Vil- 

Wawra Oszkár, Freimuth János, Schönbauermos
Lipót, Putz Ármin, Achterling Antal, Servatius Lajos, 
Baumgartner Károly, Holéczy János, \Vibiral Alfréd, 
Löwy Ignácz, Markovich Iván, Glogau Rezső, Ilesz 
Nándor, Gerger Gusztáv, Orcndt Vilmos, Sugár
Győző, Skebra Hubert, Böck Adolf, Löwy Gyula, 
Kreipner Nándor, Sukup Rezső, Moll József, Popp 
Konstantin, Komáromy Edömér, Pesthy Pál, Hav- 
ranek Ferencz, Schmelkes Pál, Kovarzik József, 
Verkovitz Ernő, báró Walterskirchen Hubert, Eisinger 
Ede, Schindler Frigyes, Thorsch Sziegfrid, Foresger 
Sándor, Karakas Albert, Kracik Jaroslav, Mayr Nán­
dor, Schalk Sándor, Pazler Károly, Steiner Albert, 
Katz Ottó, báró Sternbach Walter, Womeka Sza- 
niszló, Hafner József, llllmann Ferencz, Hoffmann 
Rikárd, Booms Vilmos, KApelusch Károly, Göbel Ká­
roly, Arthold Miksa, Spangler Alajos, Hendrich Já­
nos, Pápay Nándor, Grünwald Ignácz, Rosenblüh Jó­
zsef, Maruschic Bálint, Lichtenheld Lajos, Wacker- 
nell Pius, Spötl Antal, Richter József, Tóth Vilmos, 
Eckstein Mihály, Richter József, Stötter János, Tau­
sche Emil. Pinsker Venczel, aspernkampfi Kallinger 
Oszkár, Walter Győző, Back Vilmos, Eisenberg Kor­
nél, Tschurtschenthaler Oszkár, Weigner Alfréd, 
Rauscher József, stegneri Herschmann Emil, Mitt­
ler János, Balanyi Dezső, Pegan Alajos, Seidler János, 
Boni Károly, Sichra Károly, báró Mensshenger Lothar 
Warhanek János, Krisztinus Lipót, Karrer Róbert, 
Pober Mihály, Riha Adolf, Kozenv János, Philipp 
Vilmos, Wagner Henrik, Seikes Hugó, Degischer Al­
bert, Strack Károly, traunfelsi Stummer Mór lovag, 
Capek Venczel, Müllner Gyula, Fitzner Ottó. steffenaui 
Stetfan Nándor, Buberl Rezső, Dalponte Manó, Markus 
Klement, Kasparek József, Kaiser Ármin, Fortner 
Lajos, Hackenberg Győző, Blau Rikárd, Bittner Ró­
bert, Pjonicska Ede, Tessadri József, Giovanelli Gyula, 
Girardi Nabot, Grasmück Rezső, fattisi Tabarelli Cze- 
lesztin, Bach'mann András, Studnicka Emil, Miksch 
Henrik, Kiss Ernő, Vogl Gusztáv, Bassin Rüdiger, 
Gara Alajos, Colo Lajos, Jelenek Gyula, Hastreiter 
Miksa, Basch Alfréd, Riedrich Károly, báró Formen- 
tini Pál, Smejkal József, Eperjesy Béla, Kreibich Vil­
mos, Kulcsár István, Vadnay Tibor, Prochaska Alajos, 
gróf Hügel Pál, Appell Nándor, Zahorszky Károly, 
Vogl János, csanoki Jeify Antal ;

a lovasságnál a kövelkező tartalékos altisztek: 
Fóliák Félix, galanthai Esterházy Miklós herczeg, 
joszashelyi Purgly László, Woratsek Antal. Seitz 
Ottó, lovag Polczer Artúr, báró Fleischacker Hugó, 
Hornbostel Brúnó, Herritz Vilmos, Tranger Alajos, 
Istler Hugó, báró Kutschera Adolf, Joanovits Simón, 
Fuchs Gilbert, báró Kosjek Albin, báró Borutin 
Oszkár, Richten Alfonz, gróf Koziebrodzki Bódog, 
Ursprung Rezső, Jakopcsitz-Zakuperin Imre, Kovács 
Antal, Danzer Ede, Floch Reyherzberg Alfréd, buda­
keszi Weöres János, Attems-Hciligenkreuz Károly gr., 
Udensomer Tódor, Oerley György, Gallé Károly.
bugaczi szentkirályi Szentkirály Pál. Braun Géza, 
Ceschi a St. Croce Ferencz báró, Dix Hugó, Gmewosz
Bódog, lovag Podlewszki Leó, Pauer István, Krausz 
Lajos” báró Doblhoff Rezső, Fleisch József, gróf Deym

dischgrätz rercuuz. uíiwtg,
Zoltán, Wagner Miksa, zólyomi Wagner Ödön, 
Dietrich Emil, Klaric György, lovag Osiecimski Sza­
niszló, Löwenfeld János," gróf Consolati Guidó, Fenz 
Rezső, Abele Miksa, lovag Boschan Frigyes, lötzeni 
Seutter Rüdiger, Wrotnowski Szaniszló, lovag Kor- 
czak János, lovag Mersi Károly, pallini Inkey József, 
Hauser Pál, Bogdanv Adorján, Wasilewski Wladimir, 
Raichl Ferencz, gróf Teleki Ferencz, Malatinszky La­
jos, gróf Zedtwitz Sándor, Dolezal Károly, Mezőssy 
Béla, gróf Batthyány László, báró Ceschi a St. Croce 
Keresztelő János, lovag Sterneck-Daub!eb=ky Mór. vtü-

mösi Magyar Jenő, Mocsáry Sándor, zabori Zaborszky 
Zoltán, báró Zwiedinek-Südenhorst Erich, báró Con- 
radsheim Konrád Arthur, Umrath Vilmos, Neumayer 
Tódor, Kuschel Rezső, Liebenwein Miksa, Franz Ottó, 
lovag Schneid Albin, Holzspach Sándor, Almásy 
László, lovag Móra Kázmér, Kleinberger Sándor, 
gróf Toggenburg Henrik, René Rikárd, Indra Alfréd, 
Herbert-Kerchnawe Pál, gróf Ségur-Gabanac Alfréd, 
Ludwig Rezső, Jonke-Grundfest Oszkár, grófMoszynski 
István, gróf Schlippenbach Henrik, Kosztolányi István, 
Zmeskal József, Latzkovics Antal, Strausz Gusztáv, 
bernátfalvai Bernath István. Baronkay László, skrzynnai 
Dunin-Brzesinski Ádám, Beer Lajos, Fernau Arthur, 
Kerek Ferencz, Mössmer Károly, Grohmann Arwéd, 
Endler Ede, Rademacher Nándor, Ghyczy Ernő, I' rei- 
tag Román, barbogyai Bogyai Ferencz, felső-pulai 
Rohoiiczy Lőrincz, wranau íiaase Miksa, gróf Bubna- 
Litics Ármin, Schlepitzka Frigyes, Hochstetter Ár­
min, zempléni Moskowitz Gyula, Fenkart Károly, Stillt 
Alfréd, Rosenbaum Ottó, Weinrich Károly, Kurzweil 
Miksa, Anderle Jeremos, gróf Salburg-Falkenstein Tódor, 
John Adolf,Ott Rezső,Mörth Károly, FranzSzilv., Hollán 
Jenő, Lichtmann Móricz, Piadimhky László, Kann Alfonz, 
Hostnik Ede, Kuschel Konrad, lovag Biesiadecki 
Ágoston, Bass Jenő, báró Aichelburg Nándor, Kar- 
lovacgradi Türk Aurél, gróf Thurn-Balsassina Egon, 
Frick Pál, Schumveter Alfréd, gróf Ferrari-d’Ochieppo 
Frigyes, Rochlitz Lajos, Meiszner Hugó, auenhofi Aig­
ner Miksa, gróf Nádasdy Tamás, herei Papp-Ragany 
András, Maar Gyula, gróf Apponyi Gyula, Brendler 
Károly, Meichl Tódor, Manz Marczell, Kerekréthy 
Miklós, Abaff'y Ödön, Schmidt Ágoston, Deuerling Mi­
hály, gróf Taaffe Henrik, Radey Czyrill, nagv-bölönyi 
Bölöny Imre, lovag Ilomolacs Károly, Czaszy Ágos­
ton, Drágffy Sándor, gróf Erdősy Leó, lovag sielecki 
Zaremba Gyula, lovag Homolacs Szaniszló.

A tüzérségben : Következő tartalékos-tiszthelyet­
tesek : Stoik Nándor, Pauer Rikárd, Mlinarovics Já­
nos ; továbbá a következő tartalékos altisztek : Báumer 
Károly, Ehrbar Frigyes, Velicogna Hugó, Weinfeld 
Ignácz, Ziller Károly, Kunisch Károly, lovag Gunesch 
Frigyes, Krayzel Károly, lovag Stach Frigyes, Schrei­
ber Ferencz, Höckmann Hugó, Schwabe Károly, 
Weittenhiiler Oszkár, lovag Thielen Frigyes, Pracke 
Frigyes, Fröhlich Rikárd, Jarmuth Gyula, Rotter 
Lajos, Vogl Frigyes, Mayer István, Jungraf József, 
Berkovics József, Koller Gusztáv, Aszmann Hugó, 
Jansky Manó, Scheikl Gusztáv, Naumann Lajos, Vasek 
János, letovauiczi Sostaricz Bele, Hock Frigyes, Pirschl 
Miksa, Westermayer Lajos, Werkowitsch Jenő, Mayer 
János, Lang Ármin, Löwenrosen Frigyes. Petryk Jo­
saphat, Brückner Guidó, Gall Miksa, Prziza Zdenkó, 
Kleinwächter Ferencz, lovag Kern Albert, Gnädig Lipót, 
Ettmayer Lipót, Boguth Adolf, Löwi Károly, Bialy 
Szaniszló, Weisz Nándor, Gödi Ernő, Szahlender 
Gyula, Steinhäuser János, Geyer Géza, Patsch Já­
nos, Schaffer Emil, Dreher Antal, Hudovernig 
Károly, Rödler Károly, Voelker Hugó, Sengel 
Nándor, Dogén Rikárd, Brecher Bernáth, Tredl Rezső, 
Hansel Ottó, Glowucki Tódor, Siameczka Alfréd, 
Thausig Pál, Fuchs Oszkár, Breinl János, Rohan 
Henrik, Roth Oszkár, Pauer Ferencz, Lotties Alfréd, 
Riedl Károly, Jilek József, Fiedler Károly, Steller 
Antal, Balogh Elemér, Stettner János, Herbert Ottó, 
Herrmann Henrik, Göbel Róbert, Zasche János, Luck- 
mann Henrik, Jency Károly, Borkowetz Gottfried, 
Fernau Ernő, Schiller János, erényi Ullmann Gyula 
lovag. Höllischer Róbert, Hittzing Antal, Pserhofer 
Arnold, Zwiedinek-Südenhorst Oltó, Jakobi Arnold, 
tarnói Kosival Dezső, Szontágh Sándor, Dovrek Ká­
roly, Oltitzky Vilmos, appelshofeni Baum Hubert báró, 
Kubinyi János, Strausz János, Reisz Gyula, Jurkiewicz 
Simon. Rauscher Jenő, Rosner Bódog, Marowski 
István, Dachler Zsigmond, Zsoldos István, Fleischer 
Peter, Deutsch Béla, Mayer Béla, Metzler Jenő, 
Szász Béla, Quoika Manó, Kirchberger Ernő, Muth- 
sam Lipót. Freundlich Izidor, Langer Alfonz, Froebe Vil­
mos, Abel Antal, Coder Robert, All meder Ferencz. Krausz 
Jakab, Albrecht Károly, Lelewer György, Sturm Ferencz, 
Nepomuky József, Poliak Frigyes, Dreszler Ottó, Priester 
Gyula, Koblizek Antal, Khom Bohuszláv, Meyer József, 
Stiasny Emil. Kreysa József, Petrina Tódor, Kulisch 
Miksa, Strobach Károly, Efran Károly, Böhm Ernő, 
Gregor Ferencz, Wellspacher Mór, Breitenfeld Rikárd, 
Löwy Rikárd, Grossmanu Gyula, Thausing Ernő, Wolf 
Tódor Hafner Antal, Pausz Alajos, Jeney Henrik, 
Gráf Lajos, Glas Károly, Zelovich Kornél, Schwarz 
Győző, Holczwarth Győző, Stiepan Ottó, Maitisch Fe­
rencz, Hermann Nándor, Wanek Hugó, Schramek Ká­
roly, Vilcek János, Vieszt Károly, Tőkés István, Neu­
mann Gusztáv, Adler Károly, friedenfeldi Frász Ottó 
lovag, Schär József, Trojan Venczel, Vitek Róbert, 
L^demg Adolf, winterhaldei Mayer Oszkár lovag. 
Baumgarten Ágost, Schultze Ármin, Kormos Salamon, 
Stockhammer Ágost, Ritter Béla, Birkholz Frigyes, 
Habekost Alajos, Seiden Dávid, Wolf Alfréd, Krim ni 
Róbert, Ilüutlcr Mór, Müller Bohuszláv, Hodik Rezső, 
Schmidt Ármin, Stastny József. Mayor Károly, Slama 
Ferencz, Aichberger Ágost, Ellmaurer Rezső, Te- 
schicb Oszkár, Scholtz Kálmán, Panek Ödön, Pracli- 
tel Pál, Krygel József, Rátsay Lajos, Zieritz Fri­
gyes, Hübner Ede, Hopfner Pál, Thonet Győző, 
Sirbul György, Langer Károly, nemes-csői Szi- 
rokay István, Czerlunczakiewicz Tádé, Hofbauer 
Káioly, Kohifürst Lajos, Körösi Albert, Rotter 
Béla, Szilágyi István, Maurer Károly, Glück Sala­
mon, hallenburgi Haller Ágost, Köclil Ferencz, lovag 
Pogiies Lajos, Käuffler Lipót, Peschkc Rezső, Dvora- 
cek Vincze, Grimm Rezső, Koch János, Polacek 
József, Foregger Rikhárd, Binder Károly, Dauber 
Albert, Wöhrl Frigyes, Maschl Károly, Weber Tódor, 
Kopetzky Guido, Paul Jenő, Posamentir Oszkár, Fel­
senstein Vilmos, Liebscher Rikhárd, Wagner Miksa, 
Pollák Emil, liuaui Löwenthal Henrik lovag, Junkar 
Emil, Pampichler Mihály, Czerlunczakiewicz Emil, 
Huber Miksa, Wallner Miksa, Holzer Károly, Orosel 
Oszkár, Doljan Jakab. Rczny Róbert, Kiadrubsky Ká­
roly, Müller Móricz, Slauy Károly, Bradács Ferencz, 
Groblicki János, Smekal Ede, Cerny József, Federer 
Berthold, Köríti Károly, Koralek Arnold, Handmann 
Adolf, Kőszeghi József. Wegenast József, Ascher An­
tal, Rulimann Ödön, Schröder Emészt, Haas Alfréd, 
Arday Albin, wydsocki Godziemba Márián lovag, 
Müller László, Krakowka Károly, Frisch János, 
Strohmaycr János, Keszlering Mihály, Goreczky 
Gyula, Szűcs Elemér, Sebesta Ottokár, Steinilz 
Jakab, Fuchs Alajos, Adelsberger Alfréd, Sárrn 
son Tibor, Fenyvessy József, Roth Albert, Szé­
kács Elemér, Rausch Éerencz, Kurant Oszkár, Semsch 
Károly, Goldfinger Simon, Felsenstcind Rezső, Flei­
scher Károly, Glaser Károly, Koizer Ferencz. Heller 
Sziegfrid, Witte Eduárd, Kaplik Viktor, Kledus Ernő, 
Edelsberger Eduárd, Henn Tódor, Francz Gusztáv, 
Trümmer Ferencz, Chodolusek Emil, Weber Vilmos, 
Kesselring Lipót, Marmorstein Ármin, Leipniker Ernő, 
Alexander Gyula, Fried József, Müller Náthán, Negro 
Albert, Pápay István, Gyulai Manó. Ehitz Emil, Stark 
Rezső, Walther Károly, Haueisen Ferencz, Hochweber 
Miksa, Pilz Gusztáv, Benda Károly, Schmausz Gusz­
táv, Ulrich Ferencz, Bertán Jenő, kricsfalvy Kries- 
falussy Mihály, Neumann Oszkár, Weiselberg Zsig­
mond, Maurer Frigyes, Scholler Lajos, Straszburger 
Ignácz, Pallaghy András, Wolfbauer Vilmos, Lederer 
Róbert, Doser Klement, Heidendorfer Ede, Tatár Adal­
bert, Ragg Lipót, Guthy János, Brana Ottokár, Klaudi 
Richard, Fischer József, Arnold Frigyes, Wersin Vik­
tor, Pokorny Rudolf, Spielmann Imre, Schmidt Adolf, 
weidenbergi Dietz Frigyes, Wenz Károly, Novak 
Hugó, Nitsch Hugó, Benedikter Károly, Bischoff 
Károly, Kaizer Berthold, Lesigang Adolf, Witrhlick 
Oltó.Hütner Hugó, Knüpfelmacherlgn., Schneider Rezső, 
Szellner Gusztáv, Exinger Farkas, Moschigg Bertalan, 
Buzura Gábor, Bielszki János, Lang Tádé, Linde Ma­
rian, Babes Titusz, Hars Rikárd, Poloczek Miksa, 
Weiszer Ferencz, Erdélyi Vincze, Hollós Dezső, Tá- 
borszky Nándor, Molnár Géza Kellner Adolf, Klaudy 
József, Szendéi Béla, Engel Pál, Wallenfels Vilmos, 
Móra vek Ferencz, Skolyszewszki Győző, Ostersetzer 
Mór, lovag moltheimi Walcher Harret, Makowszk 
Ödön, Zimnicz Aurél, gróf Meraviglia-Grivelli Ferencz 
Kronfuss János, Klément Károly, Bartha Kálmán, 
Gürtler Rezső, Buczek Ferencz, Ecker Lipót, Ámon 
Rezső, Kapralik Joel, Kiinger Adolf, Kardos! Frigyes, 
Láng Béla, Rónay Imre, Hajek Adolf, Kolar Nándor, 
Wömer Vilmos, rühneki Rosenstoek Rpzső, Jordan

Károly, Reiser József, Spitzer Siegfried, Haas Ernő, 
Widtmann Frigyes, Neustadtl Pál, Leubner Gusztáv, 
Kubinszky Ernő, Dimsits György, Leipold Lajos, Ko­
vács Sándor, Bielek Károly, Rottmayer István, Jászai 
József, Oberschall Győző, Vass János, Zachar Ottokár, 
Wanner Henrik, Prokopovicsi Ozséb, Kuparenko Mi­
hály, Hoffmann József, Haliig Győző, Patzolt Dezső, 
Hopf József, Marchart János, továbbá Benesch Frigyes 
póttartalékost ;

a műszaki csapatokban a következő tartalékos 
altisztek : Klaudy Sándor, Soschka Győző, Schlechter 
Márk, Lauer Rikárd, Wessely József, Steif Adolf, Ma- 
yersperg Gusztáv, Blumfeld Alfréd, Wolf Rezső, Mül­
ler Adolf, Tyll Hugó, Dobler Adolf, Weiser Győző, 
Jámbor Frigyes, Lapeine Rajmond, Hitzgern Lajos, 
Bulley Hubert, Mares Henrik ;

az utászezredben a következő tartalékos altisztek ; 
Cervinka Gusztáv, Wagner Ede, Greif Ottó, Gragner 
Antal, Gunesch Gottfried, Roesler Pál, Urbanek Já­
nos, Hartl József, trautenwalli Schlossarek Adorján, 
Werner Károly;

a vasúti és távirdal ezredben a következő tar­
talékos hadapród-tiszthelyettes: Richter Nándor; tar­
talékos altisztek: Sachers Henrik, Jicinsky Jaroszláv, 
Gärber Károly, Schneefuss Ernő, Schick Rezső, Teifel 
Károly, Hackl Alfréd, Piestrak Bódog;

az egészségügyi csapatban a kövelkező tartalé­
kos altiszteket: Razin Alajos, Lindner Rikárd, Brun­
ner Piezső, Slavik József, Pecnik Károly, Hofmeister 
Oszkár, Zachistal Tivadar, Wolf Hugó, Füchsl Ká­
roly, Beykowsky Ottó, Jiudnch Alajos, Janatka La­
jos, Haudek Károly, Liebermann Lajos, Piornec Re­
zső, Winkler Armin, Weinstein Gedalie, Mayer La­
jos, Machaty Ottokár, Püchl Ferencz, Zöllner Béla, 
Turnowsky Bódog;

a vonatcsapatokban következő tartalékos-altisztek: 
Supich Prokop, Mantuano Rezső, Wolf Ödön, Nikolits 
Sándor, Fleiszig Ferencz, Korponay Kornél, wellen- 
heimi Well Albert, Gromann Rezső, Bauer Henrik, 
Szalay Jenő, Friedrich Ferencz, Riedl Nándor, 
Schwaiba Ágost, Haas Emil, Prager Miksa, Bahlen 
Lajos, Götz Emil, Glas Ottó, Fuchs Miksa, Fritz Ernő, 
Pick Oltó, Polak Prokop, Kornarek Ferencz, Philipp 
Ernő, Friedmann Gyula, Hannak Ernő, Jirasek Vladi­
mír, Grosz Izidor, Blaskovits János, Heilig Károly, 
Prazak József, Pschkrosz Alajos, Krauze Henrik, 
Vaszary Lajos, Sprinzels Emil, Jirout József, Tachecsi 
László, Czambel József, Spitzer Alfréd, Kirchhoff 
György, Bogdán József Skoupil Ede, Fischel Miksa, 
Schaffer Bela, Gerde Géza, Boharek Boniszlav, Medek 
Rajmond, Weingartner József, Bullowa Károly, Heira- 
bach Albert, Hromada Ferencz, Deutsch Arthur, Rendi 
Venczel, Sörgel Ferencz, Klein Zsigmond, Sechter 
Gottlieb, Skoza Gyula, Seligmann Arthur, Krausze 
Gyula, Belohradsky József, Kopecky Ferencz, Worm 
Alfréd, Bellák Károly, Stepanek Vincze, Chroust Ja- 
roszlav, Kroupa Károly, Schindler Frigyes, Robitschek 
Vilmos, Kimmel Emil, Füldváry Bertalan, Súebitz 
Károly, Striz Győző, Zizka Venczel, Dobroruka Antal, 
Valenta Tódor, Csap Gabor.

A közönség köréből.
Bécsi városi Ígérvények áfrt3béiytL50kr-

200.000 frt frt főnyeremény! Húzás Január 2 án.

Hitel Sgápvési^ek Éo t. W?-
150,000 frt főnyeremény! Húzás Január 2-án.
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bámulatos olcsó árakon adatnak el még 
rövid idői?

Weinberger Izidor kiállításában,
Andrássy-ut I. sz. I. emelet.

Különösen magyar festők, mint Mann­
heimer Gusztáv, Molnár Géza, 
Tiian Mór, Tolnai Ákos. Nadler 
ílóbert tanár. Mesterházy Kál-
mán-í'ele müvek minden elfogadkató 

áron adatnak el.

Spányi Béia
két óriási festménye, melyek kiállítási ára 
1200 frt volt egyenként, most darabon­

ként 350 forintért adatik el.
Szabad bemenet mellett nyitva
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TÁVIRATOK.
Berlin, decz. 27. A Norddeutsche Allge­

meine Zeitung a katonai törvényjavaslat előter­
jesztésének időpontjáról czikkezve, az időpont iga­
zolásául utal arra, hogy az átalános hadkötelezett­
ség, a kétéves szolgálat és a póttartalék gyakor­
latainak megszüntetése sokkal népszerűbbek, mint 
azt a törvényjavaslat ellenzői bevallani akarnak. 
A kormányt ennélfogva a törvényjavaslat előter­
jesztéséért nem illeti szemrehányás, sőt ellenkező­
leg, további halogatás által súlyos felelősséget 
vállalt volna magára. Ha a szövetséges kor­
mányok azt a meggyőződést merítették, a mely
eset azonban tényleg nem áll fenn, hogy 
a birodalom c-xisztencziája forog koczkán, úgy 
semmiféle tekintet vissza nem tarthatta őket 
attól, hogy a haza biztossága érdekében a biro­
dalmi gyűlésen a szükséges rendszabályokat javas­
latba hozzak. A lap ezután kifejti, hogy mindazok, 
kik azt a véleményt terjesztették, hogy a katonai 
törvényjavaslat Németországot időközönkint véd­
telenné vagy kevésbé harczképessé teszi, jól ten­
nék, hogy lemondanának e véleményükről vagy 
részletesebben indokolnák azt. A katonai törvény- 
javaslat ellenzői sok téves dolgot hoztak fel, de 
ennél alaptalanabbat nem állítottak.

Rom decz. 27. Az Opinione Ritdini mar­
quis levelét teszi közzé, melyet ez a külügymi­
nisztérium volt igazgatójához, Crispinek egy párisi 
lapban megjelent interwiewje tárgyában intézett. 
Rudiul e levélben a történeti igazság érdekében 
konstatálja, hogy a hármas-szövetség megújításá­
val a Crispi által oly czélszerüen megkezdett tár­
gyalásokat fejezte be.

London, decz. 27. A hivatalos lap jelenti: A 
román trónörököst az elsőosztályu Battrenddel 
tüntették .'ti.

Belgrad, decz. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
Hir szeriül az államtanács elnöke dr. Dokics az 
Avakumovtics jegyzéke következtében elhatározta, 
hogy állásáról lemond.

Szófia, decz. 27. (Az Egyetértés távirata.) A 
szobrúnjet ma délután a szokásos formák mellett 
be fogják zárni. A trónbeszéd kétségtelenül meg 
fogja erősíteni, hogy a fejedelem az alkotmányvál­
toztatást helyesli.

Szófia» decz. 27. Délután négy órakor a feje­
delem bezjárta a szobránja ülésszakát Klementina
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herczegnő és nagy közönség jelenlétében a szoká­
sos szertartások közt. A fejedelmet megjelenésekor 
és eltávozásánál a legmelegebben üdvözölték. A 
nagy havazás daczára az utczákon is nagy em- 
bertőmeg gyűlt egybe, mely élénken üdvözölte a 
fejedelmet. A trónbeszéd, melyet a fejedelem fel­
olvasott, néhány bevezető szó után kiemeli, hogy 
a szobránje által megszavazott törvények és ne­
vezetesen az alkotmány néhány czikkének megvál­
toztatásáról szóló törvény nemcsak a képviselők 
észszerű, áldásos és a nemzet hasznára váló mű­
ködésének világos bizonyítékát képezik, hanem 
bogy szemmelható bizonyítékai ama nemes haza­
vágnak és az államjó valódi érdekei bölcs felis­
merésének, mely jólétnek volt a képviselők mükő- 
iése szentelve.

Czetinye, decz. 27. A török-montenegrói ha­
táron kontliktus történt, mely alkalommal lövöl­
döztek egymásra, a nélkül azonban, hogy valaki 
megsérült volna. A török és a montenegrói kor­
mány megbízták a kiküldött vegyes bizottságot, 
hagy az ügyet rendezze.

Bukarest, decz. 27. A képviselőház ma meg­
kezdte a vasutak költségvetésének tárgyalását, 
mely a bevételeket 48.296.000 frankra, a kiadá­
sokat pedig 33 686.367 frankra irányozta elő. A 
fölösleg a tartalékalaphoz csatolandó összeg levo­
násává! 14 3 millió frankra rúg.

Konstantinápoly, decz. 27. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Ama hir. hogy Románia és 
Törökország között a Dardanellákat illetőleg jegy- 
zékváltás történt, alaptalannak bizonyult. Az a hir 
volt elterjedve, hogy Románia ugyanazon jogokat 
kivanja a maga részére, mint a minőket a porta 
Oroszországnak nyújt. Eme hir kezdettől fogva 
hihetetlennek tetszett. Illetékes helyen történt tu­
dakozódások alapján azonban biztosra vehető, 
hogy eme hir teljesen alaptalan. Romániá­
nak eszeágában sem volt ilyen jegyzék­
váltást a portával szemben megindítani, mert erre 
sem alapos indok, sem törvényes bázis fenn nem 
foroghatott. Igaz ugyan, hogv öszszel Románia 
kétszer vagy háromszor engedélyt kért a portától 
arra, hogy a tengerszoroson át hadihajóinak 
szabad atjáratot engedélyezzen, ehhez azonban 
semminemű megjegyzés nem fűzhető. Vatószinüleg 
ebből a körülményből koholták a Románia és 
Törökország között történt állítólagos jegyzékváltást.

Pétervár, decz. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A külügyminisztériumban állítólag 
olyan tervezeten dolgoznak, mely szerint a jövő­
ben a konzuli hivatalokba vagy tengerésztisztek 
vagy pedvz külügyminiszteri hivatalnokok léphet­
nek : továbbbá, hogy a konzulátusokat jelentéke­
nyen meg fogjak szaporítani.

A franczia válság.
Páris, decz. 27. (Az Egyetértés távirata.) 

A legújabb szenzácziós hir az, hogy 
Brouadel tanár, ki R.einach leveleit megvizs­
gálta, megállapította, hogy Reinach nem 
követett el öngyilkosságot, hanem hogy
megmérgezték. Brouadel szerint Reinach
körülbelül nyolez órával halála előtt vette 
be a mérget, tehát olyan időpontban, mi­
kor az eddigi megállapítások szerint Herz 
Kornélnál volt. Eme állítást mintegy ellen­
súlyozandó, Andrieux egy újságíró előtt 
kijelentette, hogy Reinach 1890-ben meg 
akarta mérgezni Herzt.

Páris. decz. 27. A torikologiai intézet meg- 
czáiolja a Figarónak Reinach báró halálára vo­
natkozó közleményeit. Hir szerint ma délelőtt a 
Reinach-féle palota előtt dinamittöltényt találtak.

Páris. decz. 27. Chassaing szoczialista képvi­
selő törvényjavaslatot terjeszt a képviselőház elé, 
melynek ezéizata odairányul, hogy a Panama-lar- 
saság igazgatói, kik jelenleg vesztegetés miatt ül- 
dúztetnek. biztosttassanak arról, hogy büntetlenek 
lesznek, ha megnevezik a 140 megvesztegetett 
képviselőt. Hírlik, hogy a dinamittársaság felől oly 
leleplezéseket fognak nyilvánosságra hozni, melyek 
még a Panama-botránvnál is mesdöbbentőbbek.

A kolera külföldön. 
Hamburg, d ez. 27. Hivatalos jelentés sze­

rint a deczember 24-étől 26-ig előfordult betege­
dének közül négy kolerának bizonyult. Ez utób­
biakból egy halálos kimenetelű volt,

KÖZGAZDASÁG.
A Nordd. Alig. Ztg. a legutóbbiBerlin, decz. 27. 

év gabonabehozatalának statisztikai számaiból 
konstatálja, hogy Németország az oroszországi kiviteli 
Gálom által okozott kevesebb behozatalt könnyen és 
bőven fedezte. Németország mindinkább függetlenné 
vált Oroszországir'i mint gabonaforrástói, a mennyiben 
nevezetesen a buzafogyasztás a rozsfogyasztás rová- 
-ára emelkedett, a mi a Visztula-tartomauyok nagyobb 
versenye miatt előnyös.

Pétervár, decz. 27. Odesszából érkezett fairek sze­
rint ott újabban ismét tetemes mennyiségű közép- 
ázjiai gyapotot adtak el Észák-Németországba. A 
gyapot vásárlását azzal indokolják, hogy az amerikai 
gyapot aránylag drágább.

Páris, decz. 27. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-fornalom: 3°/0-os fran­
czia járadék 97.45, olasz járadék 92.82, spanyol 
exterieur 63.40, 3°,0-os portugál kölcsön 22.81, 
ottoman bank 584.68, török dohányrészvény 
356.—, Rio Tinto 406.—, magyar aranyjáradék 
79.—. török consol 21.56.

Franczia-svájezi vámh.áboi*u.
Bern. decz. 27. A szövetségtanács elhatározta, 

hogy uiévtöl kezdve Francziaországgal szemben az 
átalándF tarifát alkalmazza, számos tarifatétel föl­
emelésével. A fölemelendő tételeket holnap fogják 
megállapítani.

Zürich, decz. 27. (.Az Egyetériés tudósítójának 
távirata.) A Züricher Tagblatt népliga alakítására 
közöl felhívást; ez a liga háborút folytatna a 
íranczia iparral és szigorúan végrehajtaná a fran­
czia termékek bojkottolását.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
; Szlavóniai uj vasutak. Lukács kereskedelmi 

miniszter ma adta ki az eszék-nasic-batrinai százhúsz 
kilométer hosszúságú vasútra s az ehhez csatlakozó 
pieternicza-pozsegai szárnyvonalra vonatkozó enge­
délyokmányt Otterburg Antal a frankfurti bank igaz­
gatója és kussevics Tivadar engedélyeseknek. Ez az
ISSS : XXIX. t. ez alapján engedélyezett helti érdekű

EGYETÉRTÉS, SZERDA, DECZEMBER 28.
vasut nagy forgalompolitikai jelentőséggel bir. Az 
építési tőkét az engedélyokmányban 5,630.000 írttal 
áliapitották meg. A következő állomásokat építik : 
Josipovac, Bizovac, Koska, Dreznica, Nasie, Zoljan, 
Soncsica, Csaglic, Ciglenik, Pleternica, Rakovica, 
Blacko, Jaksic, Pozsega. A vasutat deczember 28-ikán 
alakuló részvénytársaság veszi át.

IPARÜGYEK.
— A segélypénztárak ügye. A segélypénztárak 

felállításával megbízott V. kerületi elöljáróság az ál­
tala kibocsátott felhívás értelmében már beszedte a 
bejelentési lapokat, melyek az egyes iparosoknál mű­
ködő segédek névsorát s fizetésük összegét tartal­
mazza. A bejelentő lapok beszolgáltatása aránylag 
igen jól ment, s csupán az oly iparágaknál történt 
nemi mulasztás, melyeknél a segédek keresetét illetőleg 
nem lehetett átlagos heti összeget megállapítani. Ezek 
a lajstromok hihetőleg a legrövidebb idő alatt elkészül­
nek s igy a segélypénztár minden akadály s nehéz­
ség nélkül megkezdheti működését.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A valutamüveletek. TVelcerle miniszterelnököt 

Becsbe várják, a hová holnap vagy holnapután utazik, 
hogy a királynak, a ki ma tér oda vissza München­
ből, különböző ügyekről jelentést tegyen. Utazása
ezenkívül a valuta-műveletekkel is összefügg, a meny­
nyiben dr. Steinbaoh osztrák pénzügyminiszterrel 
a financziális műveletek megkezdésére vonatkozólag 
vt'gleges megállapodásra óhajt jutni. Igen valószínű, 
hogy a pénzcsoport tagjaival is tog értekezni. Palla- 
vicini Ede őrgróf is felutazik Becsbe, hogy az osz­
trák hitelintézet igazgatótanácsának ülésén jelen le­
hessen.

** Kereskedelmi szerződések Spanyolországgal
Holnapután a magyar és osztrák kormány egybe­
hangzó rendelete jelenik meg, melylyel kimondatik, 
hogy Spanyolországgal az eddigi szerződéses viszony 
az 1S93. év végéig változatlanul érvényben marad.

** Az osztrák-magyar bank nj órmetarifája. 
A nemrég közzétett verdeszabályzattal egyidejűleg a 
tarifa is megjelent, mely szerint a pénzverőhivatal 
r.ranérméket fogad el uj pénzzé való veretésre. Mint­
hogy az uj tarifában csak lényegtelen eltérések van­
nak a régi tarifától, melynek alapját az osztrák­
magyar bank tarifája képezte, most e bank is megálla­
pította tarifáját, mely szerint lS93-ik évi január 1-től 
kezdve aranyérmeket vásárol. Az uj tarifa vásárlási 
tételei a legtöbb érmére nézve alacsonyabbak mint a 
régiben, de osztrák és magyar aranyakat, valamint 
német birodalmi aranyérmeket ezután valamivel drágáb­
ban fog a bank vásárolni, mint eddig. Az aranyak vásár­
lási árát 4.0996 koronával a német birodalmi aranyér­
mekét 0"C8S koronával emelte, vagyis annyival többet 
fog január 1-jetől kezdve egy kilogramm aranyért, 
illetőleg német birodalmi aranypénzért fizetni, mint 
eddi;: a többi érmék árát 0‘29—4 29 koronával le­
szállította. A bank kevés kivétellel valamivel drágáb­
ban váltja be az aranypénzeket, mint az állami pénz- 
veróhivatalok. E hivatalok ugyanis saját államuk 
pénzeit előnyben részesítik s az aranyakat, valamint 
a nyolez- és négyforintosokat teljes névértékükön be­
váltják, mig a bank ezeket is valamivel magasabban 
taksálja ugyan, de a finomságukból kopás czimén cse­
kélységet levon. A tarifa, mely szerint az osztrák­
magyar bank Becsben ts Budapesten aranyérmeket
vásárol, a következő:

osztr. ért. frt. korona 
nvers kilogrammkint

Ü.

1. Egyiptomi 100 piaszter-da- 
rabok 1885. évből . , .

2. Alfonzos 1881. verelüektől
kezdve (XIII. Alfonzo érméi 
kivételével).....................

3. Argentinjai arany-pesok .
4. Osztrák és magyar aranyok
5. Eagles egész és féldarabok

A frank-érték aranyérmei 
(franczia, olasz, belga, 
svájez, osztrák, magyar, 
monacói, román és szerb 
veretüek, görög és pápai 
veretüek kivételével) . .
Hollandi tiz-formtosok 
(dupla aranv-Willeras) 
Japán 5-Yens-darabok . .
Svéd és dán 20-koronás
darabok ...............................
Török livres-ek ....

11. Német birodalmi arany-
érmék ...............................

12. Orosz fél-imperialok, ré­
giek ....................................

13. Orosz fél-imperialok, újak
14. Sovereigns, Viktória vere­

tüek ....................................

1430.9429 28G1.SS58

U67.95S 2935.916
1473.23365 29-ÍU.4673 
1615.0703 3230.1406 
1474.J526 2948.1052

1473.23365 294G.4G73

8.
o

1473.8888
1473.8888

2947.777G 
2947.777G

10.
1473.233G5 294G.4G73 
1198.6201 2997.2402

1473.725 2947.450

1501.0769
1473.725

3002.1538
2947.450

3002.1538 
közzé de- 

mely csak

1501.0769
** Az osztrák-magyar bank ma teszi 

czember 23-ikáról szótó heti kimutatását, 
igen csekély változásokat mutat a deczember 15-iki ki­
mutatáshoz képest. A váltótárcza 1.424.000 Írttal, a 
lombardüzlet S3.000 írttal nagyobbodott, de a bank­
jegyforgalom mégis csökkent 493.000 írttal és az adó­
mentes bankjegytartaiék növekedett 295.000 írttal. 
Az érczkészlet is növekedett 115.000 írttal. — A ki­
mutatás nevezetesebb teíelei, összehasonlítva a ta­
valyi és tavalyelőtti megfelelő tételekkel, a követke­
zők voltak :

1890 18911 1 i ó írt k b 1891
Bankjegyforgalom ... 428-6 434-6 45S-9
Érczkészlet.......................... 244-6 245-9 2SS-5
Váltótárcza ..... 157-4 170-3 158-9
Lombard-üzlet .... 33-8 29-5 24 1
Adómentes bankjegytartalék 24-6 19-2 35-9

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Ki editorén-
verein következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: 
Mittelmann S. kereskedőnő Ungvárt, Schwarz József 
bútorkereskedő Temesvártt, a bécsi és környékbeli 
szabók nversanvag-raktár szövetkezete Becsben.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Deczember 27. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet iránya ma határozottan szilárd volt. 

Mérsékelt kínálat következtében a tulajdonosok jóvá 
magasabb árakat követeltek, de a malmok nem akarták 
megadni. Néhány malom azonban mégis derekasan 
hozzálátott a vásárláshoz, úgy, hogy mintegy 15.000 
mm. Laza kelt el, de csak 5 krajczárral drágábban. 
A többi gabonanemek ára és iranya nem változott. — 
Eladatott:

Búza. Tiszavidéki 100 mm. 79.5 k. 8.15 frt, 100 
mm. 78.5 k. 8.05 forint, 300 mm. 78 k. 8 forint, 
500 mm. 78 k. 8.121/, frt, 1200 mm. 77.7 k. 8.10 
forint, 200 mm. 77.8 k. 8 frt, 100 mm. 77 k. 8 frt, 
100 mm. 77 k. 7.90 frt, 300 mm. 76.5 k. 7.721/, frt, 
300 mm 75.3 k. 7.60 frt, 100 mm. 73 kr. 7.35 frt, 
mind három hónapra.

Pestmegyei 100 mm. 80 k. 8.05 frt, 300 mm. 76.5 
k. 7.70 frt, mindkettő három hónapra.

Bánsági 1200 mm. 76.5 k. és 100 mm. 76.2 k. 
7.55 forint, 1000 mm. 76.2 k. 7.60 frt, öOO^mm. 74.5 
7.40 frt, mind három hónapra.

Bácskai 100 min. 77 k. 7.95 frt, 300 mm. 76.5 k. 
7.921/, forint, mindkettő három hónapra.

Becsei 1300 mm. 76 k. 7.721/, forint, három hó­
napra.

Bajai 500 mm. 74.3 k. 7.35 forint, három hó­
napra.

Aradi 1500 mm. 74 k. 7.27*/a forint; három 
hónapra.

Raktári 100 mm. 74 k. 7.27*/, frt, három hó­
napra.

Oláhországi 100 mm. 74 k. 5.90 frt, 100 mm.
7 4 k., 100 mm. 73.7 k.. 100 73.5 k. és 100 mm. 73.4

k. 6.15 frt, 800 mm. 73 k. 5.75 frt, 800 mm. 78.5 
k. 5.75 frt, 300 mm. 71 k. 5.70 forint, mind három 
hónapra, tranzitó.

Rozs 100 mm. 6.371/, frt, 200 mm. 6.35 frt, 
200 mm. 6.35 frt, mind készpénzfizetés mellett.

Árpa 200 mm. 5.55 frt, 100 mm. 5.371/, frt, 
100 mm. 5.421/, frt, mind készpénz fizetés mellett.

Zab 100 mm. 5.75 frt, 100 mm. 5.621/, frt, 200 
5.70 frt, 200 mm. 5.621/, forint, mind készpénzfizetés 
mellett.

Mai hivatalos effektiv-árak:
Base nj bánsági ............. 75—80 kg.

írttól
7.35

frtie
7.90

— » tiszavidéki - 75—80 » 7.45 8.15
— » pestvidéki ...... 75—80 > 7.40 8.10
— » tehénnegyei .. .. 75—80 » 7.40 8.10
— » bácskai ............ 75—79 » 7.45 8.10
— » északmagyarorsz. 75-81 » —.-- -- .--

Rozs > ........................ 70—72 » 6.20 6.40
Árpa » takarmány - .. .. 60—62 > 5.20 5.50

— » égetni való „ „ .. l>2—1>4 » 5.60 6.15
— » sörfőzdéi ......... 64—66 > 6.30 7.50

Zab 9 39—41 » 5.60 5.90
Tengeri ó bánsági ............ 75 » 4.70 4.75

— » másnemű „ „ - 73 » 4.65 4.70
Repoae káposzta ........ .. -- .-- > --.-- -- .--

— bánsági................ — > -- .-- --.---
Köles ó ........................ 4.10 4.25

7. G0, 

4.80, 

5.51,

Határldőttzlet mérsékelt forgalommal nyilt meg 
s a nagy hideg és jobb eű'ektiv-üzlet miatt szilárd 
irányt követett. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.50, 

7.51, 7.52, 7.51, 7.50, 7.51 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm.

7.62, 7.63, 7 62 írton.
Tengeri május—júniusra miutegy 5000 mm.

4.81, 4.80 írton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm.

5.52 írton.
Kápoazta-repcze augusztus—szeptemberre

mm. 11.55, 11.60 írton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén nyugodtabb irány uralkodott, mert 
Becsből eladási megbízások érkeztek. A forgalom 
gyenge volt. — Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.50, 
7.49, 7.48 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.G1, 
7.60 forinton.’

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.80, 
4.79, 4.78 frton.

1000

áródnak:
.. frt 7.60- 7.62

~ > 
« >

7.48— 7.50 
4.78- 4 80 
5.51— 5.53 

11.55—11.65

Déli 1 órakor hivatalosan 
Szokványbuza tavaszra ..............
Szokványbuza 1893. őszre
Tengeri május—júniusra „ .. ............
Szokványzab tavaszra............ ...
Káposztarepcze aug.—szept.-ra ............

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén szintén gyenge forgalom volt; 

az irány nyugodt maradt, mert a változatlan berlini 
és párisi gabonaárak nem elégítettek k. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.49, 
7.48, 7.47, 7.48 írton.

Szokványbuza őszre mintegy 5.000 mm. 7.60, 
7.58, 7.59 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.79, 
4.78 és 4.79 frton.

Délután 5 órakor záródnak:
Szokványbuza tavaszra 
Uj szokványbuza 1893. őszre ..
Uj tengeri 1893. május—júniusra .
Szokványzab tavaszra ........................ „
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre ..

____ frt 7.47— 7.49 
7.58- 7.60 
4.78- 4.S0
5.48— 5.50 

11,60—11.65

Terménytőzsde.
A terményekben teljesen pangott az üzlet.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde nemzetközi értékekre vonatkozólag 

minden ösztönzés nélkül maradt; az üzérkedés eddigi 
tartózkodásához ragaszkodik, a forgalom ennek kö­
vetkeztében csak mérsékelt kiterjedésű és az árfolya­
mok is csak csekély hullámzásokat tüntetnek fel. 
Állampapírok szilárd magatartást tanusitanak. Helyi 
papírokban is majdnem teljesen szünetelt a forgalom, 
jél tartott árfolyamok mellett. Valuták és váltók 
magasabbak valamivel.

Előtőzede.
Az előtőzsde nyugodt volt, nagyfoka üzlettelenség 

mellett. Osztrák hitelrészvények mozogtak 312.40— 
312.90, osztrák-magyar államvaspálya-részvéuyek
294.50— 294.75 (január 31-iki szállításra), déli vas- 
pályarészvények köttettek 87.50-en deczember 31-iki 
szállításra és 88—8S.50-en január 31-iki szállításra, 
rima-murányi vasmű-részvények mozogtak 179 —
179.50- en január 15-iki szállításra, deczember 31 iki 
szállításra köttetett 17S.50-en, magyar aranyjáradék 
113.85 —113.90-en január 15-iki szállításra.

11 őrá 15 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vények 312.75—312.80, magyar hitelbankrészvények 
361 — 361.50, január 15-iki szállításra; osztrák-magyar 
államvaspályarészvények 294.62—294.75, január 31-iki 
száliitás, déli vaspálya-részvények 88.50—88.75 jauuár 
31-iki száliitás, rima-murányi vasmürészvények 179.25— 
179.50 január 15-iki szállítás, magyar aranyjáradék 
113.85—113.90 január 15-iki szállítás.

Dell tőzsde.
A déli tőzsde is nyugodt volt, nemzetközi papírok­

ban csekély forgalom mellett. Ezek az árfolyamok 
most az osztrák nitelrészvény kivételevei, már mind 
prolongált értékekre vonatkoznak. Osztrák hitelrészvé- 
nyek mozogtak 312.50—312.85, magyar hitelbank­
részvényekből—361.50 osztrák-magyar államvaspálya­
részvények 294.37—295, déli vaspálya-részvények 
83.37—89.50, Állampapírok közül köttetett magyar 
aranvjáradek 113.85—113.921/;, január 15-ikére. Bank­
papírok meglehetősen szilárdan tartottak magukat; 
bankegyesületi részvények köttettek 139—139.75-ön, 
leszámitolóbankrészvények 115.25-ön január 15-iki 
szállításra, kereskedelmi bankrészvények 1048— 
lU49-en, liorvát jelzálog-hitelbankrészvények 120.25-ün; 
helyi papírok közül forgalomba jöttek: első magyar 
általános biztosító-részvények 3285—3300-on, Erzsé- 
bet-gőzmalomrészvénvek 490-500-on, közúti vas- 
pályartszvények 390-en, villamos városi vasutrész- 
vények 151.50—152-őn, rima-murányi vasmürészvé­
nyek 179.25 —179.50 en.

1 óra 30 parozker záródnak: Osztrák hitelrész- 
vények 312.60—312.70, magyar hitelbank-részvények
361.25 —361.50 (január 15-ikére), osztrák-magyar ál- 
lamvaspályarészrények 294.75—295 (január 31-ikére),
déli vaspálya-részvények 89.25—89.50 (január 31-ikére), 
magyar aranyjáradék 113.S71/, —113.90 január 31-ikére.

Praemlumtizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2 —2l/a forint, nyolez napra 5—51/« frt, egy hónapra 
10— 11 forint.

Utótőzade.
Szilárd berlini és párisi zárlatárfolyamokra itt is 

megélénkült forgalom mellett lényegesen megszilárdul­
tak az árfolyamok. Osztrák hitelrészvények mozogtak
312.80— 313.80, magyar aranyjáradék 113.95—113.971/,, 
osztrák-magyar államvaspálya-részvények 294.50— 
294.75 között.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények
313.80— 313.90, magyar aranyjáradék 114 —114.021/,, 
osztrák-magyar államvaspályarészvények 294.75— 
294.87, déli vaspályarészvények 89.25—89.50.

Sertéskereakedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 27. A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 42 —43 kr. — 2. Öreg közép (páron- 
kint 300 — 400 dgr. súlyban) 42—421/, tr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 44*/,—451/, 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 44 — 45 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 44 — 45 kr. II. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
42—43 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 43—44 kr. 8. Könnyű t páronkint 220 ki- 
ogrammig terjedő súlyban) 40-42 fii. Romá­

niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) ----- kr. 10. Közép (páronkint 250 320 klgr.
súlyban)-------- kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)-------- kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 42—43 kr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 41,/a—421/, 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 39-41 kr

M'gj'gyt's- A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám : 1892. évi deczember hó 23-ik
napján volt készletben 108.984 darab, deczember 
24—26-dik napján felhajtatott 1878 darab, deczember 
24—26-ik napján elszállittatott 7541 darab, deczember 
27-ik napjára maradt készletben 103.321 darab. — 
A hízott sertés üzletirányzata : Nagyobb kínálat mel­
lett az üzlet élénk.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Becs, decz. 27. (Az Egyetértés távirata.) Arra a 
hirre, hogy Wekerle Bécsbe érkezik, szilárd volt a 
mai előtőzsde és daczára a kedvezőtlen párisi hírek­
nek, a szilárd irány tartva maradt. Az üzlet szűk ha­
tárok között mozgott és a legfontosabb üzérkedési 
értekekben csak egyes kötések jöttek létre. Járadé­
kok változatlanul szilárdak voltak. Valuták szilárdak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvcny 312.62, 
magyar hitelbank 361.25, Länderbank 225.50, osztrák­
magyar államvasut 293.75, déli vasút 88.75, alpesi bá-

magyarnyatársaság 52.—, májusi járadék 97.60, 
aranyjáradék 113.85, birodalmi márka 59.10.

Déli tőzsde.
A déli tőzstfe szilárdan tartott árfolyamokkal indult. 

— Jegyeznek : Osztrák hitel-részvények 312.75, magyar 
hitelbank 361.25, Länder-bank 225.40. union-bank
237.50, angol-osztrák bank 148.50, bankegyesület
114.50, osztrák magyar államvasut 293.87, déli vasút
88.75, elbavölgyi vasút 225.75, török dohány-részvény 
168.—, alpesi bányatársaság 52.20, rima-murányi 
vasmű 178.50, prágai vasmű 390.—, májusi járadék 
97.65, magyar aranyjáradék 113.85, magyar papir- 
járadék 100.40, huszírankos arany 9.59.

Később tartósan csekély forgalom mellett az árfo­
lyamok is változatlanok és szilárdak. Váltók és valu­
ták megszilárdultak.

2 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 312.75, 
magyar hitelbank 361.50, angol-osztrák bank 148.50, 
uniónbank 238.50, Länderbank 225.—, bankegyesület
114.75, osztrák-magyar államvasut 294.15, déli vasút
89.75, elbavölgyi vasút 225.85, busehliehradi vasút 
Lit. B. 44G.50, északi vasút 2800. — , dunagozliajózási 
részvény 317.50, Lloyd-részvény 384.—, észak-nyugati 
vasul 210.50, alpesi bánya-társaság 51.80, rima-muranyi 
vasmű 178.75, májusi járadék 97.G7, osztrák aranyjá­
radék 116.10, magyar aranyjáradék 113.75, magyar 
papirjáradék 100.37, török sorsjegy 44.—, huszfran- 
kos arany 9.59, német birodalmi márka 59.10. Párisi 
jelentésekre megszilárdult.

Béoa, decz. 27. (Magyar értékek zárlata.) 4 % -os 
földteherment. kötv. 94.05. magyar hitelb.-részvény
361.50, erdélyi vasut-részvény 199.75, 1876. m. k. v. 
áll. els. kötv. 118.75, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 143.50, 
M. lesz. és váltóbank részv. 114 25, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 138.50, 46/0-os aranyjáradék 113.80, magyar 
fegyvergyar —.—, magyar vasúti kölcsön 101.—, 
Alföldi vasut-részvény 200.—, Magy. é.-kel. vasút 
részvény 196.75, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —.—, 
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 187.25. magyar papirjáradék 100.45, villa­
mos részvénytársaság —.—, M. jelz. hitelb.-részv.—.—.

Béoa, decz. 27. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hitelint. részv. 312.75, déli vasut-részvény 89.75, 

osztr. aranyjáradék 116.10, londoni váltóár 120.25, 
Károly Lajos-vasut-részvény 218.--, 1864. sorsjegy 
187.—, 1860. sorsjegy 142.75, török sorsjegy 43.80, 
4'2 % ezüst-járadék 97.25, dunagőzhajezási társaság 
részv. 315.—, dohány-részvény 167.50, angol-osztrák- 
bank-részvény 148.50, osztrák államvasut-reszvény 
294.—, 20 frankos arany 9.59, 4"2% papir-járadék
97.67, osztr. hitelsorsjegy 
59.10, cs. k. arany (vert) 
980.—, elbavölgyi vasút 
Rankverein-részv. 114.75, 
Üzlettelen.

191.—, német bankváltók 
5.67, osztr.-magy. bank-r. 

részvény 225.50, bécsi 
Alpina részv.-társ. 51.90.

Délutáni magánforgalom.
Becs, decz. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni ma­
gánforgalomban maradt : osztrák hitelrészvény 312.62 
után 313.50, Länderbank 225.10, osztrák-magyar állam­
vasut 293.87 után 294.12, déli vasút 90.—, török 
dohányrészvény 167.75, alpesi bányarészvény 51.90, 
májusi járadék 97.65, magyar aranyjáradék 113.80, 
török sorsjegy 44.—.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, decz. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A kemény fagy következtében ma még jobban 
megszilárdult az irány, de az üzlet oly csekély volt, 
hogy emlitésreméitó árhullámzások nem történtek. — 
Köttetett: búza tavaszra 7.71—7.68, május—júniusra 
7.65, 7.64, őszre 7.84—7.86—7.84, rozs tavaszra 6.72, 
zab tavaszra 5.97, 5.96, uj tengeri 5.18, 5.17 frton.

Délután még tovább csökkentek az árak, mert a 
külföldi jelentések nem elégítették ki a spekulácziót. 
— Köttetett: búza tavaszra 7.68—7.66, május— 
júniusra 7.63—7.62, őszre 7.81, 7.80, rozs tavaszra
6.71, zab tavaszra 5.95, 5.94, tengeri május—júniusra 
5.16, 5.15 frton.

Szesz ára ma nyomott volt. Kész kontingentált
szesz 14 frton adatott el és maradt 137/,—14*/, frton

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, decz. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsde csendes üzlet és többszörös 
ingadozások mellett átalában meglehetősen szilárd 
volt, csak hajózási részvények estek ismét jelenté­
kenyen. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 165.75, 
Disconto-Commandit 176.62, darmstadti bank 131.37, 
Deutsche Bank 158.25, drezdai bank 138.—, Handels­
gesellschaft 134.—, nemzeti bank 111.62, osztrák 
déli vasút 38.25, elbavölgyi vasút 95.60, bustiehradi 
vasút 188.40, dux-bodenbachi vasút 215.50, varsó- 
bécsi vasút 197.—, orosz délnyugati vasút 71.—. 
Svájezi vasutak lanyhák. Gotthard-vasut 151.25, 
svájezi észak-keleti vasút 101.75, union-vasut 66.75, 
svájezi központi vasút 113.—, meridional-vasut
126.25, közép-tengeri vasút 103.25. Német vasutak 
gyengék. 1880-diki orosz kölcsön 97.12, keleti 
kölcsön 65.50, magyar aranyjáradék 96.12, olasz 
járadék 91.62, török sorsjegy 88.75, német uj kölcsön 
86.20. Bányaértékek csendesek, csak bochumi alacso­
nyabb. Laurakohó 95.12, dortmundi 55.75, bochumi
119.75, gelsenkircheni 133.25, harpeni 124.87, Hibernia 
107.—, Trust 133.50, Lloyd-részvények 91.62. Ultimo- 
pénz 33/,0/,. Magánkamatláb 3°/,.

Berlin, decz. 27. (Utótőzsde.) Magyar aranvjáradék 
96.—, osztrák hitelrészvény 165.75, osztrák déli vasút
38.25, Károly Lajos-vasut 92.30. Ingadozó.

Frankfurt, decz. 27. (Esti tőzsde.) Magyar aranv­
járadek 96.—, osztrák aranyjáradék 98.55, osztrá'k 
hitelrészvény 263.62, osztrák déli vasút 773/a. Tartva.

Hamborg, decz. 27. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
95.75, osztrák aranyjáradék 98.50,' osztrák" ezüst­
járadék 81.80, osztrák hitelrészvény 263.70, osztrák 
1860 as állami sorsjegy 126.—, osztrák déli vasút 
184.50, olasz járadék 91.75. Változatlan.

Pária, decz. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde ig°n ideges. Eleintén lanvha volt az
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irány, azután fedezési vásárlásokra javulás állott be, 
de ez sem tartott sokáig és csakhamar ismét 
rosszabbodott a hangulat. Attól tartanak, hogy e le- 
hangoltság semmi esetre sem szűnik meg ultimo előtt, 
mely rendkívül nehéz lesz. Az utóbbi napok rendkí­
vüli áringadozásai sokat fenyegettek végveszéllyel. 
Zárlatkor is nyomott volt a hangulat. Jegyeznek: 3°/e-os 
franczia járadék 97.17, törleszthető járadék 98.75, 
i^g^-os járadék 104.80, Banque de France 3800, 
Crédit Fonciere 1000, Szuez-részvények 2638, egyip­
tomi kölcsön 498.75, spanyol külsőjáradék 64.31, 
magyar aranyjáradék 96.87, olasz járadék 92.75, 
orosz 97.10, uj 3°/e-os orosz kölcsön 79.80, portugál 
36/,-os kölcsön 22.75, osztrák Länderbank 487.50, 
Ottoman bank 582.50, osztrák-magyar államvasut 
035.—, osztrák déli vasút 206.—, Rio-Tinto rézbánya 
406.25.

3 óra Jj.0 perczlcor záródnak : 3%-os franczia 
járadék 97.17, 41/a%-os járadék 104.95, törleszthető 
járadék 98.12, magyar aranyjáradék 96.97, osztrák­
magyar államvasut 633.75, osztrák déli vasút 207.50, 
osztrák foldhitelrészvény 1105.—, osztrák Länderbank 
490.—, alpesi bányatársaság 118.75, török dohány­
részvény 355.—, Banque de Paris 652.50, ottomán 
bank 583'/,, török sorsjegy 87.—. Határozatlan.

London, decz. 27. (Megnvitás.) 23/4*/,-os angol con­
sol 977/16.

Külföldi értéktőzsdék zárlat».
Az árfolyamok az illető helyi szokványok «»zerinl készpénzben roediór 
vagy clűmóra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
meuiora, illetőleg ultimura értendő. A készpénz-árfolyamok K-val,. a 
medióra M-mel, az ultiraóra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, 
bog)- a íenti átszámításokhoz még a transakcrió-költí>égek. továbbá a 
medió- és ultimó-arfolyamokiioz azonkívül meg a mindenkori budapesti 
prolongaczió-téíelek i< >-zámitásba veendők. A e-gal jelölt értékek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 marka vieta 

= 59 Irt 10 kr. 100 frank vista 47 frt 80 kr.

Deczember 25. Ár­
folyam

. Különbözet az
Budf- utolsó zárist- 
pesb hoz képest

egyenleg osz^r- értékbe*

pAbib.
'

Frunczia 3 4-os jiiradék— _ _ 99.17 -- •---
< 4t/3%-oe < —. — —

Osztrák-magyar államvasut „„ „. H
104.9r>
G33.7Ű 302.83 — 0.60

Osztrák déli vasút— — —____ M 2U7.50 89.08
1105.—

'Franczia törleszthető járadék _ u 98.12 —.—
Magyar 4£-os aranyjaradék____ D 9G 97 113.85
Ottoman-bank— — — — — ü 583.12
'Osztrák Länderbank— — — K 490.— —•—
Török dohanyrészvény— — w _ M 355.—
Banque de Paris____  — — K 652.50 -- .---
'Alpesi bányareszvény ... _ — —ü 118.75

BF.ni.ni.
Osztrák 4-2^4-os papirjáradék — — K

« 5%-os < _ ■ U 85.10 106 ti6 0.84
< 4-2%-os ezüstjáradék — — K 81.90 97 09 + 0.02
c 4%-os aranyjáradék _ — K 98.20 119.3« 4- 0.02

Magvar 4%-os aranyjáradék — „U 95.90 113.65 0.14
c 5%-os papirjáradék _ — ü —•—

"Elbavölgyi vasat____ __ __ _ K 95.C0
Osztrák Intel részvény — — _ K 165.tiO 312.62 + 0.S9
Osztrák-magyar a'lám vasút  _ _U
Osztrák déli vasút__— _ — ü 38.25 89.94 + 2.32
Karuiy-Lajos vasút__ __ __ _ _ ü
Kassa-oderbergi vasút _ — —. K 78.50 186.07 + 0.07
'Orosz bankjegy ____ — — 202.35
Váltó bécsi piacira _ __ — * 169.05 59.15 + 002

FRAXKFTTBT.
Osztrák 4‘2%-os papirjáradék _ — K 82.45 97.51 + 0.05

« 5%-os « — — U 85.10 100.84 + 0.05
< 4-2%-os ezüstjáradék — — K 81.85 97.05 — 0.12
« 4<&-os aranyjáradék _ — K 98.55 116.69 + 0.35

Magyar 4%-os aranyjáradék — _U 95.80 113.42 - 0.37
< 5%-os paptrjaradók _ _ C 84.95 100.48 + 0.13

Osztrák hitelréazvény____  — _U 263.57 312.50 + O.SO
Osztrák-magyar bank — — — U 827.50 980.10 -r 0.52
Osztrak-magyar államvasut— — —U
Károlv-Lajos vasút — — — — ü 183.50
Osztrák déli vasút____ ___  — — u 77.75 92.52 2.13
Magvar-gacsországi vasút-. _ _ u 168.6-2 200.09 0.29
Váltó becsi piacira—. _ __ — — 168 95 59.17 0.10
Uniónbank ........... — — —_
Villamossági részvény —.   — U —.— —.— —.—
Alpesi banyatarsasag — _ — k 42,90

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, decz 27. Nyers ezukor Prágában 17.30, 

Aussigbau 17.60, finomított Prágában 35*/a—35^ frt.
Hamburg, decz. 27. Kávé deczemberre 787/a, már- 

cziusra 763/4, májusra 75 fillér fontonkint.
Havre, decz. 27. Kávé folyó hónapra 103 frank, 

négy hónapra 951/, frank
Külföldi árutőzsdék zárlat».

Átszámítási árfolyam német puezokra 100 márka visia 59.10 frt, 100 frk
47.80 frt.

Deczember 2o.
, Különbözet az 

Buda- utolsó zárlat- 
pesti koz képest 

egyenleg osztr. értékbe*

PÁRIS.
Búza folyó hóra........... _

— januárra..._____
— 4 első hóra   _
— 4 hóra mar ez.-tói__

Liszt folyó hóra_______
— januárra________
— 4 első hóra_____ ___

4 hóra márcz.-tól_
folyó hóra____ ___

— januárra—____
— 4 első hóra ... _
— 4 hóra márcz.-tól_

Szesz folyo hóra_____ ___
— januárra__ ____
— 4 első hóra ____
— 4 hóra márcz.-tól_

Olaj

... I

Zab

Olaj

BERLIN.
Búza decz.-re ________ ___

— ápril-májusra ____
Rozs decz.-re __ _______

ápril-májusra _____
decz.-re _    „
april-májusra ____
decz.- ián.-ra _

^ ápril-májusra ..._
Szesz aecz.-jan.-ra ... ... „ 

április májasra _ —

STETTIN.
Búza decz.-re _...____-

— ápr.-májusra
Rozs decz.-re _..._______ __ _____

— április-májusra _____ _______
Olaj decz.-re _________ ___ _______

— april-májusra ____ __  _
Szesz helyben 30 márka

fogyasztási adóval_____w
— deczemberre Td márka fogyasz­

tási aduval _________ _______
— ápr.-máj.-ra 70 marka fogyasz­

tási aduval________ _______ ___
■— aug.-szept.-re 7V marka egyasz-

tasi aduval____ _______ ____

___ __ _ j

KÖLN.
Búza novemberre_____

— márcziusra __
Rozs novemberre _ _

— marcziusra ...   _
Olaj májusra _...

BOSOSZLÓ.
Búza helyben _____ ____
Rozs fuj) helyben
Zab helyben____ ______
Rop öze _. __
Szesz (50-es) aug.-ra____
Olaj aug.-ra ................
Tengeri ica lilónkmt

21.— 9.90 +
21.10 10.04
21.40 10.23 +
21.90 10.42 4-
47.90 14.40 +
4A.10 14.46 +
48 25 14 50 +
48.60 14.50
56.50 27.01
56.75 26.86
57.50 +
58.25 27.58 +
46.— 24.37 4-
46.— 24.37 +
46.— 24.37 +
46.25 24.50 +

151 — 8.93
153 — 9.04
134.25 7.99 +
195.25 7.98
143.75 S.49
139.25 s.23
50.73 29.99 +
50.75 29.99 +
00.75 16.17 +■
32.— 1391 +

150.— 9.86
151.50 8.95

7.64
131.75 7.77
50 25 29.69
50.10 29.84

50.— 29.55 -

29.40 17.17

31.— 18.82

16.10 9.51

14.20 8.39

52 90 31.26 ♦

14.90 8.80
13.25 7.83 4-
12.93 7 63 +
32 — 13.—
51.— 30.12

12.70

j s

0 05 
0.01 
0.01 
0.04 
0.11 
0.17 
0.21 
0.29 
0.12 
0.12 
0.24 
0.24 
0.14 
0.14 
0.14 
0.27

— 0.0Ű
0.02

— 0.88

0.2«

0 01 
0.01

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertósváeár.

Béca, (St.-Marx), decz. 27. (Távirat). A mai vá­
sárra felhajtatott 4346 süldő és 5547 magyar fajta 
hízott, összesen 9893 sertés. Miután az árak valami­
vel magasabban tartattak, elgyengült a vételkedv. — 
Jegyeznek: elsőrendű sertések 40—41 kr, kivétele­
sen 41 */, kr, közép 37-39 kr., könnyű 31—36 kr. 
és süldő 28—40 kr. kilónkint élő súlyért fogyasztási 
adó nélkül.

Marhavásár.
Becs (St.-Marx), decz. 27. (Távirat.) A mai vásárra 

felhajtatott 1952 magyar fajta, 489 galicziai, 45 bu­
kovinai, 953 német, összesen 3439 ökör, közte 726 
sovány állat. Igen nehézkes forgalom és lanyha han­
gulat mellett jegyeznek métermázsánkint vágósulyért : 
magyar fajta hízott ökör elsőrendű 63—65 frt, másod- 
rendű 57—62 frt, harmadrendű 54—56 Irton ; galicziai 
hízott ökör I. 59—62 frt, II. 56—58 frt, III. 53—55 
frton; német hízott ökrök I. 63—67 fit, II. 59—62 
frt, III. 55 — 58 frton; parasztökrök 48—56 forinton: 
bikák és tehenek 24—32 frton métermázsánkint élő 
súlyért.

Juhvásár.
, decz. 27. (Távirat,) FelhaJLátott
14:.i3., birka. Az irány változatlan.
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6 EGYETÉRTÉS, SZERDA, DECZEMBER 28.
GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Ab orsxágoe magyar kertészeti egyesület e

hó 29-én, csütörtökön, saját helyiségében (koronaher-
czeg-utcza 16 ) ülést tart, melyen Gillemot Vilmos 
tart felolvasást A millenniumi kiallitás és a kertészet 
czimen.

NAPIREND: deczcmber 28-án.
Naptár : Szerda. Rom. kath.: Apró szentek. — Prot.: Apró 

szentek. — Görög-orosz : (decz. 16.) Aggeusz pr. — Zsidó : 
Tebeth 9. — Nap kél: 7 óra 49 p., nyugszik: 4 óra 
15 p. — Hold kél: 12 óra 81 p. délután, nyugszik : 1 óra 
24 p. éjjel.

A belügyminiszter fogad d. u. 4 órakor.
A horvat-szlavon miniszter fogad d e 10-töi d. u. 1-ig. 
A főváros közgyűlésé az uj városházán délután 4 órakor. 
Gyászünnepely a dohány-utczai zsidó templomban d. e. 

11 órakor.
Országos képtár az akadémiában, nyitva d. e. 9-től 

d. u. 1-ig.
Nemzeti mnzeum : képtár, nyitva délelőtt 9-től d. u. 1-ig. 

A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépti dij 
mellett.

Az iparművészeti mnzeum karácsonyi kiállítása nyitva 
reggel 9-től esti 9-ig Beiépti dij nélkül.

A műcsarnok teli kiállítása nyitva délelőtt 9-től délután
4— ig és villamos világítás mellett esti 5—9-ig. Beiépti dij 
50 kr.

Visszautasítottak szalonja az Európa szálló nagytermé­
ben nyitva reggel 9-től este 8-ig. Belépti díj 20 kr 

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér 3.) nyitva délelőtt
5— 12-ig.

Szabadságharcznnk emlékeinek kiállítása d. e. 9 és
fél órától délután 3 és fél óráig van nyitva a vigadóban. 
Belépti dij 40 kr, mérsékelt áru jegy 25 kr 

Magy kir. technológiai ipar mnzeum Vili. József-körut 
6.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig, délután 3—8-ig. Szom­
baton az intézet zárva van.

Budapesti kereskedelmi mnzeum. A hazai termékek
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban szabad be­
lépés mellett nyitva naponkint d. e. 9 — 12 óráig és dél­
után 3—6 óráig. Vasárnap- és ünnepnap délután 20 kr. 
a belépti dij.

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka-
démia-utcza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli
6— 12-ig és d. u. 3—6-ig.

Múzeumi könyvtár nyitva d, e. 9-től d. u. 1-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. n. 3-tól 7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 10—12-ig, d. u. 4—8-ig

I ironat a hiv. lap decz. 25-i számából.
Árveresek a fővárosban. Rrithauser János 4193 

írtra becs. ingós. 1893. január 6. X. kér. Hajtsár-ut 
7307. Geller Samu 1526 írtra becs. ingós. deczem- 
ber 28. IV. kér. Hal-tér 4. szám és V. kér. Lipót- 
körut 19. szára. Gróf Hadik János 2077 írtra becs. 
ingós. deczember 27. Vili. kér. mmem-utoza 3. szám. 
Miglitzer Samuel 363 írtra becs. ingós. december 27. 
VII. kér. cefelejts-utcza 53. szám. Lang Adolf 1960 
írtra becs. ingós. deczember 30. VII. kér. dob-utcza 
11. szám. Balogh Sándor 555 írtra becs. ingós de- 
czember 28. Vili. kér. Rökk Szilard utcza 9. szám. 
Lang Berta 7000 írtra becs. ing ti. 1893. január 10. 
II. kér. Székeiy-utcza 1. sz. Lettner József 16.607 
írtra becs. ngatl. 1893. január 23. II. kér. Székeiy- 
utcza 1. szám.

Árverések a vidéken. Sternberg Vilmos 2633 
írtra becs. ingós. deczember 28. Sajó-Szent-Péter. 
H.zai (Hersch'er) Ede 2105 írtra becs. ingós. 1893. 
január 3. Galánía.

Csödnyitás A miskolczi kir. törvényszék részéről 
Weinberger Sándor miskolczi kereskedő elten. Csőd- 

:ztos Pótlás Lajos törvényszéki biró. tömeggondnok 
Bekkel Károly, helyettese dr. Polgár Viktor ügyvé­
dek. Be elentési határidő 1893. marczius 29.

Csödmegsztintetéa A szolnoki kir. törvényszék 
r> utsch Henrik szolnoki lakos elien. — A nagyváradi 
tir. törvényszék a belényesi «Flóra*-gőzhengermü- 
maiom ellen.

Pályázat. A segesvári kir. járásbíróságnál albirói, 
— a kaposvári m. kir. pénzügy igazgat óságnál III. 
oszt. elienőri, — a vukovári m. k.r. penzügigazgató- 
ságnál irodagyakornoki, — a budapesti kir. türveny- 
-zeknél irn-ki. — a nagyszebeni kir. törvényszéknél 
11-od os. t. jegyzői, — a baáni kir. adóhivatalnál VI.

t. adóti- n. — a debreczeni kir. járásbíróságnál 
•noki, — a szatmir-nómeti kir. törvényszéknél al- 
eg .öi — az kir. járásbíróságnál segédszolgai, — a

■ vai kir. járásbire Ságnál 111-ad oszt. teiekkönyv- 
»»zetói, — az ai.-ó kubtui üir. pénzügy igazgatós ágnál 
■ il-ad oszt. adóíarnoki. — a budapesti kir. záloghá­
zaknál több gyakornoki állásra.

Csárolszku Lajos
lapkiadótulajdo'tos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA.
Nemzeti szaüoda.

Gr Stracbvitz J. Gyaza 
Gr. Pa.ily M. Berzencze

Br Baldáe>y A. Somogy 
br. Bammergtein F Csuz 
Br Ver-e*y G. bagyvarad 
Lov Jandrovsky P. Séca

Urhegyi E. Orsóvá
Szalay A. Orsóvá 
H inig J. A.-Szántó 
Praitsvlniig F. Becs 
Frank) E. Becs 
Steiner K. Becs 
Wollheira G. \V. Manheim 
Gabler F. Berlin 
Badwitz K. M. Köln 
Romfeld i. Brünn 
Ellenberg St. Brünn 
Wagner B. Grácz 
Klamm S. Grácz 
Wolffsberg N. Pozsony 
Blagojevits S. Szerbia 
Lőwy S. Pécs 
Használ T. Zala 
Szebenyi G Baja 
Liptay L Győr 
Yttrrener K. Sopron 
Galambos A. Kassa 
Gyömrei F. Liptó 
Szel inyi V. Hódság 
Balta M. Erdély 
Serbo K. Bakum 
Hoidolescu E. Bukarest 
Valiénm X". Fotocan 
R. na-zegi G. N -Körös 
Latzkó &. Eperjes 
Tolnay J. Szt-Lőrincz 
Balas O. N.-Reth

Orient -záüoda.
Hasque H. Brüsszel 
Panhausen D. Brüsszel 
Abneikader M Tunis 
.Mondjan 0 Algier 
Godard R A!,Dudát 
Morreau A. Pária 
Bandim F Bécs 
Stadler J DebrerzeT*
Brochman i. Hermen.
Klein A. Fiume 
Dom an J. Komárom 
Fiei>chman L. Losonc*
Brill J. X.-Banya 

et;ap L. Keszthely 
Ro>zule~ T. Vissgrád 
Sarfy G. Brassó 
Cervati R. Konstantinápul 
Holéczi G.-ne Salgótarján 
Szabó F. Kecskemét 
Andrenyi G. Arad 
Dorka P. N.-Karoly 
Reis>er 0. Eger 
Joó L. Győr 
Schächter A K.-Eőrs 
Fischer M. Kolozsvár 
Schön A Kaposvár 
Halasz S. Szolnok 
Braun J. M -Keresztes 
Stern A Brünn 
Kisaszondi J Űzd 
Stark J Dehrevzen 
Farkas 5 Eiekes 
Somogyi A Szeged 
Ortb \". Arad 
B randi i Bécs 
C>apó G. Öogárd 
Snla»i S. Becs ke
Marchall - szálloda az 

Angol királynéhoz.
Becharovatz G. R. Szarajevó 
Weisz M Gyöngyös 
Br. Vay D Pozsony 
Fir*ching G. Bee*
Vadaszkürt szálloda.
Aidinger i. Pécs 
Neumann F. Bécs 
Szecsödy K Szombathely 
Szatorisz F Pozsony

London szálloda.
Makó F. Bécs 
Mayer E Bécs 
Bieter J Ravenna

Magyar király 
szálloda.

Bladny K. Sümeg 
Salamon A. Szegzárd 
Kántor G Kapolcs 
Löwy Zs. Tabn 
Benedikt H. Zágráb

Hungária szálloda.
Sagers R. Trieszt 
Dr Pal lay L Nagyvárad 
Wald mam M Temesvár 
Mandl J M Sziget 
FUcber H Újvidék 
Tr-tpp J Pilsen 
P'tbi K Becs 

J B“cs 
íirim A Becs 
Ehrlich J Bécs 
Quittner 3ú Bécs 
mauchod P. Paris 
5"rasier J. London 
Leiden bért G Léve 
Dr. Blocb H Bécs

Berger S. B.-Gyarmat 
... ............... J. PaláWilinkovits J. Palánké 
Pavlovit» M Palánké 
Kováts S. N.-Kanizsa 
Wizel M. Raczkeve 
Schön J. Bécs 
Szegő B. N.-Köröd

Pannónia szálloda.
Schweiger M P.-Vadkert
Geiser H G. Stuttgart 
Kátay K. Szered 
Hirsch A. Mezőtúr 
Hekler Gy. Zsombolya 
Hübner R. Bécs 
Rosenthal J. Kovács háza 
Lovázy S. K.-Kőrös 
Nikolics I. Arad 
Harulikovits M. Hajós 
Nagy Gv. Jászberény 
Pofiák §. Bécs
Brankovics D. Nagybecskerek
Dr Ács F. Vaál
Le-ki J. Prága
Idutheler J. München
Dr Ledon F. Lüttich
Dr. Szila-y F. Szabadka
Nagy I Kassa
Vastagh I Debreczen
Forró J Sz.-Szt-Győrgy
Neuschloss F. Miskolci
Rechnitzur E. H Körmend
Kutka K M.-M.-Sziget
Sebestyén A. M -Kapu»
Lőfkovits A. Devecser
Dr Gescheit J. Belsüee
Schmidt M Újvidék
Feher E. Keszthely
Bárdos J. N.-Kata
Wilheim M M -Vásárhely
Schubert E. Kaba
Elfer M B -Gvarmat
Weisz M. M Szalka
Ebrman Gy Becs
Balogh 5. Zilah
Horak .1. Dunepataj
Lestak 0. Dunapataj
Viczimandy J Eperjes
őzv. Modor J.-né Apát
Filipoff G. Bulgaria
Jan»cbofT G. Bulgária
Dr. Grünwald Zs. M.-M.-Sziget
Kőrösy L. Zilah
Hava-y B. Zilah
Vohl .». Losonci

Sziklay József főher- 
czeg szálloda

O^nik P Stambul 
Csernáth ö. Prága 
Eisen heil A. Nagyvárad 
Panno-ian 0 Sfcutari 
Schinidiger L- Kolozsvár 
Szirmak D. Kassa 
Schreyer V. T.-Almás 
Löechnig C. Szolnok 
Germann L. Szabadka 
Pinter J Szt-Andras 
Dr. Ko-suth L. T.-Almás 
Gruber J. Bécs 
Gyom G. Győr 
Gebovtez J. Krajova 
Dsicsey S. Zimony 
Pru- insky T Losonc 
Dr. Lang E Turócx 
Szekeres J. Győr 
Re-znicsek K Bécs 
Szőllősi S. Szombathely 
Balia J Als»
Obersohn J Eszék 
Herezog L. Remete 
Fiala J. L sora 
Bovamba Bukarest

Hoffmann K. Temesvár 
Spitzer L Bécs 
Beck G. Bécs
Székely T. X’.-Kanizsa 
deutsch J. Bécs 
Fischer Gy. Kolornvár 
Luda.-i S. Kolozsvár 
Wilhelm M. Szrobicsó 
Popper M. Bécs

Erzsébet szálloda.
Soós Z. Eperjes 
Molnár S. Honor 
Manoilovits E Szabadka 
Nemes E. Székesfehérvár

Szentmariay^J. Ó-Gyala 
I onci I. M -[.•Óvár 
Weisz K. Bé'S 
Jeler.ffy K. Nagyvárad 
Muriánsy A. N -Szeben 
Langheimer J. Becs 
Wurmbiimót F. Bóca 
Valy A. Mohács 
Szentiványi G. Kalocsa 
Koibély J. Barcs 
Wojoffy A. E-zók 
Markovit» Baja

Aranysas szálloda.
Vadász A. Káva

Első fővárosi

ORPHEU
nagymező-nteza 17. sz. alatt.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 246. S7 H. b. 22. sz. 
Budapest, deczember 28-án. 

Harmadszor :
János király.

Történeti dráma 5 felv. Irta 
Shakspere. Fordította Arany 

János.
Személyek

■János király Gyenes 
Henrik hg.
Arthur 
11 areshall V.
Langs word V.
Bigot R
De Burgh H. Újházi 
Faulconbridge R. Lata bár 
Faulconhridge F. Nagy Imre 
Pomfreti P. Tóth

L. és Zárai S. Zenéjét szer­
zetté : Sztojanovics J.

Személyek :

U." Székely K. 
P. Márkus R
Szigeti L
Egressy
Hetényi

Kálmán
Cipra
Czilpo
Kerub
A vigság
A szomorúság
Rákóczy
Bercsényi
Lengyel vezér
Menyasszony
Örömanya
Örömapa

Kezdete

Mazzanlini 
D Müller K. 
Pini
Zsuzsanits 
Doroginé F. 
Robertine F. 
Bortoluzzi 
Kósa 
Gonda 
Kolozsvári 
Hansné I. 
Vincze 

7 órakor.

Fülöp
Lajos
Limoges hg
Pandolf
Chatillon
Eleonora
Constantia
Blanka
Hírnök
Polgár
Porkoláb

Szacsvay
Mihályi!
Horváth
Bercsényi
Pálfi
Felekiné
Jászai M.
Cs. Alszegi I. 
Kőrösmezei 
Pintér 
Abonyi

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, deczember 2S-án,

A czigánybáró.
Nagy operette 3 felv. Jókai 
után irta Schnitzer Ignácz. 
Németből fordították Gerő K. 
és Radó A. Zenéjét szerzetté 

Strauss János.

Kezdete 7 órakor.

Holzwarth Continen- 
tál ezelőtt Frohner

Walter Fehérló 
szálloda.

Balogh M Debreczen 
Woltner T Apcz 
Apathy J Ve<«é?
W ovii ez ka G. Trieszt 
Ar.gi*te V. Örkény 
Sciiiner F 5/ekeafehérrár 
Botár Gy. Rákos 
Legat J. Zilah
Ba .ács L L -Mizse 
Htf ier M Becs 
Ka:már J. Szabadka 
Scholtz E. Bécs 
SzofTer J. Putnok 
Reich S. D -Szerdahely 
Vr-encs A Újvidék 
Badvay J. Szeged 
Letkov-zky 5. Dom 
Popper M Szeged 
Garso J Szarva#
Be'e H Becs 
Blum M Bécs

szálloda.
Budai Goldberger Ö. Becs 
líoskovits L Becs 
Breyer C. Becs 
Ullmann J. Bécs 
Reimaon A Bécs 
SiMger H Bécs 
Gieidzmszki E. Bécs 
Koun E. Béci 
Dr. Papp A Brassó 
Kemény 3 Brassó 
Beut um J Nvergesajfala 
Weisz A. Nyiíra 
Lantos J Ny.tra 
Arcvtem R Eger 
Lederer M. Gr .cz 
Feldheim A. Brat ka 
Kloppholz 5 Bratka 
Heller J Turzovka 
S°grev M Trieszt 
Ehrlich E. Fiume 
Dr Boltk* Gy A.-Maróik 
Fischof H Brünn 
Stieglitz A Tapolcza

Központi szálloda.
Br Eltz H Lemberg 
Alt S Pécs 
Hetanyi E Szeged 
St tn M Z.-3zt-Gróth 
Vut-kits G. Keszthely 
Dairner K. Regensburg 
Singer E. Bécs 
Bognár Gy Kassa 
Fitz A Selmecz 
Dr. Farka-» B N.-Igmánd 
Grot: i. Póz ony 
Csi lag P S/ill 
Klein M. Ungvár 
Lange E. Erc-i 
Lobstein U Stuttgart 
Klein J Zólyom 
Fried K. Komarom 
Horak L Me/őUborcz 
Eckstein M Dehrerzen 
Gerster M Bonyhára 
Halhrohr D. Dunavecse 
Kovhc* D. Dunavecae

Ringer 2 korona- 
száilcda.

István foherczeg 
szálloda.

Rohu* J. Debre zen 
Munkácsy E Miskolcz 

v emberger J. Galgoct 
Csákó P. M.-kikinda

Zoltán G. Győr 
Fri-ch J Sz.avóc a 
Schorbaum K Marnurg 
Dr Pa--auer M Becs 
Singer E Becs 
Angerer E. Szeged

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, deczember 28-án.

Az operaház zárva.

Személyek:
Zsupán K. Németh 
Arabella 
Mirabella 
Ottokár 
Camero gróf 
Barinkay S.
Czipra

VÁRSZÍNHÁZ.
Nagy-b. 35. sz. H. b. 11. sz. 
Budapest, deczember 28-án. 
Baatien és Bastienne.
Dalmű egy felvonásban. Ze­
néjét szerzé Mozart Amadé. 
Szövegét irta Kalbeck. Ford. 

Radó Antal. 
Személyek :

Bastien Takáts
Bastienne Ábránvi W.
Colas Hegedűs

Utána:
CSÁRDÁS.

Eredeti ballet 3 felvoná-ban, 
4 képben. írták : Mazzantini

Sznffi 
Gábor 
Minna 
Pali 
Jágó 
Ferkó 
Mundy 
Polgármester 
Hírnök 
Irma 
Tercsi 
Aranka 
Katicza 
Pista 
Gyuri 
Matyi 
Andris 
Peti 
Szepi 
Miska

Kezdete

Káldy M.
M. Csatai Zs. 
Békési 
Toll ági 
Dárdai 
V. Margó C. 
F. Hegyi A. 
Kiss
Horváth J.
Újvári
Tirnovai
Fodor
Izsó
Sántha
Nánásy
Erdei A.
Bárt fai A. 
Nádori P 
Toronvi L. 
Kiss P 
Vedress G. 
Besenyei L 
Vörös M. 
Kálmán E 
Rontai B. 
Kopácsi 
7 órakor.

Színházi játékrendek.
A ne-rneeti szinliáz játekrendje : Csütörtökön, de- 

czember 29-én : Odette. Havi bérlet 24. szám. — Pen- 
reim, deezemhcr 30-án : A szegény marquis. (Uj betanulás­
sal.) A szikra Havi bérlet 25 szám. — Stombaton, derzem- 
ber 31-én : Virágfakadás. Huszárszerélem. Havi bérlet 26 
szám. — Vasamar. január 1-én . Ránk bán. I. bérletszünet.

A m kir operahae j átékreadj e : Csütörtökön, deczem- 
ber 29 én : Ilka. (Uj betanulással először). Éri bérlet 145. szám. 
Havi bérlet 19. Rendes helyárak. — Penteken. deczember 
30 án TannhSuser. Évi bérlet 150. szám. Havi bérlet 20 
szám. Rendes helyárak. — Szombaton, deczember 31-én: 
Az operaház zárva. — Vasárnap, január 1-én: Ilka. Bécsi 
keringő Éri bérlet 1. szám. Havi bérlet 1. szám. Rendes 
helyárak.

A várszínház játékrendje: Csütörtökön, deczember
29-én : Közönyt közönynyel.

A népszínház jatékrendje: Csütörtökön, deczember 
29-én : A szultán. — Pénteken, deczember 30-án: A kis 
molnámé. — Szombaton, deczember 31-én : A szultán — 
Vas írnap. január 1-én : Délután : A madarász. Este : A 
csikós.

Fräuscherra? mnzemna
Károly körút 19. sz. az 1-ső em. díszterem.

TJjl TJ-jl TJjl TJ-jl

Tsillő Mihály
az elitéit kétszeres gyilkos életnagyságban.
Belépti dij 20 kr. Katonáknak 10 kr.

Ma nagy előadás!
Ma és mindennap

E hölgyzászléalj
Nagy katonai látványosság, énekkel, tánczczal és gyakor­
latokkal. Irta: Somossy Károly. Zenéjét szerző1 te: 
Rosenzweig Vilmos. A főszerepek Carola és Werner kezei­

ben Fellépnek még az arany gladiátorok

BROTHERS PSZTOE
és valamennyi szerződött művész.

0 ^ Pl E II ^
—= Bajós-utcza 13. sz., a m. k, opera átelienében. =—

Ma nagy előadás!
Teljesen uj, felette mulattató műsorral. 

MEítiUTTI vendégjátéka.'"^^

Elhaltak névsora 1892. decz. 26-án
Deik J 6 é. IX. Ollöi-ot 101.
Varra I. 7 6 VII Hermina-a. 57.
Wrani A 60 é. f. n. VI. Erzsébet-kffrat IS. 
Rajkó 82 Mota A. 74 i. f. n. VI. Ara-ii-c 87. 
Vayaaii J. 31 é. vend. VI. Podmamczky-u. 15. 
Schrantz T. 55 é. VII. Hárafa-a 43.
Oravecz A. 19 é. clip. VI. Szondi-u. 17.
Or>7.agh M. 11 ó. V. k.-váczi-ut 80.
Szabó az Roucsek K. 6» é. VU. Wesselényi-e. 8. 
Ratrovszky sz. Ferenczuvicfl K. 49 é.
Törzsök 1. 19 6. napsz. 1. n.
Ádám A. 73 é. napsz. IX. Pipa-«. 4.
Kulin M. 84 á. kovács útról.

Időjárás
A m. kir. nieteorologiai központi intézet táv­
iratijelentése 1892. decz. 27-én reggel 7 órakor.

*9

APRIi
IM JENSEITS“

Cnprice-től. Ezt megelőzi

Ende gut, alles gut
Caprice-tői.

Ma este az étterembenEMU Rácz pál

SZÁLLODA. ^ert 65 zenekars
Kezdete 3 óraitor.

Vízállás, 1892. deczember 27-én.

Folyó Vizmercze

; Ili

*«

1

cm. cm. C.

Irm
“

Schärding + 26 apadt 4 — 14
Dana Fas<aa + 116 > 10 — 13

Lís.z — 11G > 2 — 8
Becs „ - 148 » H - 12
Pozsonv + 129 > 19 — 10

> Komárom — ___ + 164 > 6 — 10
> Bndanest + 119 * 11 - 10

Mohács 4* 300 — 9
> Gombos + 542 — 7
> Újvidék T 119 apadt 3 — 7

Zimony
Pancsova

4- 107 > 5 — 7
+ 44 > 10 — 5

Orsóvá * 140 áradt 8 — 3
Bába -4- Sfi anadt 3 — 14

Győr + 149 áradt 2
+ 18 — 8

Drava Zákány — S6 0
- 27 áradt 7 — $?4

> Eszek é 115 > 39 — 3
SzAva Sziszek + r apadt 10 — 5

, Mitrovicza 4- 183 > 10 — ;.4
Tomes Kis-Kcstéiy — 22 > lu — 6
Bega Kiszetó 4" "7 áiadt IC - 6

» Temesvár — 40 apadt 30 - 5
> Nazy-Becs kerek ----- -F 27 0 — 7

Szamos Dee>______________ - 21 áradt 3 - !4
» Szatmár + 46 0 - 19

Sraszna Nagv- Majtény --------- + 38 áradt 5
Tisza Marmaroa-Sziget.__ -r 32 apadt 2 - 13

Tekehaza_- ♦ 4 * 2 — 18
Tisza Ejtik — 58 > 6 - 17
Vas.-Nameny_____ _ — 41 — 20
Záhony (C^ao) ___ — 117 áradt 4 — 21

— S2 apadt £6 [ - 20
TLsza-Fßrftri 4- 10 • i5 — 17

> Szolnok — 14 > 4 i — 11
» Csongrad — 85 aradt 5 — 13
» Szeped -f 5 > 1 — 12

Török-Rw.ee____,, .. — 66 > 12 — 7
Titel ... ______ + 78 anadt 2 ■ — 3

Latoroza -Niunkar.n -f 28 >• 7 - 13
0 dova-Tapoiy Hoór_____________ — r,o . 9 — 15
Bodrog Zemplén + 103 — 16
Borettvo Berettyó-Újfalu ____ 0 áradt 5 — 14
Sebes-Körös Nagwarad — 4- 2 apadt; 3 — 9
F eketo-Körő' Tenlo_____ + 12 •> 2 — 11
F eher-Körös Boros-Jenő -r ős 0 ! — 10
Kottos-Körös Békés __________ + 86 apadt 16 ! — 12
Harmas-Koróa + 150 » 18 — 14
SLaros Branyicska (Déva)—. — 16 > 2

Mako _ 1
— 36 áiadt 4 - 12

• - 5 apadt 2 — 12

Állomások
1
|á
|lí

A hő­
mérséklet 

Celsius
Síél

iránya és 
ereje

1
M
£

TJ .^ a 0.5
I"

KöraersÉsiei

utóm* ml of-

Árvaváralja_ _ — — — — —
Trencsén ___ 767 — 17.2 — 0 — —
Selmeczbánya _ 769 — 16.0 D 2 0 — 11 -17
Magvar-Óvár _ 767 — 13.2 EK 2 0 — -6 —17
O-Gyalla _ _ 767 — 16.0 — 0 — —7 -16
Budapest___ 767 — 14 3 DNY 1 0 — -9 -15
Sopron _ _ _ 76d — 15 6 EK 2 S3 — -8 —17
Keszthely__ __ 765 — 8.4 EK 3 4 — -4 —12
Csáktornya___ 765 — 8.7 EK 0 4 — -6 —12
Zágráb___  _ 766 — 7.0 4 — -7 _ u
Fiume___ __ 760 — 3.5 E 1 2 — 5 — 3
Crikvenica _ _ 762 - 22 EK 2 1 — —
Pancsova _ _ 765 — 5.3 EK 4 * —» -4 — 9Zsombolya _ _ — — 10.8 E 1 4 — —7 —13Orsóvá ___ __ 764 — 4.0 D 2 * 10 —4 — 9Arad ___ __ 767 -12.4 EK 2 3 — -6 —14Szeged_... __ 767 — 13.3 E 2 4 — —7 —17
Szolnok___  _ 767 — 16.2 E 2 0 — 12 —19
Eger... _ _ _ 769 — 17 0 E 2 0 — —7 —19Debreczen _ _ 767 - 16.2 K 2 0 — -9 —18Késmárk _ _ 771 — 19.5 — 1 — _
Ungvár ...___ 767 — 16.6 EK 3 0 — -9 --19
Akna-Sz’atina _ 769 — 19.5 K 3 0 —
Szatmár... _ _ 766 - 18-6 E 1 0 — 10 —2o
Nagy-Yárad_ _ 767 -14.4 EK 1 0 —
Kolozsvár _ _ 767 — 14.0 — 4 —
Natry-Szeben _ 765 — 10.4 ENY 1 == — -9 —12Bécs___ __ 768 — 13.2 DK 1 ES — -7 —13
Krakó___  _ 768 -11.4 E 1 4 í -6 —Bregenz_ _ — 765 - 5.3 D 1 4 — —4 - 6Salzburg ___ 767 — 8.7 4 — —7 —12Klagenfurt _ _ 768 -14.7 D 1 s — —9 —ISPola___ __  _ 760 — 1.0 DK 3 2 — 3 — 2
Lesina _ _ _ 759 + 6.8 D 3 @ — —
Sarajevo____ 764 — 7.9 EK 1 3 5 3 — 8Torino _ __ _ 782 — 5.4 — 0 — 0
Flórencz _ _ 760 + 1.2 E 3 3 — 3 1
Róma___  _ 757 + 4.6 E 4 4 8 10 4
Nápoly___  _ — — — — —
Brindisi___  _ 759 + 8.1 DK 3 1 14 21 6Caghari_ _ _ 755 + 13 0 D 6 ‘.4 —
Palermo ___ 758 + 10.5 ENY 1 4 —
Malta ___ __ 759 + 15-6 NY 2 1 —
Zürich _ _ _ 765 - 7.8 K 2 4 —
Páris _ ___ 767 — 87 EK 2 0 —
Nizza ___  _ 75. + 3.1 DK" 1 2 —
Biaritz _ _ _ 760 + 3.2 DK 3 4 —-
Ereszt___  _ 766 — 0.4 EK 2 1 —
Kcpenhága_ _ 763 — 4.6 E 1 3E 4
Hamburg _ _ 764 — 2.0 DNY 1 39 —
Swinemünde _ 762 — 2.0 NY 3 3 2
Memel _ _ _ 762 - 2.3 DNY 5 * 4
Berlin___ __ 764 _ o DNY 1 4 1
Münster______ 764 — 2.4 NY 3 4Stornoway ..._ 764 + 2.8 EK O 4 —
Mullaghmore _ 766 + 1-t K 4 4 —
Sciliv ______ 766 + 6.7 DNY 2 2 _
Schieids_ _ _ 768 - 4-4 —
Skudesnzes_ _ 764 0.0 NY 4 3Christiansund _ 763 + 1*7 DK 1 4 8
Uleahorg ___ 761 — 29.0 0 1
Stockholm ... _ DK 1 _
Szent-Pétervár _ 763 —15.9 DK 1
Moszkva _ _ 769 -23.5 4Kiew _ _ _ 766 — 12.2 2Odessa __ _ _ — — NY 1
Varsó ___  _ 766 -13.5 ENY 2 2Sófia _ ___ 7C4 - 7.8 ENY 2 4 3Suliua .............. 765 + 0.9 EK 2 •K- 3Konstantinápoly — — —

Ezen hirdetési ro\ 
egyszeri belkta 
betűkből 2 krral 
bői szedve kraj

Egy f°va
rallalat 24 éves kér. 
,ő;e óhejt egy 18—22 
levelésü csinos hőig 
easság czéljából is 
tAtni. Komoly óe n 
célén levelek az «E 
tiadohivatalába 
^i.nen intézendők. 
nagyobb titokti.-tás 
tátik.

G. A.
Minden rendben, né 
nélkül, de eltalálva. 
i<jőb°r. lehetetlen 
csak másik hó közéj 
vek vannak. Csókol, ó

Jourozó leányo
levelük érkezett «Vall 
czim alatt.

Eladás.
Haeanált es

szekrépenz-
rendkivüb olcsó áron 
a becsi pénzszekrény
tár Budapest, V| 
wány-utcza 6.

Eladó gőzmi
P-stmegyében igen jó j 
helyen, 40 lóerejü 
lóerejti kazánnal egyd 
ség miatt 14.000 írtéi 
kézből eladó. Czim 
a kiadóhivatalban.

Eladó hi
Budán F Vutczában a I
ár acearnok átell|
bővebben értesít Se
ügyvéd Kálrii,-‘ér 4.

A szélirányok jelölése: E =» észak, K —- kelet, D =dél, 
Ny = nyűgöt Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több­
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 => többnyire borait. 
4 egészen borult, @ = eső, ¥: == hó, = = köd.
K = zivatar.

Közép-Európán keresztül magas nyomású réteg húzódik, 
melyet északról és délről alacsony légnyomás környez.

A hőmérséklet általánosan alacsony és az idő a Kelet; 
tenger és a Földközi tenger partvidékét kivéve száraz.

Nálunk száraz és igen hideg időjárás uralkodik, a déli ha­
társzélekről hóesést jelentenek.

Többnyire derült — délen borult — és hideg idő várható 
emény fagyokkal.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései decz. 27.
— ■ " "

j Mir.ős lOO kiiograicm Minős 1 lOC kilogramm
-r aj IrMTUt j July ara súly |j ara

fr'iv nsrroir - >Vol r-'u*

Búza j 1
Baceég; _ u 75 7.3 5 7.45

/.SS« 76 , 7.40 7.55 77 7.50
78 7.53 7.70 79 7.70 7.75
6C 7 75 7.40 81-------

1 i*zavidéki_________ * JA-------- 75 7 45 7.55
76 7 50 7.70 77 7.6 5 7.85
/8 7 'sC 3 — 73 ■ 7 9a 8.1 C
80 3 Cl 8 15 81 - -

Petrivr’ék. . « 74 . - 75 fi 7 40 7.5C
76 7 45 7.6 77 " V 60 7 80

« .. < « 78 7 35 7 35 79 i| '.SC 3.05
« 80 8 — 8 1 0 81-------

Fehérmegyei_________ « 74 75 7.40 7.50
« 76 ! 7 4 7 SS 77 :/.6C 7 80
« 78 i 7 85 7.9”. 79 7 90 5.0b« 30 8 - 3 1 0 31
« 74 ------- 75 7 45 7.55

75 7 ?C 7.70 77 7 5 7 85
« 78 7 30 '/ 95 79 7.95 3 10

80 81
take Bjurom. ___  e « 74 — 75

• 76 77
78 79 —
80 — 81

. . Mir.ő-egi lOO kilogramm
Uai ona o vagy a; L-anyzat Fej 5U;> ara

• f„Mn! f-v

Különfé le 
terrzn.e32.3rel Irányzat “ a 3

Benz

* trt 1 fr

Hereirag

Reocreoíai
Oiajpo^acsa
Dt^moMir

Szaiomu

a i

í
0

Szilva határidő'«

Róza ; a^armac^ ;
1 epet m vaíc 

sörfőzdéi •
tZab____ szilárd

szilárd , oansagi

70—72
60-62
62-64
34-66
33-41

75
73

6*20
5 20 
5.60
6 30 
5.60 
4. 0 
4.65

6.40
5.50 
6 15
7.50 
5-90 
4.75 
4.70

Káposzta-lepeze « 

Köies___ ______
lanyha nélkül •4.10 4 25

é i

Gabona
Búza _

Irányzat
•»lárd

Határidő |

tavaszra
7 60 
7.43

7 62 
Z.50

Dtuus

Ro7. ..... . « - . — Tisza
< szept.—okberre u 5 — —

maju»-janiusra. -1 4.78 - ’• 4.80
Zab Bp-st

őszre
Bpest szál. táv.

• ísí ©
í 2 5.53

Suva
kap. repeze c aug.-*zept. 11.55 11.65 Bega

0| SI2!T,-l 
Q | Szilván határkőre

. í « « ,
H Mez___________  .

l.orzerca magyar 
Vörös, idei

idei —

kétszer finomított—

F<*ti ____
V id éti_________________ _
M la lé^ensz. áru m *z.

44.— 
66.- 
32.- 

5.^5 
53 50

52.-
72.—
32.50

5.50
54.-

Füstölt
3 darabos

Olva.-íztott
boszmal

41.—
43 50
44 5C 
49 - 
35.-

42.- 
44. - 
40 - 
50 - 
36 -

3simái. i*9l í * u
szokványaink** * 

100 darabos \ E x
85 < ^
szerbiai. 1891 Í-?

szűk van yminöeég }£ x 
100 darabos |.E 5
65 < 1= ^
boszniai 1898 X/XI 12? w 

szó z van yxmnAftetr J o 50 
100 darabos j .E 5
85 « «a0
szerbiai 1899 X/XI j*_ 

szokvanynnnősef jó *•
Is 5

20 50 
44 25

" dft 25

20.- 
2*. - 
-6.25

szilárd i Nyer» _

100 daraboe
85
Szlavóniai 189S --
Szerbia: .. __
eziav 1892 szop .-oki. _

Viasrk 

Szesz _

Sarga. esuigatott
R ernyői---------
Szlavónia;.

csendes ! Szesz nyers oerraAck/dt__
Szee«z-élesztő «
Szesz finomított

17.75 

16 07

?0 75 
*4 50 
26.50

20.'5 
24.*5 
26 50

18 - 

16 25

21.-
21.-

22.-
22.—

33.-
140.-

•8.- 
14i -

1 3 % 
15.50 
51 50

14.1 's 
15.-5 
51 5

ÍLa.jcszsLlli.'tae fvaTra-Tdljtételei.

Horniét

Pancsova
Uwidék
Bezdan__

Duna-Földvár _
SzenTeü--------
Szeged -

Titel_________
Mitrovicz .,,
Temesvár_____
Nagy-Becsterek

I—10 krajczarral 

drágább a budapesti 

diJUt. Istntó

£P, TEKPAFIROi
1 toizo aríelfet

*A hajodijtételek 
értetnek a izalli- 
táái tdot bele­
éri ve esabiztosí­
tási ujjat kizárva; 
ac.ega állomások 
a borczellirczasf 

beieertve.

EPTLKPAPIROK
L'toiso árkelet

pénz I áru

AUAMADOSSAG.

Magyar kir aranyjararek adom ént w 100. 500. 1000 
c « < < íO.OOv

papirjaradek adómentes
decz. 15-re

fi3 80 114.10

* 18:6. ke;6‘i T. aiíamk veey aranyoa<. —
lséé. adom. m kir allamvasú 1 olcsón aranyoan 
18c.*. évi . 1%-cs adom all. vas z ezüstben — 
Hagy. kw. nyeremény-kölcsön luö írt----------------

50 fr:
4‘ ,% adón:, regare-kartalajiitasi kötvény .
41 ns adoiö. borv sz \r. r«*gv « kötvény —
51. 4%= adóm. Magyarorsz. föloteherm. kötvény — 
é% adm borva .-szjavonorsz földíeberm. kotv . 
Tiszai es **egedi köicscn_

4*3f6 
**.,% 
4 %
4 %
4 %
5 %Magyar fötdtece. a t»1e»itési ke;vények horvátországi —

. ^ gyár oraz. >Zzai g u bér: valGsagkótvenyek 100 frtl — 5 %
Kir.*berv.-szavonj=jUi„g fÖiövait.-*g*vtveny • 1O0 frti----5 %
Mag)a* kir. kamatesü kincstári utalvány » bora ilOO frt)

113.85 
100.55 
100.55 
119.- 
121.- 
101.- 

• 143.5C 
> 14í.—
: 101 2C 
; 100.— 

94 75 
a 9/.— 

U9.—
99.-

112 95
100 s
100.65 
11 .5 
121.50 
1C-.
144. 0 
144.—
101.?5 
101.- 
95.50 
98.- 

140.-
100.-

Egyttitefct áüazcadosaág paeirbaa május—nov.. *4/a. % 97.50 98.-

ezüstben

Osztrák aranyjáradék adómentes 
c papirjaradek adómentes

97.50 98.-
jul. —jan--------------- ■** 97.25 97.75
apr.—olt. - - — — — -1. io% 9/.2a 97.75

4 fi. 116.— 1-6.5
5 fi. 100 40 lOu.SO

lS54-ki iáO frt 0. p------ < % 141.50 14>,50
1860-ki 590 frt o. t------  3 % 1*3.25 14 1 25
1860-kl 100 Irt « «-----  6 > <54 75 155.7 .
1864-ki 10» frt « <----- 187 - 188.—
1864-ki 5c frt « «----- 1871- 188.-

- 4V,% 
. t % 
. S %

oeztr. felülbelyegzeeeel S % 
▲ temee-begavölgyi vizezanalyoao tanmiat ■ ....— 3 *

Budapest főváros 1890-iki kölcsöne adómentes 
Bolgár fejedelmi állam vasúti zálog kőlcsönkőtvény 
bzeroiai nyeremeny-kölcsón 10U frank

fOO.— 100.50 
10 .75 108 50
33.— 40 -
39 oO 40 5C 

103.— 104. -

iKÍ*l-re ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkeiet

8.—
10.—

19.— 
19 — 
3.50 

14.— 
14.— 
18.— 
8.— 
8.—

18..V fr. 
8.50 fr. 

55.— 
6.— 

15.-

RESZVENYEK. 
<*> Bunkók.

Anvol-oszrrak barit
Banke$ryes.re>;zv.-uirs. budapesti . 
Bánt re-zv -'ar^asag fóvarusi l. tib. 
Hi elbank fiumei__
Hitelbank m&gvar al‘alános_

Hiteie^yl mint szövet bpesti alt. —
Hi teun éze* osztrák______________
Hrelintezet oszrrak _________ decz.
Iparbank 1 magva'______________
Ipar es keresk. nank • -t. magyar
Inar- és keresk. bank r.-t.

Jelzak*-hitelbank magyar
Jelzalog-hrelb. magyar II. kib. >d. e.

46.70
14.—

Keresk e- iparb. r.-társ bndapesti 
Leszámítoló bank'horva;_________

10.—
13.-

ir,G.—
5.—
5.—

40.- 
100.- 

3 - 
20.- 
16.- 85 . 
*0.-

Osztrak- magyar bank 
«Cmo>-ba t________

b) Biztosító tArsnlatck.
Bécsi biziositn arsAs&ír-------------- --
Bec-i elei e- jaracsék-biz1 'ar«a-<ag„

Forciere oe-ti biztosító intézet------

A «Lloyd» vii,zonibiz»os!to r.- 
Magyar franczia diz*. társ — 
Pannonié viszont biztosító

Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom__ ______
El-A buoapestL.
Erzsébet - malom 
Hengermalom
Lujza-maiom ____
Molnárok e» 'C*5k „ 
Pannónia

10.
10.-

Varzi hengermalom részv -társaság.. 
Viktoria______,__________ ________

•i> KSelesoéAsl vállalatok.
«Adria» m tenge-i aaj. r -t._______
Alföld fiumei

120
100

143 50
139* —

149 — 
1 9 50

100 1C2*- 103.-
« : 110.— 110.50
50 1 363.- 361 -

15-re 361.:0
500 ■ 56.— 57.50InO

4-re 312 60 31 • 80
150 2C3 vO 205.

. 15. 115 — 1 <6 50sl^O 120.:5 icO.íO
100

15-re 187.- is-.sr500 104? - 1050 -100 94.SO 9o -500
100

15-re 115 — 115 50600
ZOO SdO.— 385

200 182.- 185.-
«00 335 - 320 ~

10O0 3*3 J.- 3300.-
100 92 50 52 -
1**0 too - 102. -100 1 7 f - 73.-100 3- 9b.-
iuu

I 1095 - 1105.—

500 483.- 496.-.500 1375 - 1330 -
200 500 - scs.—
400 : 57 0.- 575 —: 40 3U9.- 310.-200 45 á.— 454.-1000 915 - 9 0.-100 !
50 31 í - 217 -

Osztalék 
189 -re ÉRTÉKPAPÍROK

tolSÓ ársrfj.-i

15.-
80.—
24.—
23.—

Franklin-Társulat könyvnyomda___ 150
Ganz e- Tars;a vasöntöde és gépgyár 400
Gschwmdt-féle sze- 
Gyarjnmoso és biz1 -rH - •

Ba«zgy.
;ö magyar

200

35.- 
80.- 
12.- 
15.- 
12.- 
12 - 
70.- 
25.- 
14.- 
20.- 
45.-

íoe
2V0

d.8M/to
10.—
7.—

4 frank

9.80 
8.94V.O

4.50

Aradi es csanadi egyesül* vasút__ 100
Bar-- Rodrngh varm h -érd v elsöbbs -r
Rarcs-pákraczi vasul reszv -társ __ 200
Báttaszek-dombovari____- - -- 200
Budapest-pác«* va-u‘ r.-t._______  200
Bpest- Szt-Lörincz neiyiérdekü v r.-t 100 
Bpest-Szt-L6rincz helyiérdekű első r. 100 
Budapesti vili városi vasút re-zv. társ. 
Deh-er/en-filzesahőnyi h e. v eis. r. 100
Debreczen-hajdúnánási v. első r ___  100
Déli vasat________ ——................ ........ 200
Déli vasat------------------ -— decz Sl-re
Dunagózh. tára. első cs. kir. szab. — 500 
Északkeleti «asut----------------------------200
Erdélyi vasút----------------------------------200
Győr-seprőn-ebenfurti vasút________ 200
Kassa-ooerbergi vasul----------------------200
Magyar-gaiicziai vatut------------    2CK)
" 100

100

153.- 
20C * —

31.^0 
203.50 
2 u.- ,00.-

160.-
200.50

82.; 0 
2d4.- 
201
201. —

151 5C 
90.- 
85.-

89 - 
313 - 
197.— 
2C0.—

151 75

90.-

89 50 
323 — 
197.dó 201.-

9.M5«/I0
25 frank 
25 frank 
9 4«/l0 20.— 

10.—

Marmarosi sovasui r.-t. eis. r.>
N-Kikin da—N.-Becskerez v.-u. eis. r.
Ny. v ni iszekesfdhervar-gyórgraczii 200 
Osztrák-magyar allamVdsut _ - — ar. 800 
Osztrák-magyar allam vasút decz. .l-re
Pécs-barcsi vasúi--------------------------200
Pesti közúti vaspálya--------------------200

187.-
&r0.—
95.- 

LO -
1a9 50

188.- 
201.— 

95.50 
175.- 
<00* -

7.-
48-

7.-
32.-

400.-

10.-
10.-

19. —
20. —

pesti közúti vaspalya elvezeti jegy _
Pesti közuu vaspalya masodsoruzatu 200
Petrozsónv-livazenv lm. , h v í 1. lUO

tj Takarékpénztárak.
Belvárosi ta-iarekp rt.---- ———
budapesti Ili. kerületi------- ----------------50
Egyesül . ^japest főváros__________ 300
Magyar ai txarekpénztár r.-t.___ íuo
Országos központi----------------------------3i0
PvSti iiazai • ;<M  1000

294.50 235 -
205.50 236.50
340 — 392.—
185,- 190.-

105.- 
128.— 

1 90.— 
124 - 
7ü5.— 

8325 —
f) Különféle vállalatok.

Alagút--------------------------------- ------ 105

110 - 
130.—

ncc.—
125.-
7a0.—

8375.—

21.*
8.*

15.-
14.—
10.—
T.jiO
9.—

_ 230
•

Jordan V iktor-féle bőrgyár reszv.-t. 100 
Kender- és leninar-részv.-trs. magyar -‘00 
Kő banyai gőztéglagva-__________' ;d0

i 5r83.-
í 3”.- 
4’0 —

!i3?c-

285.-
Í880.—
430

•nvvnyomda * e-Tj részv. t._
Nadrásn vaei^ar-társa lat

____500
___'00
__  200

100
Pallas irodalmi é«= nyomdai r.-t.
R i m am u rany-sajgótaiTáni vasmű ■—i»«
Rima murányi vasmű _____ decz. Ifi -re
Rizshánt. és hzsrem. r.-t. fiumei l. m. 500 
Salgótarjáni kőszén banya___________  40

102.— 
d55 - 
670 - 

|j1340.—

213»—

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkeleti

pó.ia | áru

ELSŐBBSÉGEK.

Seb lick- féle vasöntöde és gengyar____ 200
5 er’ e- hiziaio______________ *________
Sörfőzde első magvar______________ 300
Spodium és csontíisztgyár_________" 150
5zaiiira-i vállai a: I. m."______________ 200
SzaJloaa részvény-társaság___________ 80

179*- 
1130.- 
S14 -
236 - 
383.— 

1210.- 
45.-

szegedi szeszgyár ér finomító r.-t. _ 20)
Tsgla es mészégető, ajlak_________ 150
Tégia- és czemenrgyar egves. id. clis. L>0L rritánv-7*ílvnlm--' ^ u‘. .

713.-

.. . ......— —1 ' ™ » *7-1. I J . tlttl. U'U
L rigany-7>ilvölgyi m kőszénb. r.-t. 2(n
l végvárak r -t. .gyesül: mapr^-honi 800 

illámossági társa-ag— nemzetközi 200 
Vaggon-kölcsönző-társaság .Haianus 80 
Vv aggon-köles reszv-tar .nemzetközi 100

ZALOGLIVELLn.

145.50 
3-5 - 

53 - 
2 9.- 
i 42 — 
104. — 
133.- -

105 - 
250.— 
680 - 

1375.-

HZ

1 9 50 
1150.— 
616.
2d7 - 
386.- 

123 
45. —

215. -

145.
323

63
41.

543.
105.
134.

rr oaun vpesri iov. taláréin« 
F öidiutelin, magvas papirórtek

Jelzálogbank magy.

Jekálogb. m. k.-kötv.fiOévvf.T!0f

* * • evre
Orsz. kő-p. lakaikoécztáf rcagv. 
Osziiák-mag baut o. e. _____ '

• - ' ' « -xj övre
Pe*ti hazai I. ti.tp. e. kib. kőtv.

Erdélyi m. jelz. nitb. 4
Nagyszabeni :viohjtelin .2

<> ,* 99.75 100.50
5 % 101.50 1C2.50
4><.* ' 100.50 101.5G
1 «J 98.15 96 75
5 %
4 % 95 25 35.75
*■..% <02.50

10! i 102.?S
<’,% ICO.— 100. ?5

* % 97.50 93 -
4',% 99.25 ?° 75
5 « f01 - 1 V -

100.— ÍOO.75
4‘,% 101.50 1C/.53
5*'.* 103. — 1C4 —
i % ioi.se VÍ2 -

»9 75 100.25
■99.75 1 0.50

1'.%
i % 99.70 100^20
4 % 99.70 100.20
V.» 92.50 ICO 50

« %
i % 101.- 102.—
5 % 100.50 101.50
5'.% 100.50 01.5C

Az «Adria» m. teng. haíózáii ”°/loao
Bpe»" kÖzcf; vnsn. tára. 1887___

c * < « 1S69 ___
Budapest! Irr. ez hid___________ lOO
Bnnapest-pecsi vasút_________ s^X)
Deli vasút______ ^400/2000 márka

95.— 35.55

Dunagőzha,ózási tarsasag ICO
Északkeleti vaspálya_________ S00

(aranyb.)— 203 :' C » _1000 •
Lloyd és tőzsde-épület_______ 100 :
Magyar gaJrcziai vasnálva __ 200 :

c < « II. k."be 200 i
< « « ezüst«. 200 )M try. T. (sz. feh.-győr-g^aczil 200

Magyar nyngoti v. 1874. hib__ 2*>0
M. v. eirőbos. bemh aranvb. 200 5 *

< « < « < 1888 «00 4' »%
Györ-sopron -ebenfarti v. arany 800 3 %
Kaxsa-oaerb.eis.resz.-kőtv. 15SH. ez. 4 %

« « « « « 1839. a». 4 %
« < « « « 1691. ez. 4 %
« < < « « 1891 tr. 4 %
« « foeztr. vonali 1889. ez. 4 %

Osztr.-magyar államvasut arany 230 5 %
O.-m. a.-v. 1883. kib. 400/2000 marta l % 
O.-m aliamv. X. kib. 1885. óoofn;. i % 
Urikany-zmivölgyi m. kb. elsőbb kötv.

96.

55.- 
ÍÍ4.30 
35 50

115.-

MAQANSÖRSJkZQTEK
Bécs varos nyeremény- kölcsön« 1474 10O 
Buda vár ős* eorriegy _________ 40

120.-

ált. takar.-p. 31 évvf. :iof. 5
« « « 40 GV VÍ. 10$ f. 5
* € * ül. kib. 5

Temesvári első Lakai ekpénztár

%
%
%
%
%

Jelzálogb. magy. nyor.-kó'lcs. kőtv. 4 
« < osztr. feiülbélyegzessai 4
« • nyereraeny-jegy _
c c obztr. Jeltllbfíjyegíéssaj

Osztr földh.-int. ny. kölcsön kőtr. 3
< « kötv. nyerem, j^y

4'-.%

99 50
101. /S
102. - 
103.- 
102.- 
102. — 
101.75 
100.-
98.-

125.-
125.-

100
102.25

102.25 
101. " 
99.- 

126.- 
12 . -

21.- 
117.- 
32.5C

23-- 
113.- 
J3 -

osztr. felülbélyegzéisel
A «Jó szív» eeyetJlet sorsjegye_____ 2
< : « « oeztr. feiüihélyegzé-Hal
M. sz. korona vörös k.ireezt egyi. 5 
« < < < osztr. íelüibelyegz^-tei

Nyer.-kötv a bpest-lipótv. Daz.il. felép. 5 
< c « oeztr. felilibélysgzaisel

Az olasz vörös kereszt egylet--------- fi lira
< < < < osztr. feJüibólyegzesel

Osztrák hitelintézet______________ lOO
Osztrák vörös kereszt egyiet — - - -iQ 
Páiffy bonijegy---------- —_______40 p, p.

PÉNZNEMEK
Császárt tiialyi arany tvert 1 . 
Császári királyi arany (kör.) .
Oszt rak-magyar 8 forintos arany . 
80 franko 3 arany 
20 marka
Török arany lira
Otzirak e3 magyar ezüst _
Nemet bír dal un bankjegy ii>0 márka lyi 
Nem. bírod. banKj. luu mark. nov .iO-ra

3aaK 
k lak
2',% 3' ,% 

*
3 ^

VAltes Árfolyama flA.trIN
Amsterdam lOO hollandi fönn tért ..
Brüshzet 100 frankért ______
London 1 ont Sterlinge rt__
Marseille 100 fraaxórt______

99 40

Német bankpiaczok 100 marka .
lua-z oaimp írj ura uuuv. ital. r 
Páris 100 frankért_______________ 2

59 25 
59.15

93.80

120.30k, 12C.S0 
53.2C

ävajcn penzpiaczob 100 frankért . 
rzenipeieí . íou runole :_____

59.10 
46.- 45.20
47 80 48.-
47.75 4» 95

^számolási arto vamoK
Magyar ■.«» aranyjaraaek_
Magyar 5% papirjaradék.
Magyar általános ni tóiban*_____
Magyar penzv. e» leszámít, bank 
Magyar jelzálogbank.

Aspuait részvény-tarsásag magyai — v
(Athenaeum* könyvnyomda---------- 100
Betűöntődé részv. t. első in------------------
Budapest szt. lörinczi téglagyár rész. 100 
Brassói bánya és kohó egylet-------- 2o0

161.—
234.-
400.
125.-

-
Casino-epüle’ részv.-társ fővárosi — 800
Dohány egy «darus törő» bír. ---- fr c
D-asche kőszén- éa téglagyár — 800,1 
ísaakmagyarorszagi e. kőszénb. r.-t 10

162. 
237 - 
405.
125 - 

-
183 -

1 ü 167.50 
52/ - 529 . -
168.— I 169.—

Osztrák hiteiinteze;___
M ipa: xei cí Dani
Állami vasút-----------------
Déli vasút-
Török birodalmi douany____
Rima-Aiurany______________
4 fit Földteherra. kötelezvény .

" SS - 
361

313.—

Fiumei hitelbank 
Regale-kclcsöru.

t '

18Sy. 4l,a *llami vasári kölcsön—
V illámossagi részvényét ___ -
lbthj. sl/*^p-0a főv. Köles. — 
Villamos vaaot - ------- _

Elötözsde
Osztr. hitelrészv. pr. Vj 312.40 
Magy. hi-elbank pr. 31/u 

* a-anyi — P-- 31 u
« papír). _ pr S1,u

Leszamitoióbank pr. 31 13 
Jelzálog----------- pr. ntn

113 85

31290

112.90

Előfordult kdteseh
Rimamnránv pr. u/u 179— í 79 5C 
Ofzt aliamv— pr. *Vj2 t 2»4 50 295.*—
Déli vasút-------- p-r.'Vu 88.— ,ö8.5C
Vili. varosé vas. — —
Adria —■ — !

Tegnapi esti tőzsde.
Osztr. hitei reszv. — —.—
Magy. hitelb. — — —. —

< aranyj.   — —

Leszámít olóbank — j —
-eizai-gbanfc — —

Előfordult kötések.
Rimamurany — —
Osztr. aßaiiW — —
Déli vasúi—.—— —
Sa go-Tarján __ —
M. ipar- s k. b. —

Az osztrák-magyar banx kamatlába valtoleszamitoiasaal .
Zálogügyieteknél, állam járadékok es az osztrák-magyar bankzalogisveieinsl — t'/a 

M as enexpapiroknál------- --  . , ,

^ ^ V; -VkiA-a

: TJ\ • .< ?.

Van szerencsém! 
adni, miszerint 
(Gömőrmegye) léi] 
I-ső osztálya 
genba rakba) és 
pontosabb kiszolgá 

Loco Nyustya-L| 
50 métermázsáig j 
50—100 „
100 métermázsa 

85 krajezár. A 
szakában. Levelezi 
lynstyai égei| 

íyán) és Jak« 
•Andrássy-ut 6. sza

G
és halhólyag óvszerei 
rából eredet, csomag! 
Pirié, o vspoagya 
Capottes aznencalj 
Pely Porns tuczatil 

haroir. tüczat mel 
2flT" Árjegyzékei 

Póstai küldemények

PARTOS BÉLA kötszd

Füleli
kivonat dr. Schipek 
másodorvostól, mely cl 
tos hatása miatt eokl 
tekintély által a legdi| 
elismertetett, mert az 
nem született sűketsegj 
gyógyít nehéz hallást, 
gést és minden füitiel 
azonnal eltávolít 1 frt : 
kapható Budapesten 
gyógyszertárában KiráJ 
12; Becsben : a Feld-, 
gyógyszertárában Stephl 
8 : Pozsonyban : Tioe'd I 
szertárában MariahiMj 
106 ; Heim és Merényi] 
R -nél. Sopronban 
E.-néi. Gyérben: Stadle^ 
Debreczenben: dr. Rop 
E.-cél. Székesfehérvári] 
bállá G.-néL Brassóban ] 
ter Cz., Both Viktornáj 
70 krnak beküldése 
ep--z Osztrák-Magi’arod 

hérmentve küi :et|
Csak

.K k. Sekundararzt Dr 
in Wien“ felirattal e:’á‘| 

gekben valódi, j

egy 'apaszIáaí specz 
szenvedők javar* k;al

az ouseg<
oly seerencciétienek 
ifjúkori kőncvelmürégük i 
erőik hanyatlásai -rrzik. I 
továbbá minden ki, ki i4
sédben, szivdobog 
nehéz emésztésben 
Hü tanácsai éven kint 
nek &djik vissza _ 

egészséget. Egy fel 
kdidése vagy a tán vet r-il 
kapható dr L. Ernst ] 
*»nvi orvoan&l Becs, O-l 
Strasse 6. A könyv b| 
zár^a Küldeti): mee

A »Frankím-Társuia 
és minden

JU1

Magyarra forj

Dr. B1

Két kötet 
4 tori

i- kötet. A híreseit
a XVUL pzázadif 

II. kötet. Á XVIlL



1892
I decs. 28-án.

nyi-ti. 8.

inti intézet táv- 
I reggel 7 órakor.

_ Kíientiöa
I *
5 I S*g mini­
je J* »am* si a eb t

11 —17 
—6 —17
—7 —16
-9 —15 
-8 -17 
—4 —12 
-6 —is 
— 7_o

- -4

10

- 3

12 '-lg 
-7 í—íj 
—9 —lő

3 _ 2

1 i U 21

3 -

ke.e:, D —dél, 
fctrí>.. 1 -..a-

tjubayire Porait.
hő, s xoj.

réteg húzódik,
cis környez, 

idő a Keletj 
Ivévé szarai.
fc^kodík, a déli ha­

bi deg idő várhaía

ars elet
I pe-ia ira

I, s s 33.75
97.; 3 93.—

I * 38 -
I 95 — 35.53

I? txi- ret -I 120.50 1 1 53
1 99.SC
1 1 i.- *oi -
I 10 10» S»

55.vU
1 100 - 101 -
1 0 S3 121.S ‘I fii.- !?a -
I 36.- 9?'I 1-5 -

96.—
I 114 30 114 75
I 35 50 37 -

1 
1 

i'd

12C.-

I f 32 - 153.—
53 -

1 S3- 59 —
1 2.75 3.-
I 3.4 0
1 f 1 - 11 50
1 tt.so 1-. -

s 0
I 9 75 ' í 5
1 ti ’5 13 ZS
1 17 SC •3-4?
I 1 34, - 1-6 —
I TC 50 1® —
■ r9í0 SC S 3

1 5 2 5.75
■ 5.51 5.35
1 9.5> 3.59
1 3.55 3.59
[ 11.84
I _ —
I 53 35 53 2 5
1 5 LOS >9.15

f 93 43 93.30

ib.3^ 12C.S0
1 53.10 H.’C
I 46. —* 45.20
1 47 80 43.-
1 47.75 4' 35
I —

|QCé4»C
■ 179 - ;79 50
1 2 -4 50 2 9 5.—
1 se. ,08.sí

1
LsáS.

1892
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, ■ compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

EGYETÉRTÉS, SZERDA, DECZEMBER 28.
Minden hirdetőére felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után

JELEFON 542. Csak oiy levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló
Egy fővárosi

rallalst 24 éves kér. tisztvise- 
ő;e óhajt egy 18—22 éves házias 
tevelésü csinos hölgy gyei há- 
lassag czéljából ismeretséget 
[Atni. Komoly és nem név­
telen levelek az «Egyetértés» 
kiadóhivatalába - B ákócsy» 
pzi.nen mtézendők. A leg­
nagyobb titoktartás biz'-'sit 
tátit 22052

Pompásabb újévi ajándék
10 szobás gyönyörű kis palo­
tánál alig képzelhető, 44,000 frt, 
feltételekkel. 21993

még 30 kr bélyegllleték le fizetendő.

szám kózőltetik. TELEFON 542.

A mágnás-
negyedbe egy kétemeletes ház 
55000 frtert eladó. Minden 
emeleten egy lakásod.

Alkalmi vétel.
Egy villa 30 évig adó­
mentes az Andrássy-uion kis 
előlegezés mellett, más vállalat 
miatt igen olcsón eladó, é^ugy 
egy III emeletes bérpalota 
közei az Andrássy-uthoz, még 
15 évig adómentes, családi

Alkalmazást keres.

21999 visz?*nyck miatt 25.0CC irt eiö- 
1 legezcs mei -tt, a beíek:. telt

Borpincze
i 130 méter hosszú és 100

összeg után 10°/, tiszta jövede- 
lemmel eladó. Csak komoly 

mé- vevőkMinden reídbeif'név említés | ^ ™Uter, 63 100 ™M vevők értesítést kapnak VII.

nélkül, de eltalálva. Mondottiter k^szokkaí Promontoron Erzset>e<'korút 16. I. em. 9 
idébT. lehetetlen mennem,1 eladó. Bővebbet a kiadohivn- , ch S-nál 1 — 4 óráig 
csak másik hó közepétől. Ter-1 talban. 22056- 8
vek vannak. Csókol, ölel tied. j --------:— -------------

22063; Canaria

Sorsit 'dözött
előkelő családból való intelli­
gens fiatal nő. házvezetőnői 
állást keres, magános urnái vagy 

I idősebb un családnál. Levélheti 
j megkeresések «Mariska» czi- 
men kéretnek e lap kiadóhiva- 

! íalába. 21971
I--------------------------------------

levéli
13594

Vétel.Jourozó Ifánvnknak aran>'" 08 bronzéremmel kitün-jouruzo canyOKnaK tetett amatenr tenvészdémben.
levelük érkezett «\allalkozom»1 elsőrangú ham kanár kakasok! Nagy biríck kerestetik
czim alatt —

íilóL elő házból
való fiatal nő, mint komorna 
társalkodónő, vagy felol­
vasón önek ajánlkozik főúri 
házhoz. Kegyes levélheti meg­
keresések «Knlcsárnö» czi- 
men kéretnek e lap kiadóhiva­
talába. 21952

Eladás.

i205V I (Trute-féle *őrzs) 5 írttól 8 frtig | £try nagy kiterjedésű legalább 
—w! kaphatók. Vidékre a leg-1is 3 millió forint értékű inr- 

nagyobb hidegben is jótállásiak kerestetik megvételre Aj

Hannáit ee aj

pénz-szekrények

Csinos fiatal özvegy
«azdas*zony, komorna vagy

mellett küldök. «Canaria» 
tenvészde IV , Aranykéz-utcza 
6. szám. 22062

Használaton
rendkívüli olcsó áron kaphatók! kívül álló gazdasági gépeket

cséplö-

értesitések melyek részletes 
adatokkal legyenek ellátva 
«3 millió birtok» czim alatt 
a kiadóhivatalba küldendők.

22036
Zálogház

megvételre kerestetik.t becsi penzszekrénv gyári rak- u. m locomobilokat
L!UuirPzs8B »fényeket malmokat, dará- «Zálogház-, ozi-
wany-utexa 5. sz. <4v^jlókat s egyéb kijavítva hasz-'

: Hálható gépeket illő árban ,aeg-; tozendök.
1 vesz vagy más uj. esetleg ja- _

bármely hasonló állást keres. 
Ajánlatok «S. 1. 24.» czim alatt 
a kiadóba kéretnek. 2lö84

Szépírása
fiatal ember ügyvédi, köz­
jegyzői magyar és német 
okmányokat titoktartás mel­
lett másol, valamint elvállal 
német magyar vagy ma­
gyar-nemet fordítást és lelki- 
ösmerete>en és pontosan el­
végez. Ajánlatok *60 fillér» 
cziinen a kiadóhivatalba kéret­
nek. 22051

Állást keres
gyakorlatikig képzett gazdatiszt, 
kitűnő bizonyítványokkal,szám­
vitel, könyvelés, magyar és né­
met nyelvben jártas. Czim a 
kiadóhivatalban. 22058

22048

Gazdasági
gyakornoknak, kulcsárnak,
ajánlkozik 17 éves fiatal ember, 
ki mint gyakornok és ellenőr 
nagy gazdaságban alkalmazva 
volt. Szíves megkeresések G L. 
alatt kiadóba. 21953

Eladó gőzmalom. Ivesz vagy más uj, esetleg 
P'Stmegyében igen jó forgalmú vitva használható gépekkel ti-1400 hold körüli
helyen. _40 lóerejü gép és 60. cserél Detrich Gyula gép- teres közvetítők kizárása mel- j °6s, egy gyermek atyja vagyok,

íara I, ■ 1 ■ ™ bírom a magyar, német és tót
és 60 cserél

^ beífg; "‘^:lyerf; ekJÉ\ ̂ ‘Mlett a Lieszkói uradalom, Tren­
se? miatt 14.000 Írtért szabad Gubioz-féle gépgyár) Buda- Cíénmeirve 2205'
kézből eladó. Czim megtudható pest. Lipó‘-körut 30. sz. Ugyan- i - ——hl_:--------------- "—
a kiadóhivatalban. 2197S itt gépjavítások olcsón esz-: Tagosítás! munkálathoz

Gazdatiszti
birtokot keresek, 41 éves

állast
rom. kath.

*----------- . ,------------ kózöitetneK. Harmas ekek kettő-j segéd kerestetik, télen piáiu-
•iiaaO ház I sókre átalakíttatnak. Állandóan meterre! számítani ét, nyáron

Budán FVatczában a tervezett nagy készlet eredeti Gnbicz- felvételeket teljesíteni. Ajánla- 
atellenében ; ekekben, ekerészekben ts min- tok e lrp kiadóhivatalához 

Sebő Antal de merni! talajmivelési eszkö-1 «Tagosítás» czimen küldendők, 
sz. 22029 zökben. 1347i 1 22060

ár acsarnok
bővebben értesít 
Orrvé i Kávái.- ér 4

nyelvel, számos éven át működ 
tem nagy uradalmakban mint 
imok és ispán, lártas vagyok 
a gazdaság minden ágaoan és 
eddigi működésemről jó bizonyít­
ványokkal rendelkezem. Szives 
ajánlatok e lap kiadóhivatalába 
«Kitűnő gazdag«» czimen 
kéretnek. 21891

Házvezetőnő.
Egy szolid 30 éves nő ajánl­
kozik házvezetőnőnek, ki a ház­
vezetés minden ágúban jártas, 
érti a kül-gazdaságot, esetleg 
magános urnái is elfogadja. 
Szives ajánlatok Mari czimen 
a kiadóhivatalban. 22034

22003 Ősnemes
előkelő úri családból származó, 
34 éves jvllemes intelligens úri 
ember; jellemes, vagyonos és 
jólelkü családnál vagy hölgy­
nél szeretne jó ellátást, otthont 
elnyerni pontos fizetés mellett. 
Becses választ Jellem cziinre 
kiadóhivatalba kérem küldeni

Szakképzett gépészkovács
ki a katonaságnál mint első 
ló vasaló volt alkalmazva s e 
mellett a gépész-kovácsi teen­
dők minden nemében jártas. 
Nagyobb uradalomba ajánl­
kozik, újévre állást keres. Czim 
a kiadóhivatalban. 21985

Egy nős urasági
szolga lakásért és csekély fize­
tésért elvállal takarítást. Czim 
a kiadóhivatal ban. 21902

Gazdatiszt
megbízható, s a birtok jövedel­
mezőséget, okozni tudó, nagyobb 
gazdaságba ajánlkozik. Czim a 
kiadóhivatalban. 22009

Magányos intelligens
fiatal úrnő, házvezetőnői állást 
keres magányos urnái, esetleg 
gyermekek mellé mint anya­
helyettes ajánlkozik. Czime a 
kiadóhivatalban. 22027

Gazdatiszt
28 éves róm kath. erős, eré­
lyes, főldmives iskolát végzett, 
több évi sikeres gyakorlattal 
állandó alkalmazást keres. Czim 
«Tevékeny- jelige alatt a ki- 
adóhivatalban. 21920

Könyvelőt,
ki a magyar és német levele­
zésben teljesen jártas, szép 
Írással bir, keres egy helybeli 
gépgyár-részvénytársaság Aján­
latok «évi 800—900 frt» 
jelige alatt e lap kiadóhivatalá­
hoz intézendők. 22061

Oktatás.

Tanulmányvégzett
katholikus papnövendék neve­
lőnek ajánlkozik. Czime a ki­
adóhivatalban. 22031

Szakavatott
tanító ód nevelő nőket 
ajánl és elhelyea Gerson 
Anna asseony Budapest, 
Andrássy-ut 21. 13581

Tanár
intelligens özvegye, érti a külső 
és belső háztartást, állást keres 
mint társalgónő, házvezetőnő 
vagy anyahelyettes. Czim a ki- 
adóhivatalban. 21785

Egy jól nevelt
fiatal nő, háztartásban gyakor­
lott, óhajt magányos úrnőhöz 
társalgónónek vagy nagyobb 
családnál mint házvezetőnő, 
esetleg kulcsárnő alkalmaztatni, 
beszél magyarul, németül és 
tótul. Szives ajánlatok «Tere«» 
czimen a kiadóhivatalba ké­
retnek. 21910I

Alkalmazást nyer.

Könnyen
kereshet bárki (csak a vidéken) 
naponkint néhány forintot, 
írásbeli kérdezőskődések ,.hol 
s hogyan" alan Eckstein Be nát 
hirdetési irodájába, Budapest, 
fiirdő-uteza 4. alá cziinzendők.

13340

Nevelőnőket,
idegen nyelv- és zeneismere­
tekkel gyermekkertéssnöket 
és bonneokat ajánl és elhe­
lyez Schwarczné Spiegel 
Lujza Budapest, Andrássy- 
ut 28. szám. 13494

Institutrice franpaise
enseignant aussi l'anglais donne 
des legons chez eile aux en- 
fants et adultes Priére d'adres- 
ser les ofTres á l’expedition 
sous : Prix modéré. 21873

Hegedűművész.
Operaházi tag hegedű órát ad. 
Ajánlatok «Beppo» e lap ki- 
adóhivatalába kéretnek. 21872
BmHHaeSBBBBaBHBaRS
Lakás és bérlet.

A főváros
legélénkebb helyén egy 
gyönyörű üzlethelyiség 
nagy kirakattal május 
1-ére kiadandó. Bővebb 
értesítést ád a kiadóhiva­
tal. 22039

Bntorozatlan
teljesen külön bejáratú szoba, 
esetleg szoba és előszoba vagy 
konyhából álló évi lakás keres­
tetik a muzeum-körut és nép­
színház között. Ajánlatok,, Bn­
torozatlan szoba“ alatt a 
kiadóba küldendők. 22015

Kisszerű üzlet
azonnali kibérlésre kerestetik 
Váczi-körut bármely oldalán 
Gyapjú- és Markó-utcza között. 
Ajánlatok «J» jegy alatt e lap 
kiadóhivatalához. 21890

Különféle.
Birtokosok figyelmébe!

Perczentérti kezelésre keresek 
gazdaságot, birtokérték és befek­
tetett tőkének 6°/t-át adom, 
azonfelül a jövedelemnek meg­
határozott részét. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 21919

Több millió forint
jelzálogra, esetleg convertálás 
utján jutányosán kiadó. Közvet 
len igények közlése «Megbíz­
ható» czim alatt a kiadóhiva­
talba kéretnek. 22012

Skenioi* elles
et Monsieur professeurs de 
Paris, enseignent le frangais á 
trés-has prix. L'adresse a Vex- 
pédition. 219G3

Bűvészeiből
oktatást adok. Szívós ajánlato­
kat,.Meglepő mutatványok11 
czim alatt kiadóhivatalba kérek.

21934

Páholy.
Első emeleti vagy földszinti 
páholyt óhajtok bérelni, január, 
február, márczius hónapokra a 
„Nemzeti-színházban“ minden 
2-od, esetleg 4-ed nap. Czim 
a kiadóhivatalban. 21996

Kiadó lakás.
Áronnal vagy február 1-re 
kiadó egy kétszobás, előszo­
ba», kamarás és closette 
bíró udvari Il-ik emeleti 
lakásolcsó házbórért. Fel­
világosítást ád a kiadóhi 
vatal. 13580

Vörös-fenyő
(pinus-larix) szálerdő faállo­
mánya 25 cat. holdon 40 
éves, 45 cat holdon 50 60
éves vasúti állomáshoz közel, 
jutányosán eladandó. Czim e 
lap kiadóhivatalában. 21998

Lovászmester.
Kitűnő bizonyítványokkal ren­
delkezik, könnyű testű, kitartó 
lovas, fiú- és nőgyermekeket a 
lovaglásra szabályosan betanít

Katholikus 4 éves
leányka őrökbe adatik egy jó 
családhoz. Czim a kiadóhiva­
talban. 21987

Eladó birtok.
Nógrádmegyében, vasúti állo­
máshoz 2 órára 593 hold szántó, 
48 hold rét, 19 hold belsőség, 
190 hold feltörhető legelő, 18 
hold erdő, buza-talaj, gazda­
sági épületekkel, vetéssel, fel­
szereléssel együtt 1200 öles, 
holdja 125 forint, direkte ve­
vőknek eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 21929

Társ
kerestetik egy igen olcsó és 
jövedelmező 2000 holdas bér­
lethez 20—25 ezer forint kész­
pénzzel, esetleg egyedül is 
kezelheti. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 22046

Hazeladás.
Alkalmi vétel, biztos tokéba, 
fektetés 2 emeletes sarok ház, 
Andrássy-ut közelében 14 évig 
adómentes, legnagyobb kénye­
lemmel berendezve 5”, bank­
kölcsönnel terhelve, eladó Czim 
a kiadóhivatalban. 22011

Feihits'ás!

Égetett üléSZ. §4 húzás már január 2-án!

8000-től 25090 holdig terjedő 
uradalom, hosszabb időre ha­
szonbérbe kerestetik. Felszere­
lés készpénzzel megváltatik, 

, . . esetleg ha sürgősen fizetni
egy nagyobb uradalomban hiiza- való téri. k mének, nagyobb 
mosabb ideig czenállást végezte, összesül bérelőleg is rendi Ike- 
az állami ló-tenyésztésnél mint j zésre áll. Legjobb irányú gaz- 
őrmester szolgált, ménest igen dasági rendszer. Nagy tőke- 
jól kezel, állást keres mit azon- ‘ befektetés. Csak tulajdonosok- 
. betöltheti A fővárosba i tói direct ajánlatok vétetnek 
istálló-mesteri állást is elfogad, figyelembe. Czim a kiadóhiva- 
Czim a kiadóhivatalban 21908 talban. 22005

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására 
adni, miszerint Nynstya - Llkéri állomáson 
(Gömörmegye) létesült mészégetőkörkemenczénkből

nyereményesélyekkel 
13 41

I-sö osztály«! Ogeteft mész. nagyban (vag­
yonba rakhat és kicsinyben, bármely időben, a leg­
fontosabb kiszolgálat mellett kapható.

Loco Nyustya-Likéri állomáson vaggonba rakva 
?0 métermázsáig á métermázsája 95 krajezár, 
k>-100 , » 90
100 métermázsa vagy egy teljes vaggonrakomány 

S5 krajezár. A mész szállítható az év bármely 
[szakában. Levelezést és megrendelést elfogad a 

ly ostyái égeietl mészkezelöség (Nyus- 
íyan) és .Vakovetz Alajos Rimaszombat 

•Andrássy-ut 6. szám alatt. 13420

E húzásokra ajánljuk alábbi nagy 
ellátott csoportot:
I osztr kereszt sorsjegy | A M húzás, főnyeremény:
I olasz kereszt sorsjegy I /fi 48 ÜOX Iliin f..f
I Jó-sz.v sorsjegy........  í H '1 O-y.VVV III
I bazilika sorsjegy . .. ' a befizetés alatt.

Mind a 4 sorsjegy 46 havirészletre á frt 1.30.
1 Becsvárosi sorsjegy 35 havlreazletre á frt 6.—
1 5J„ Dana szab sora. 29 havireszletre á frt 5.—
1 laibachi sorsjegy 34 havireszletre a frt 1.—
3^— Azonnali kizárólagos játékjog az első rész­

fizetés ntan.
Mindc-n sorsjegynek ki kell iiuzatnia.

Nálunk havi részletre vett sorsjegyek ismételten nyertek 
főnyereményeket és nagyobb melléknyereményeket.

VAltóház WERNER <fc Co. BECS
I», Verlängerte Wipplingerstrasne Nr. 39.

Soraciási lajstrom ingyen. Vidéki megbízások pontosan eszközöltetnek, j

260,000 frt nyerhet©!
húzás folyó hó végén I

13360

I bécsvárosi ígérvény 
1 államsorsjegy......................... ...
A két darab összesen csak frt 5.25 vehető, 

5 drb jótók. állam sorsjegy 8 fx*t.

A MAGYAR MERKÚR kiadóhivatalának 
bank- és váltó-üzletében

TAVIKAT! CZIM: UHLBHiUMG WLEK.

DHL Ä ROHM
CT0DA BRZtKVIG M JÓZSEF

CS. ÉS KIB UDVARI PÉK ÉS CZUKRÄSZ, HASSAUI 
HDSCZEüI UDVARI SZAIXITO

BÉCS. í., 81NUEKSTRASSE 21 13SS8
TORTÁK, ASZTALI-, CSEMEGE- ÉS TEASCTEMÉNY, KÉTSZERSÜLT 

STB. - ÁRJEGYZÉK KÍVÁNATRA.

reeélÉsrl
Eszencziák és olajok szeszesitalok készítésére. Czikkek 

és eszközök a borkezeléshez. Sörcsapok stb.
Kezelési könyvek és árjegyzékek ingyen.

LÓRY J.-né 1
Budapest, IV.. Hatvani-ntcza

GUMMI -es fii Rem hen í
j és h .’h' lyag Óvszerek «Pergssson et Cie Paria» gyá­

rából eredet csomagolásban tuczatja 3, 4, 5, 6 és 8 irt.
Páris. o ,-spongya tuczatja ........................ 4 és 5 frt
Capoctes americaines tuczatja ................ 4 és 5 frt.
Pely Pórus tuczatja ........................ 2 és 2 frt 50 kr.

Három tuczat megrendelésénél 10 ,, engedmény 
iftjl Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Pósta; küldemények legnagyobb titoktartás mellett. 13350

PARTOS 8ELA kötszerész Budapest, IV.. muzeum-körut 15.
£>25SSZ83BS33ESB3^23S£5

11

Graben, Sfefansplatz.
O'znhnlz ón lal/ntipjó

a teli Időn át W' mérsékeit áron. -Vs 13172

es99»3»®e»ee$eeeeee»®eee@e®eeeeeeeoo

\ Titkos betegségeket, í
bnpryosöfolyásokat_. «©beket, «yphllla utókővotkexményelt, 5 
elgryenyült férfierot, mng-ömleseket, önfertóxtetée utó- ® 
bajait, nőknél feherfolyasL befecskendsÉ»- nélkül es bármely ? 
női bajukat, a iegmaJtacAanb börb©teg'segeket, "Ai&mint ifjúkori ^ 
bűnök következtében beállott Ideg- ea ennek utókővetkeimenyeken ^

A »Franklín-Tánmlat« kiadásában Budapesten megjelent j 
és minden könyvárusnál kapható:

MÁGYAK-HOKVÁT
ES

HOKVÁT-MAGYAR

Watterich Arnoid
Budapest Dohány-ntoza 1. sz.

13504

A «f ranklin-Társulat» kiadásában Budapesten megjelent I 
és minden könyvkereskedésben kapható :

tálát után i t»uaape$ti ea becsi katona korhazakoam a legújabb 
gyógymód szerint alaposan e» biztos sikerrel

$Dr. KAJDACSY,!

13525/b

▼olt oa. es kir. earedorvos.
Lah&s: Budapest. V.. Váczi-körut 4. ez., I.exu.

Égj igen értékes nemesi

Fülolaj
kivonat dr. Schi pék cs. kir. 
másod orvostól, mely olaj biz­
tos hatása miatt sok orvosi 
tekintély 8Ital a legdicsöbben 
e. rertetetL mert az minden 
nem született süketséget meg- 
g -yit r.ehez hallást, fiiiesen- 
ge-‘ es minden fűibetegseget 
ez oral eitávolit 1 frt 50 krért 
ka: ható Budapesten : Török J. 
t /'."szertárában K rály-uteza 
12: becsben: a Feltí-Apotheke

birtok

gy: rrszertárAban Stephansplatz
í Pozsonyban : Tioe'dij gyógy- 
sr- - -tbaa Mariahilfer»trasse 
1 ' Heim és Merényi. Radix 
P -nél. Sopronban Botfy K. 
E.-reI. Gyérben Stadler M.-náJ. 
Debrecenben : dr. Rotsckek V. 
E -aél. Székesfehérváron : Die- 
fct t G.-néL Brassóban : Schus­
ter Cz Roth Viktornál 1 frt 
7v írnak beküldése mellett 
*g--z Osztrák-.Magyarországban ! 

srmentve küldetik.
Csak

.k - Sekundararzt Dr. Schipek
is óién' felirattal ellátott five-! 

gekben valódi 132 3 I

Nógrád-megyéhen a ter-: 
mékeny Ipolyvölgyében
közel a vasúthoz, kerek 563 
hold kitünően kezelt szántóföld
95.000 írtért t'nnduö in - 
ztrnktaa s baromáliománnyaJ 
együtt eladó. Szép parkban 
fekvő unlak, elegendő gazda­
sági épület és istálló, mind a 
legjobb karban. Saját vadá­
szat és halaszat. 13567 

Csakis közvetlen vevők­
nek ad készségé» közelebbi 
tudósítást Patz Rikhárd. 
Beos, Wieden, Marga­
rethenstrasse 12.

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengült férfieröt. bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hagy nsőfoly ásókat uj gy gy mod 
szerint, befecskend-rzes nélkül, ha elévült is.

gyógyít alaposan 10932

orros-sebéeZ és szőlész, 2S ér óta e téren kfllönle^eg orvos.
Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 

este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.
Lakik: Budapest, Király-ntcza 14., ÍI. em. 17, ajtó.

6 e •
bejárat a lépcsőnél.

^ Rendel délelőtt 9—4 óráig, esi© 7—8 óráig; nőknek n. m. férfiadnak ^ 
g külön be- es kijárat. — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal q 
0 vaiaszoitátik et- g>ugyszereken is gonaostodva iesz. 83ah ^

SZÓTÁR.
Közhasználatra összeállította

SPICEB, KÖB,
L RÉSZ: MAOYAR-HORVÁT RÉSZ.

Ára főzve 2 frt.

TENGERI ÉS TENGERPARTI!
TÖRTÉKETEK.

Irta

DRACHMANN HOLGER.
Fordította

Dr. BAJÁN MIKSA.
Ára fűzve 1 frt 40 kr. 13525 c

Tártaimé

Becs „Hőtel Métropoie
- I,
££

Ringstrass©, Franz Josefs-Quai. 
jÖST* El/so' i’3i n«r'i nasry »Io<ia. <gsg

100 szoba és terem fi írttól feljebbi. személy-felhuzó. olvasóterem min­
den országbeli újsággal. „Egyetértés“, pompás üveg-terem, duna 
fürdők es tavirdai hivatal a ?z<tUodaban. Szállodái omnibusz minden vae- 
paJyaudvarban. Hosszabb idei tartózkodj* mellett mérsékelt ár&K.
1319 SPEISER L. igazgató

H
(£sTe\2.ss szabadalma)

Mindig éles! Meg-csnklAs lehetetlen I
Eg:jedtil ez alkalmas sima utakra.

árjegyzék sok ezer bizonyitvánvnyal irigyen és bérmentve. 
Szabadalom tulajdonosok és egyedüli gyárosok. 12625

Leonhard & Co.

'.a: Drachmann Hoiger életrajza. - A vízözönI 
mondája. - Meghalt és eltemették. - A partra mosott 
története. — Megkerüli-e a fokot. —- Hogyan é» miért 
jutott a főrévkalauz a zenélő szekrényhez. — E»y kedé-1 
iyes szeglet. Meghalt és eltemették. - A hajó temp- 
loma. — Regény a homokbuezkák közt. — A Horu-fok | 
körül. — Néma leírás egy hajótörésről, 
est. — A vámőr elbeszélései: A Egy karác.-onv- 

kétszersült — Szeré-1
tőkről, asszonyokról. — A nyugatindiai kendő.

■äSJm

<8. íi és Ismeretterjesztő képes hetilap.
40-t Élenként több mint 100 ivén 7-800 képpel illusztrálva. Szerkeszti NAGY MIKLÓS.

i

Mezei vasutak, 
erdei vasutak, 
ipar vasutakat

|a legrégibb magyar képes hetilap, melynek szerkesztése már 26 esztendeje van ugyanazon szerkesztő kezeiben, legjelesebb 
1 bazai íróink és művészeink közreműködésével hetenként két nagy ivén, számos képpel és külön képmellékletekkel; illusz- 
g tráit szépirodalmi és ismeretterjesztő közleménx ekkel, e mellett „Női munka és divatu czimü uj rovattal és tetemesen 
I bővített tartalommal jelen meg. Eredeti elbeszéléseket, nagyobbrészt illusztrálva, közöl Jókai Mórtól, Mikszáth Kálmántól, . 
* Baksag Sándortól, Gyarmatiig Zsigánétól, B. Büttner Linától, Petelei Istvántól, Szívós Bélától, Rákosi Viktortól, Szomaházi István- E 

tói, Kacziány Gézától, Kazár Emiltől, stb.

^——a ©b—S

b:

azt apecziaiásta ai 
javara kiadatott

önsegély.
TTjinna

vers^üenei szamara, kik
=-on k5nrvblmü~4^ük folytán
•* hány aljasat érzik. Olvassa 

ua miLC»nKj, ki ideg-es- 
ségrbea, szívdobogásban, 
fXdhéz emésztésben szenved. 

*-a::ac>=.i éven kint ezerek- 
adják vissza az erőt 

ss egeszsegret. Egy forint be- 
*c után vet elieneben
á-apnató dr L. Zrnst hason- 
s&zri orvosmü Becs, Oizella- 
strasse 6. A könyv borítékba 

- <ü.detik meg.

épít, mint különlegességet
Mag^y. épület és mülakatcs 
gjá.T réezv.-társ. Budapest, 
VI kerület, rózsa-uteza 
53. szám. január 1-től kezdve 
njonnsn ét;Űlt gyárunkban V.. 
ÍXüaso vaczi-ut 1U4. lá'ó'oó

i

A „T asárnapi Cjság'- 1893. évi folyamát Jókai Mór „Nazli-Hánem egyiptomi herczegnö“ czimü uj elbeszélésével kezd­
jük meg, hazai művészeink által készített eredeti rajzokkal. Ugyancsak újévkor kezdjük Verne Gyulának hazánk délkeleti részén játszó, „Vár­
kastély a Kárpátok!tan“ czimü legújabb regényét, melyet előkelő franezta műrészektől készített képek fognak diszileni.
A A^.ÍMXIPI 1JSÁG“ előfizetési ára: egész évre 8 frt; félévre 4 frt; negyedévre 2 frt.

Kr

Gyümőlcskereskedőknel
Bntorszálliíoknak,

Felvágatlan maku­
latúra olcsón kap- 
ható. Czim a kiadó- -rij 
hivatalban.

139-dik évfolyam. Politikai és közgazdasági képes hetilap. Szerkeszti NAGY

OLITIKAI ÚJDONSÁGOK“99

E5Z323
•t ranklin-Társulat* kiadásában Budapesten megjelent j 

és minden könyvkereskedésben kapható: ;

FELFEDEZÉSE
Irta

Két

JULES VERNE.
Magyarra fordította és tárgymutatóval ellátta

Dr. BR0ZIK KÁROLY.
kötet vaszonkötesben 
4 forint 80 krajezár.

Tartalma:
xuiet. A híresebb utazók története a legrégibb időktől

13525 a

A „ Vasárnapi' Újság“ társlapja, a most már 39-ik évfolyamába lépő „Politikai Újdonságok“ teljesen füg­
getlen politikai hírlap, mely a hét eseményeit kellő magyarázattal ellátott gondos, tömör összeállításban tárja az olvasó 
elé, úgy, hogy a közönség együtt találja benne mindazt, a mi a napilapokban elszórtan jelen meg, s igy e lap, kivált vidéken, ho1 
a posiajárás a napi értesülést különben is megnehezíti, a napilapokat is SOk tekintetben pótolja.

A „Pohiikai Újdonságok* -hoz „Magyar Gazda« czimü, kéthetenként megjelenő, rajzokkal ellátott gazdasági és kertészeti lap van csa­
tolva, s ezenfelül rendkívüli mellékletekkel is bővítve lesz a lapnak hetenként másfél s minden második héten két nagy ivre terjedő tartalma. 
Rendesen közli a nevezetesebb sorsolásokat, gabna-, termény- és értéküzleti heti szemléket is, stb.

A. „Politikai Újdonságok“ újabban mint képes lap jelenik meg, s minden száma a napi esemé­
nyekre vonatkozó több képet közöl.

A „Politikai Újdonságok" előfizetési ára: egész évre 5 forint, félévre 2 forint 50 kr., negyedévre 1 forint 25 krajezár.
A ,,Vasárnapi Újság" és „Politikai Újdonságok“ együtt: egész évre 12 forint, félévre 6 forint, negyedévre 3 forint.

czimü képes heti közlönyt a „Politikai Újdonságok“ előfizetői egész évre 2 forint, félévre 1 forint pótdij beküldése

Specialista
cs. és kir. osztr. magvar és 

belga kir. szabadalmazott sérvkötujp ä 
leghíresebb orvosi autoritások által leg­
jobbnak van elismerve. Nem csúszik nem 
gyakorol kellemetlen nyomást és rend­
kívül czélszerü.
„Újdonság! Keleti-féle gummi sérv-

kötö, a pelották teljesen a sérvhez idomít­
hatok, szarvasbőr védővel és biztonsági 
övvel. Egyoldalú 6 frt. kétoldalú 12 frt. 
Suspensorium, haskötő (elastikus) gummi 
görcsér harisnya, háttartó, orthopadiai 
müleges fűző, müleges lábak és kezek.

Gummi! Egyedüli képviselete Osztr. 
Magyarországon a párisi «F. Berguerand 
Fii»» gyárosnak.

Jótállás mellett valódi párisi cummi 
és halhólyag teztja 2 frttól 6 frtig. Bouts- 
ameneans 3 frttól 5 frtig. Pelv-Porus 1.80 
frttól 2.50 krig. Bailatto de femmes 
4.50 frttól 7 frtig. Megrendeléseket diseré- 
ten és gyorsan eszközöl

KELETI J.S* S.-Srei
Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza 17.

(szervitÁk paJotaja).
ürpe, irjesnék Ingree é. bérmentre.

A »Franklin-Társdlatíi kiadásában Budapesten 
és minden könyvárusnál kapható:

megjelent

BáLLáGI

es

m kézi-szótár.
13526/a

Magyar-német rész. Á a fűzve 2 frt 50 kr.

—aaBBBaB—■—
Magyar királyi államvasutak.

arai

A „ Világkrónika“ 
mellett rendelhetik meg.

Az előfizetési pénzek a „Vasárnapi Újság“ és „Politikai 
Eggetem-utcza 4. sz. küldendők. A t. gyűjtőknél
dánynyal szolgálunk

Újdonságok“ kiadóhivatalához, Budapest. | 
t egyszerre beküldött 10 előfizető után egy ingyen-pól-

Ad 158941/92. szám.

Hirdetméssy.
(Osztrák-magyar-bosznia vasat forgalom »Mérsékelt 
díjtételek egyes ámezikkek és viszonylatok számára* 

czimü díjszabási füzet életbeléptetése.)
osztr. - m agy a r-boszmai vasúti forgalomban 1893.I Az

-1 XVUI. századig.
II- kötet. A XVIlI. század hires hajósai.

Mutatványszámokat fentebbi lapjaink bármelyikéből, levelező-lapon kifejezett kívánságra, bárkinek I 
szívesen küld a Franklin-Társulat kiadóhivatala (Budapest, Egyetem-utcza 4. sz.).

január 1-én «Mérsékelt díjtételek esryrs áruezikkek és viszony­
latok számára» czim alatt díjszabási füzet lép éleibe, mely ál­
lal az ezen forgalomban 1892. évi január hó 1-je óta érve?nyes 
függelék hatályon kívül helyeztetik. 1

Lzen díjszabási füzet példányai a részes vasutaknál dara­
bonként 10 krért megszerezhetők, 

i Budapesten, 1892. évi deczember havában.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága
egyszersmind a többi részes vasutak nevében is.

(Utánnyomat nem dij&ztatik.)

I

1 .-i
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8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, DECZEMBER 28. 1892

Magyarország egyetlen lámpagyára,

MAGYAR FÉM- ESGIiMMTOÁR
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

(j>T^Í$yeV^^ BUDAPEST-KŐBÁNYA.

"é

9

FÜGGŐ-LÁMPÁK ÉS CSILLÁROK 

ASZTALI-LÁMPÁK.
FALI-KAROK,

ÁMPOLNÁK.

LÁMPÁSOK.

Dús választék

PETROLEUMLÁMPÁKBAN
2—158 gyertyaláng erejű égőkkel.

Légszesz- és villamos-lámpák, saffiS1 & 
Petróleum-égők, n,CT vi“e'‘ó “* 11
Szabad, király- és magyar villám-égők. “ 
Szabadalmazott király-lámpák, aS&ÄS

a légsz esz-Iámpáknál).

Saját raktárak s
BUDAPESTEN:

V. , Gizella-tér I. szám (Haas-palota).
VI. , Király-utcza és Terézkörut sarkán. 
X., Jászberényi-ut.

POZSONYBAN:
Lőrinczkapu-utcza.

& ©

ÁLLVÁNY-LÁMPÁK SELYEM­
ERNYŐKKEL.

3M^a-"2T-A^EeOieSZA.C3- és .A-TTSZTZRlA-B-ÄuiT
cs. és klr. kizárólagos szabadalommal ellátott „

ELŐJEGYZÉSI NAPTÁR 1893. ÉVRE.;
Kapható: _ ___, , _

BUDAPESTEN: SZEKES-FEHERVÁROTT:
GALITZENSTEIN H. ur paplrnagykereskedésében

V. kerület, Erzsóbet-tér 5. szám.
SZÁMMER IMRE könyvnyomdász

■zab. tulajdonosnál.
Ára 80 br. — Csomagolva és bérmentve küldve 1 forint.

Az clfijeaTzési naptárak, nemcsak arra kivatvák. miszerint azokon az előjegyzéseket meg lehessen tenni, hanem arra ... _
a rájok megtett előjegyzésekkel egy pillanat alatt át is lehessen tekinteni ! — Ezen naptárnál a napi, vagv hetenkénti leszaggatasear kelyi 
I — «s igy a múltban tett jegyzetekre is reflektálhatni ! — A naptár egy darab Ml áll, három —- összehajtható — rétben, használható az iró-

hanem arra is, hogy az égési 
' * ily«évet a aojua picn j ov jva»»’.» , y»«,m»n>i ’»•’*” “' au >vuvaw«.u ------------- —---- ----X----- — — *—p -, - "D.’

nincs — és igy a múltban tett jegyzetekre is reflektálhatni ! — A naptár egy darabból áll, három — összehajtható 
asztalra állítva, vagy a falra akasztva egy rétben, két rétben vagy az egész nagyságban ! — Csukott állapotban — csinos kiállításánál fogva — 
bármely íróasztalon helyet foglalhat 1 13668

Gummi és halhólyag franeria gyártmány, orvosi tekintélyek által ajánlva, ’iuezatkint 60 kr. 1,
8, 4 es 5 frt. — CApottea Amerioaina tnczatja 1 frt 50 kr. — Safeti Sponge«, SŐi 
óvszer. Prof. Lister módszere, tuczatja l. 2. 3 és 4 frt. — Pellporus avanteg, ujonnsn 
javított női óvszer 1 frt 50 kr. — FEITEL LIFŐT-rétl, Béos, I. Bez., Kärntner* 
strasse 63/E. törvényszék ileg bejegyzett ezég és Pária 13. Rues petites Bonries 
készpénz vagy utánvét mellét*. Egy teljes használható 12 darabot tartalmazó min tarkőitek, 

czió frt 1 80 kr. — Magyar levelezés. 1214-

KIRÁLY-LÁMPÁK 
GÖMB LÁNGGAL.

Mintalapokat eredeti gyári árakkal a kívánt lámpa­
fajokról, asztali, függő- és állvány-lámpákban bérmentve 

küldünk.

Biztonsági petroleum

k i r á ly - olaj
a legnagyobb világitó erővel

kizárólag a magyar lámpagyár részére gvárt va, színtelen, 
szagtalan es robbanhatatlan.

m

, Duvergey-Tabourean, Mereault (Cote d’or), 
Főképviselőség Magyarországon

Dietrich & Gottschlig
oszt. cs. és magy. kir. udvari tea- és rum-szállitóknál

I Budapest. Közp. iroda: IV., régi posta-uteza 10-
Nagybani és kicsinyben! eladás: 13548

IIV., Tfle/i-ntczn i*». sz., SV., kigyó-ter I. 
VI„ Andráss.v-ut ti3. szám.

1879-es Burgundi Cognac, nagy palaczk 5 frt. 
*** Burgundi Cognac, nagy palaczk 4 frt.

** Burgundi Cognac, nagy palaczk 3 frt.
* Burgundi Cognac, nagy palaczk 2 írt. 

Kis palaczkok a nagy palaczk félárába kerülnek.
I Elszámolva átviteli pinézőinkből Kőbánya fiizér-uteza 30.

1 rekesz IS nagy pal. 18<9-es B. C. 51 Irt 1 rekesz 12 kis pal. 20 frt
> 32 v » **’ > 4(1 » 1 > 13 » » 23 >
» 12 > > ** » 34 > 1 > 12 » » 17 >
> 18 » > * » 22 » 1 > 12 >

mezei,
és op

erdei,
itkezé

Btb. czélokra.

íl
Ismételadóknak és kávésoknak különös kedvezmények.

XN^V
12860

kölistgveU*etes

Szállítható 
vasutak

Megrendeléseket Budapesten, súly kezességgel. bérmeutesen házhoz szállítunk.

Magyarország egyetlen lámpagyára.

mVILÁG
. . I-PSZ-8 VILte a k- naev.-bb és legd-szes»bb magyar képes hetilap. Munkatársai a legkiválóbb írók és

zek Ä7 revet len lap, mely "mümellekleteket ad előfizetőinek, újévtől kezdve színes mümellekleteket is. Ujev- 
"k'oV belenő előfizetők ingyen kapiák meg az 1892-ik évi hat mümellékletet, úgyszintén a díszes karácsony, albumot, mTte , r.avár fénarsáo- arcz&ei. közli, ezenkívül tőlük aforizmákat kéziratban. Színes mumelleklet Szamos 

E rendkívül becses szám nem előfizetőknek 50 kr. Újévkor rendkívül erdekes regény

XV.svTöIy. E!‘tot!Stira: e??sr *vf; 8 ír!, félévre 4 frt, oegyedévre 2 írt, egyhára 70 kr.
« • ’rírszf ItSHEDEK ELEK. (Székely Huszár.)

mely a magyar főpapság 
eredeti festmény má-olata. 
kezdődik Beniczkynétöl és Gréville Henriktől.

Mutatványszámokat kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal:
kecskeméíi-utcza 6. szám.

13463

Budapest IV. kér.

Deczember hó 30-ig.
a régi veretű ezüstérmeket teljes névértékben 
még beváltom, ezen határidő után a kényszer-1 
árfolyam megszűnik és az ezüstérmeknek I 
rendkívüli árcsökkenése fog azonnal beallani.

Kötelességemnek tartom ezen körülményt t. vevőim I 
és a t. ez. közönség tudomására adni. hogy minden 
ezüstéremtulajdonos birtokának kellő időben való el­
adása által kár ellen megóvassék.

jj0p- Mindennemű ezüstérem pénztáramnál be­
váltható.

Vidéken lakó egyének készletüket legegyszerűbben | 
postán (nagyobb mennyiséget pecsételt vászon csomag­
ban) küldhetik. f 135Qr?

BEIFELD JÓZSEF bankháza |
Budapest, Károly körút 1-sö szám, a Kerc- 

pesi-ut sarkán.
gíy _AAa.p5.tt ártott 1S37-5:.

üatóságrilag- eng-ed-él^e^ett

végeladás vászoimemílekbea
az üzlet végleges feloszlatása folytán.

HÜGMAYER és MIHálLOVITSc^Á ^Prófétádhoz
Üzleti

Budapest. JTV. kerület. Szervita-tér lO. szóm 
helyiségeinek 1893. évi február hó 1-től más szakmabeli ezég 

által történt kibérlése következtében
e, _■ - ■ s az összes raktáron levő czikkeket a lcg-Szoliri vegesaaast reiusez riusabb vtiasztékban io-„, 20-,30•/„
4v*, engedménvnyel árusítja el, u. m. vásznakat, asztal és kávésteritékeket, nappali és háló-ingeket, gallérokat, 
kezelőket, mindennemű fehér és színes zsebkendőket, törülközőket, törlőruhákat, párnahuzatokat, paplanokat, 
függönyüket, asztal- és ágyteritöket, gyapjúk elméket, satin, batist, ere ton, levan tin, jó mosható zelit ketmé^ei,

s mindezen szakmába vágó árukat.
__- . Árjegyzékek, minták ingyen és bér mentve.

Teljes

végeladás!
I flanel! pongyola

10 frt.

Különösen a téli idényre ajánítatik.
.. .. _ .. ezelőtt 18-15 frt. — most 8-9 frt.

ezelőtt 14—15 frt. — most 6—7 frt.
............... ezelőtt 12-14 frt. — most 7—8 frt
............ ... ezelőtt 1 frt 70 kr. — most 1.20 kr.

............ ezelőtt 60—70 kr. — most —.35 kr.
........ .. ezelőtt 100-110 kr. — most -.55 kr.

.. .. ezelőtt 7—7 frt. — most 3—4 frt. 
Színes selyem és szövet, fianell, női szoknyák fele áron !

Ritka alkalom kész menyasszonyi kelengyék bevásárlására
hasonlóan leszállított árakon,

Asztal és ágytakarók garnitúrája ............................ - -
Legfinomabb csipke függönyök ablakja 
Gyönyörű atlas kázsmir paplanok minden színben ..
Színes f! emellek méterje .................... - .............- -
Gvönví rü Velezrk (színes barchendek) méterje .. .. 
Legfinomabb íranezia Voile de Laine méterje - .. .. 
Női ingek és Corsrtták darabja

gpNines tiiblié fejfájás!-gg
D. GStz
huszonöt év óta egyoldalú, ideges, rheusna- 
Bzorü, sőt gyomorból származó fejfájás ellen a 
legjobb sikerrel használtatott, mit több ezerre menő 

kőszőnet-nylvanitás bizonyít. Utolsó időben a

gEgr M ADRIDI UDVrR
és Baross Qábornó 6 ezceliencUja 

feltűnő erednsenynyel használta. 1 doboz ára haszn 
utasítás. 3 frt. 1 kis próba-d.kez 1 frt. Eredetiben 
kapható Fáykiss József nagy Kristófhoz ez. 
eJ ógy-szerSarábaa Budapesten, továbbá Törölt 

Józsefnél, királv-utcza. 1ÍS45
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Újévi
újdonságok!

MÜLLER J. L.-FÉLE ILLATSZER
KÜLÖNLEGESSÉGEK.

I

újdonságok!

Cassetták
disz-dobozok
megtöltve a legújabb illat­
szerekkel, vagy elefáatcsont- 

békateknoezfésii beren­
dezéssel.

es

Kiloe-dy-Japofi,Gloria Erica, 
Bouquet-Royal, lm Lys-t, 
Amaryllis dorée, Bouquet 
Elegant, Karil-pa, Mimosa-t, 
Orgona (Lilaölanc), Acacia, 
Cyclamen, Szegi, Harcis, 

ChiirantlE (Vitia).

Fényes któllttásu

selyem sachék
(itlatpárnácskák).

Legújabb hajsütővasak 
es iampacskak.

Díszes illatszer

szoba fecskendők.

Hirdetések 
felvetetnek e lap reszere

a ktadóhivatalhan
Dalszinház-utcza I.

Újévi ajándékok!
Óbegyi Lajos órás

(előbb Kául Constantin)
34 év óta fennálló óra- és ek- 

szerr aktár
Budapest, király-utcza 2.

Anknr-épillet.
A hírneves Longines óragyár 

főraktára.
Valódi srájrzi órák 2 »vl jótállással. 

Árjegyzekkivonat:
Ezüst rt-montoir era rgyes Mellel----------------------- IC.— 13»
Erűül remontoir óra kettős fed eil el— —  —- --
Gardasági és vasúti nickel re*, éra. ralódi svájcit
Arany ferfi remontoir óra epre fed cllel----------- —
Arany férfi remontoir óra kettős Mellel-----------
Arany női remontoir órak egyes fedvllel —------- —
Arany női remontoir órak kettős fedéllel----- —
Arany női yv'Qrük 14 karátos---------------------------
Araey gyémánt gyűrűk 14 karátos---------------------
Avanv fíigirők 14 karátos _

EuYIL

GUMI
éí haihóly ag-préssrvutivek 
legfinomabb franczia g\"árt- 
r.iány, tartósságért való ke­
zesség mellett; tuczatja 85 
kr., 1. frt 60 kr., 2 frt 40 
kr., 3 frt 50 kr . 4 frt 50 kr., 
6 frt, 7 frt, 8 frt, capottes 
americaines rövidek 3 frt. 
Párisi szivacsok 1 frt 50 kr., 
2 frt, 2 frt 50 kr., 3 frt 
50 kr, 4 frt 50 kr. Női 
préservativek darabja 2 frt 
50 kr. Használható minta­
küldemény 15 drb 3 frt; 
25 drbból álló 4 frt 50 kr. 
Kapható különlegességi 
raktáramban SCHWARZ 
MÓR Bécs, II., Taborstrasse 
4. sz. 13511

fényiéi

12.- 13.- 
6.50 7.- 

32.- 36.— 
45.— 50.— 
20.- 25.-
25.— 30__

_ 3.- 4.— 5. -
„10.- 15.— 20.—
„ 3.— 4.— 6.—

Valódi gyemántfüggők 11 kar. aranyba (Patent zár) 15. - 20.-
EzQ-t órainnezok 14 karátos----------- —-----------—— 3.— 4.— 5.—
Arany óraláz.czok li karátos ----------------------------- 20.— 25.—
Nagy választékú raktár mindennemű fali ingaórákban, ^nemkülönben 
ebédlő, irodai é> ébresztő órákban. Ebrcsjst# órák I-so minőséin 
tartós és jó sxerkozsttel, pontos Járással 3 frt. Nagy javítani 
mühelve ti'uen mind-nn»‘mü órák legszigorúbb felügyelet alatt megbízha­
tóan ei yutányo-an javíttatnak 2 évi jótállás mellett. Elvállalok évi 
számiakra órák felhúzását eá jó karban tatUsat is. Törött arany-, ezüst- es 

ékszer-tárgyakat a legmagasabb árban veszek vagy becserélek. 
Vidéki megrendelésekre a legnagyobb hgvelinet es gyors elintézésére kiváló 
gor.det fordítok, m^g nem felelő tárgyakat készséggel kicserélek. Részle­
tes kepes árjegyzéket kívánatra bermentve küldök ; (postai szétküldés 
naponta.) 1^752

OOSISÄGa
3 üveg *** 7/i„. . 5 frt 
5 liter cognac *** 8 frt
bermentve szállítás és cso­

magolás.
1 liter valódi Jamaica- j 

mm, l/8 kiló finom kara-:
: ván tea elegáns bádog- 
I dobozban, 1 üveg 7/i„ ***
: cognac, 1 kiló angol | 

tea-sütemény, mind

összesen S frt
j és pedig bérmentve szál- 
! litás, csomagolás a legjobb ; 

minőségben. 13236

SÁRKÁNY JÓZSEF
Erzsébet-körut 54.

J
,;tNf

TPADE MARjt

rIdl
v

ccieía Fiumana 
peripodazione trau

FIUME

illatszer- és pipere-szappan gyáros

Raktár: KoroMiierczeg-ütcza 2. BUDAPEST Gyár: Rottenbiller-iteza 36. sz.

Szar iétváeyosz&s zz ele­
fántcsontból. e Zenfából, 
béketeksoezbil relé kitűnő

köröm-, íog-, haj- 
ruha-kefék

és Ízléses elek*

kézi tükrök
B&gy v ál »azt* ka..

Jajmtin, Vlr*ir9, 4?nrmn'je, 
tjpp+poumw, Ckyprr,
Róztta, T</ba-n'/:-*aT Fch+r- 
rf>z*c, Moha-ráztia, Gyönr^f- 
cirng, rfc iíai,
trrrpr íblaner), J+rry-CUik, 
»íariuth*, Mcrr+€halef 3IMe 
flrw*, Mu»r, Nme m+UTTt 11 ay 
(*zénai, rtitehmuly, Spring 
flower a t Hetng- Tlmmg, Vio­

lette de ptn-me

Üvegje 1 frt őt Lr.. 2 frt 50 tr., 
tugy 5 irt.

Fésülö-fésUk
hékate/hnőee, eleféntreont, bi- 
i'tűyc89tit, »srwr 8 kaucmtkbőL

AZ ELSŐ MAGYAR PEZSGŐBOR-GYÁR
1 ra f BUDAÖRSÖN,

JEaS# ««jM Wi Ilii Budapest mellett
ajánlja tiszta, természetes franczia módszer szerint gyártott pezsgő-borút.

iHKUcn-legres

M

15
12 szer kitüntetre, közte aranyéremmel: Liverpool, Adelaide (Dél- 
Ausztráliában) és Brüsselben. úgyszintén ismételt elismerésben részesült 
Ö fensége a Walesi herozeg személyes kitüntetése által. Próba- 

kosárkák az alant jegyzett árakon utánvétel mellett küldetnek:
6 üveg Prince of Wales 12 frt. fi üveg Jockey Club 9 frt. Árjegyzékek kívá­

natra ingyen. Ismételárusitóknak megfelelő engedmény. 13368

ezukrasz-

13550Főletéteményesek

1*1? AKT ék €p. FIFzIE.

ZBamsssösese

Hölgyek ré.rzrre « mttréezi*- 
aen kései telt legújabb divatu

divatos hajtűk
l>ékmteknécz. nrmitgteknöcz és 
bronsttól való mruitynzéssal.

„2ÍÍ| ÖJÉTI KlAlUTáSI lí!
fooooooooo

újdonságok!

COONÁ
Gzuba-Darozier & Co.

franczia cognacgyár
PJBOJÜdCC»]» XOXtó

Vezérügynökség
Ruda és Büochmanzi Budapest.

Mindenhol kapható.

Nincs többé gomblyukklszakadás az

M. JOSS& LÖWENSTEÍN, PRAG
által gvártott

ua: ^

^ 1 s. Ä r
4 »• 31 ► 
4ri*> 
<1 = 0

!«•*►
S? 5 ^
? » ”►

ír E L
a. ! r 
«■ * k » - r
? « k

utánzástól törvényesen védett
kisajtolt sgoSSér-gcmhsyukak

ug^-nevezett
SEMPER.PRI3IIS« által.

Legkényelmesebben felgombolható. 13169

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. szerecsen-utcza 35. (az operaház átellenében).

vm&smamme*
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SZERKE] 

BUDAPEST VL SZ 
kéziratokat i

gz»g BURMEiNTES ] 

BLŐF 
Vidékre postán v.
Ery évre .... 20 frt-1 
fay fél évre . . 10 frt-1 
jEfilföldre: 3 hóra 
franczia-. Olasz-, Orosz-i 
országokba, Svájcz-, r 
valamint amaz orsz»p 
ggarződe-bhez tartoznak,!

Egy <:aJ

A minis

Az már ugl 
ország kormáj 
Magyarországi 
nia. Ennélfogj 
Bécsbe utazotj 
ő felségének 
újév alkalmát 
nevében üdvö| 
gyár embert.

Abban nemj 
utóbbi feladat 
dór, s a királj 
ról. hogy bárf 
intézett minis] 
hü kifejezése 
meinek.

Sokkal inkJ 
az, hogy mik] 
az ő felad;] 
ügyekről“ tesl 
tendő forduló] 
igen alkalmas 
ne pusztán s] 
jón be a fold 
azzal az őszil 
a nemzet bed 
mából, ismerd 
gyár népéne] 
nemzeti felfog 
nem volt, mii 
niszterelnökn^ 
lágositsa az 
gondolkozásál] 
rossz néven [ 
azért közele] 
cső íja előtte 
vözletét. Állá] 
a nemzet ig<{ 
kötelességévé 
zottsággal, dej 
őszinteséggel,f 
híven elmond] 
a legelső ma[ 
hogy ismerhtj 
masz át, korod 
legerősebb b| 
zetet.

A magyar 
költségvetési 
Magyarország 
E vita során 
a képviselőid 
nézetekre vaj 
fájlalja azokat] 
mik legutóbb 
tűk ; mert ez] 
hogy a nemi 

>
az az 
melynek fen 
van a nemze 
monarkhiánal 
hibák, régi ír 
zése az. hogx.

F ossuth

< A havasokon 
való küzdelmei» 
könyv jelent 
ben. Czélja bel 
ádáz zsarnokai 
ténelmünk 
jukban leigazolj 
jainkban folyó 

A könyv egyij 
mely a román 
merő magyar ol 
gerével fog hatrj 

A románok 
zönségünk csak] 
vezérlete alatt 
kergetve, mint 
rosokui, falukat! 
rabolva és gvi| 
találtak.

Arról, hogy 
mik voltak eszí 
folyása, nagyon] 
van. Arról ped| 
sebbjei velünk 
kesültek, sót 
valamit.

Az alább kői 
sok azon türek| 
volt a románok 
teni, hanem az 
magyarokkal ed 

De halijuk n| 
Mikor Hóra 

ség zsair.oí ságd 
kérdés olyan vl 
a fejedelemségtj 
az erdélyieket 
jovősben, néhol 
is megianuljákl 
panasz helyett | 
meg fejszét ve^ 
szolgáltatni.

A Mavroghei] 
ború idejében 
sereg nagyobb 
dolhatja bárki 
mikor látták, hl 
ország, melybe]

* Mutatvány azl
mából.


